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نام و نام خانوادگی: 

یازدهم تجربیمقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 3اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

/ دخترانه  پسرانهدبیرستان غیردولتی   

زیست شناسینام درس: 

 حبیبیان ر:نام دبی

33امتحان:........../.........../....... تاریخ

صبح/ عصر ساعت امتحان:................

دقیقه 311مدت امتحان: 

مدت امتحان:..............دقیقه  صفحه:..... آموزشگاه ( مهر (

ف
دي

ره«سؤالات  »  ر
نم

ی خالی را با کلمات مناسب پر کنید : جاها 1

خته های عصبی رابط در ............................ و .................................. قرار دارند.الف(يا

ب(وقتی يا خته های عصبی فعالیت ندارند در حال پتانسیل ...................... هستند.

..................... است.ج(استخوان ستون مهره ها از نوع ...

گیرنده ناقلین عصبی در ................. ياخته ماهیچه ای قرار دارد.د(

 و(در صورتی که ناقل عصبی وارد خون شود ........................ محسوب می شود.

......................... ترشح می شود.ه(با زياد شدن کلسیم خون هورمون ........................ و با کم شدن آن هورمون ......

ر(مخاط از يک لايه بافت ...................... و آستری از جنس بافت ..................................تشکیل شده است.

................. تولید می شود.ز(هیستامین توسط نوعی بیگانه خوار به نام .............

5/5

درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص کنید :  2

 پتاسیم از انرژی زيستی برای فعالیت خود استفاده می کند.-الف(پمپ سديم

 ب(برای ايجاد پتانسیل عمل ابتدا کانال های ددريچه دار پتاسیمی باز می شوند.

 ج(بخشی از اسکلت جانبی در صحبت کردن نقش دارد.

 سئول انجام انقباضات در هنگام بلند کردن وزنه هستند.د(تارهای ماهیچه ای کند م

 است. ATPوتولید ADPيکی از روش های تامین انرژی انقباض ، انتقال کراتین فسفات به و(

 ه(گربه ها از فرومون برای جفت يابی استفاده می کنند.

 ر(تراگذاری از ويژگی های گويچه سفید است.

ديگر فعال شده و سرانجام باعث ايجاد منافذی در غشاء میکروب می شوند.ز(پروتئین های مکمل ذر برخورد با يک

4

قسمت های مشخص شده در شکل زير را نام گذاری کنید :  3

1-...............................     2-..............................

3-.............................      4-.............................

5-.............................      6-.........................

3

 به پرسش های زير پاسخ دهید : 4

الف(تحريک يک نقطه از بدن هیدر باعث چه اتفاقی می شود؟با ذکر دلیل

 ب(چرا بايد باقیمانده ناقل عصبی از فضای سیناپسی تخلیه شود؟

داشته باشند؟ج(چرا بايد مويزگ های مغزی ساختار خاص)پیوسته(

 د(چگونه میزان نور ورودی به چشم تنظیم می شود؟ 

 مکانیسم توقف انقباض ماهیچه چیست؟و(

 ه(محل تولید و عملکرد هورومون آلدوسترون را بنويسید.

 ر(علت بروز تب چیست و چه فايده ای دارد؟

 ون نوع يک در خط دوم دفاعی چیست؟ز(نقش اينترفر

5/7

20حبیبیان-موفق باشید
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 پاسخ نامه سوالات

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 3اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 / دخترانه  پسرانهدبیرستان غیردولتی              

 زیست شناسینام درس: 

 حبیبیان نام دبیر:

 33امتحان:........../.........../....... تاریخ

 صبح/ عصر ساعت امتحان:................

 دقیقه 311مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دي

ر
 

ره اهنمای تصحیحر
نم

 

     نخاع-الف(مغز 1

     ب(آرامش 

 نامنظم   ج(

   د(سطح

 و(هورمون   

 پاراتیروئیدی -ه(کلسی تونین

 پیوندی   -ر(پوششی

 ز(ماستوسیت 

 

 الف(درست     2

 ب(نادرست      

 ج(نادرست     

 د(نادرست    

  ستو(در

 ه(نادرست 

 ر(درست  

 ز(نادرست

 

 (بصل النخاع  1 3

 (عصب بینايی 2

 (لوب بويايی   3 

 (مخچه 4 

 (لوب بینايی 5 

 (مخ        6 

 

صبی است و نورون های اين شبکه با هم الف(باعث انتشار سراسری تحريک در بدن هیدر می شود.زيرا هیدر دارای شبکه ع 4

 ارتباط دارند.

 ب(زيرا بايد از انتقال بیش از حد پیام عصبی جلوگیری شود.

ج(زيرا نبايد مواد مضری که در خون وجود دارند مانند میکروب ها وارد مغز شوند.اين پیوستگی از رسیدن مواد مضر به مغز 

 جلوگیری می کند

 نگ و گشاد می شود و میزان نور ورودی به چشم را تنظیم می کند.د(مردمک به طور غیر ارادی ت

 و(بازگشت يون کلسیم به شبکه اندوپلاسمی.جدا شدن اکتین و میوزين و ورود سارکومر به حالت استراحت

 افزايش فشار خون از طريق افزايش باز جذب سديم از کلیه-ه(قشر غده فوق کلیه

 کاهش فعالیت میکروب ها-خون و زير نهنج و افزايش دمای بدن ر(ورود ترشحات حاصل از میکروب ها به

 ز(بر ياخته آلوده به ويروس و همچنین ياخته سالم اثر کرده و آن ها را در برابر ويروس مقاوم می کند.

 

 موفق باشید 

 حبیبیان
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 نام و نام خانوادگی: 

یازدهم تجربیمقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه

 زیست  نام درس: 

عبدل محمدی بیر:نام د

13امتحان:........../.........../....... تاریخ

صبح/ عصر ساعت امتحان:................

مدت امتحان: ................. دقیقه

صفحه:..... ) مهر آموزشگاه ( مدت امتحان:..............دقیقه

ف
دی

ره«لات  سؤا»  ر
نم

الف: سخترين لايه پرده مننژ لايه مياني ميباشد   .)................( 1

پتاسيم در هر دوره از فعاليت خود سه يون پتاسيم از ياخته عصبي خارج و دو يون سديم وارد ميكند  . .)................(–ب: پمپ سديم 

باشند.)................(ع مكانيكي ميپ: گيرنده های متصل به پرده صماخ در جيرجيرک از نو

ت: خارجي ترين لايه چشم فقط صلبيه ميباشد.)................(

رشته اکتين را دارد.)................( 4ث( هر رشته ميوزين در سارکومر همزمان قابليت اتصال به 

...(ج(ياخته های خوني در همه استخوان های بدن ساخته ميشوند.).............

چ( ارتباط هيپوتالاموس با هيپوفيز پيشين نوعي ارتباط عصبي ميباشد.)................( 

خ( ياخته های عصبي توانايي توليد هورمون و ناقل عصبي را دارند.)................( 

2

.جاهای خالي را بنويسيد  3

. ديده نمي شوند الف( از نمای بالای مخ لوب های ..........................

ب( پايين ترين گيرنده پوست گيرنده ......................... ميباشد 

پ( دومين استخوان گوش مياني استخوان ....................... ميباشد  

 ت( در هر دست انسان ..................بند انگشت وجود دارد 

ميباشند  zم با خط ث( رشته های ................... در اتصال مستقي

ج( بخش مرکزی فوق کليه ساختار ....................... دارد

5/1

گزينه درست را انتخاب کنيد  4
Aکدام يك از عوامل زير باعث ميشود که پتانسيل نورون منفي باشد ؟  :

پ: کانال های نشتي                        ت : الف و ج       پتاسيم    ب: کانال دريچه دار سديمي                    –الف: پمپ سديم 

Bلوب پس سری مخ با کدام يك از لوب های زير سطح تماس مشترک ندارد ؟ :

 ت: مخچه     الف: گيجگاهي   ب: پيشاني    پ: آهيانه  

Cنخاع درون ستون مهره ها از بصل النخاع تا ....................مهره کمر کشيده شده است ؟ :

ت: چهارمين   الف: اولين   ب: دومين    پ: سومين  

D يك از موارد زير جزء حواس پيكری ميباشد ؟:  کدام 

ت:چشايي الف: بينايي                                 ب:شنوايي            پ: درد  

E : در کدام يك از موارد زير گيرنده حسي وضعيت ديده نميشود ؟

ت: ماهيچه اسكلتي   ف( رباط   ب: زردپي   پ: کپسول مفصلي  ال

Fچند نوع ياخته عصبي در شبكيه چشم وجود دارد ؟ :

1ت:                 2پ:    3ب:     4الف(

Gکدام استخوان جزء بخش محوری اسكلت بدن نمي باشد ؟ :

پ( دنده ها   ت( جناغ  الف( مهره ها             ب(ترقوه         

Hکدام يك از استخوان های زير فقط در نمای پشتي اسكلت انسان ديده ميشوند ؟ :

پ( کتف   ت( چهره  الف( بازو                              ب( ترقوه  

I مفصلي که رباط صليبي در آن قرار دارد مفصلي از نوع ...................... ميباشد :

ت( ثابت         الف( لولايي                                 ب( گوی کاسه                 پ( لغزنده               

Jکدام هورمون زير باعث کاهش حجم ادرار ميشود ؟ :

3
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 اتورمون  الف( کورتيزول                            ب( آلدسترون                                      پ( اپي نفرين                 ت( پار

Kکدام هورمون ميتواند باعث پوکي استخوان شود ؟ : 

 ت( پاراتيروئيدی                            T3رون                           ب( گلوکاگون                                     پ( الف( آلدست

Lکدام يك از غدد درون ريز در ناحيه سينه ديده ميشود ؟ : 

 پ( تيموس                   ت( تيروئيد                           الف( تخمدان                                       ب( اپي فيز               

 در هريك از موارد زير مشخص کنيد که عصب از جنس دندريت است يا آکسون :  5

 الف( عصب گيرنده های شيميايي پای مگس.....................

 ب( عصب تعادلي گوش ...........................

 ...........................پ(عصب بينايي ..

 ت(عصب شنوايي گوش .....................
 

1 

 شكل زير نمودار پتانسيل عمل در ياخته  های عصبي را نشان ميدهد با توجه به آن به سوالات زير پاسخ دهيد  ؟ 6
 ......... بوده کانال های دريچه دار سديمي ...................و پتاسيمي ............ 2الف( در نقطه 

 کانال های دريچه دار ...................... ميباشند  3ب( در نقطه 

 پ( در نقطه ...................... بيشترين مصرف انرژی را داريم 

. 

   

1 

 هر يك از مفاصل زير در چند جهت توانايي چرخش دارند  7

 .ه :...........................      پ( لغزنده:.............................        ت( مفصل هاي جمجمه:........................الف( لولايي:...................          ب( گوي كاس
 

1 
 

 الف( شكل زير مربوط به چه ساختاری از ماهيچه است ؟ قسمت های مشخص شده را نام گذاری کنيد : 8

 ض ماهيچه در کادر زير آن رسم کنيد :ب(ساختار واحد مذکور را بعد از انقبا

 

    
 

 

 
 

 

2 
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 کلمه مناسب هر عبارت را در مربع جلوی آن بنويسيد )در ستون )ب( موارد اضافه ای وجود دارد ( 9

 
  

 
 

  

5/1 

 شكل زير چه نوع بيماری از بيماری های چشم را نشان ميدهد و با چه نوع عدسي اصلاح ميشود؟ 10

 

 
 

5/1 

 15 مجموع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 پاسخ نامه سوالات

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 ....... تهراناداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 2زیست  نام درس:

 عبدل محمدی نام دبیر:

 13امتحان:........../.........../....... تاریخ

 صبح/ عصر ساعت امتحان:................

 مدت امتحان: ................. دقیقه
 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 :درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص کنيد  1

 لف: سخترين لايه پرده مننژ لايه مياني ميباشد   .).ص(ا

 پتاسيم در هر دوره از فعاليت خود سه يون پتاسيم از ياخته عصبي خارج و دو يون سديم وارد ميكند  . ).غ(–ب: پمپ سديم 

 باشند.)ص(پ: گيرنده های متصل به پرده صماخ در جيرجيرک از نوع مكانيكي مي

 فقط صلبيه ميباشد.).غ( ت: خارجي ترين لايه چشم

 رشته اکتين را دارد.)ص( 4ث( هر رشته ميوزين در سارکومر همزمان قابليت اتصال به 

 ج(ياخته های خوني در همه استخوان های بدن ساخته ميشوند.)غ(

 چ( ارتباط هيپوتالاموس با هيپوفيز پيشين نوعي ارتباط عصبي ميباشد.).غ( 

 د هورمون و ناقل عصبي را دارند.).ص(    خ( ياخته های عصبي توانايي تولي

2 

 جاهای خالي را بنويسيد  2

 الف( از نمای بالای مخ لوب های ...........پيشاني ................ ديده نمي شوند 

 ب( پايين ترين گيرنده پوست گيرنده ........فشار................. ميباشد 

 ...سنداني ................. ميباشد  پ( دومين استخوان گوش مياني استخوان ...

 .......بند انگشت وجود دارد 14ت( در هر دست انسان ...........

 ميباشند  zث( رشته های ...........اکتين........ در اتصال مستقيم با خط 

 .ج( بخش مرکزی فوق کليه ساختار ............عصبي........... دارد

1.5 

 ب کنيد گزينه درست را انتخا 3
Aکدام يك از عوامل زير باعث ميشود که پتانسيل نورون منفي باشد ؟  : 

 پتاسيم             ب: کانال دريچه دار سديمي                          پ: کانال های نشتي                        ت : الف و ج  –الف: پمپ سديم 

B سطح تماس مشترک ندارد ؟: لوب پس سری مخ با کدام يك از لوب های زير 

 ت: مخچه         الف: گيجگاهي                              ب: پيشاني                                                 پ: آهيانه                

Cنخاع درون ستون مهره ها از بصل النخاع تا ....................مهره کمر کشيده شده است ؟ : 

 ت: چهارمين         لف: اولين                                ب: دومين                                            پ: سومين                        ا

Dکدام يك از موارد زير جزء حواس پيكری ميباشد ؟  : 

 پ: درد                                     ت:چشايي                                           الف: بينايي                                 ب:شنوايي         

E : در کدام يك از موارد زير گيرنده حسي وضعيت ديده نميشود ؟ 

 ت: ماهيچه اسكلتي                            الف( رباط                              ب: زردپي                                     پ: کپسول مفصلي    

Fچند نوع ياخته عصبي در شبكيه چشم وجود دارد ؟ : 

 1ت:                                             2پ:                                            3ب:                                      4الف(

Gخش محوری اسكلت بدن نمي باشد ؟: کدام استخوان جزء ب 

 ت( جناغ                             الف( مهره ها                                   ب(ترقوه                                             پ( دنده ها                

H يك از استخوان های زير فقط در نمای پشتي اسكلت انسان ديده ميشوند ؟: کدام 

 ت( چهره      الف( بازو                              ب( ترقوه                                       پ( کتف                                 

I ميباشد : مفصلي که رباط صليبي در آن قرار دارد مفصلي از نوع ...................... 
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 ت( ثابت  الف( لولايي                                 ب( گوی کاسه                                       پ( لغزنده                      

Jکدام هورمون زير باعث کاهش حجم ادرار ميشود ؟ : 

 ب( آلدسترون                                      پ( اپي نفرين                 ت( پاراتورمون  الف( کورتيزول                            

Kکدام هورمون ميتواند باعث پوکي استخوان شود ؟ : 

 ت( پاراتيروئيدی                            T3الف( آلدسترون                           ب( گلوکاگون                                     پ( 

Lکدام يك از غدد درون ريز در ناحيه سينه ديده ميشود ؟ : 

 ت( تيروئيد    الف( تخمدان                                       ب( اپي فيز                                          پ( تيموس               

 عصب از جنس دندريت است يا آکسون :  در هريك از موارد زير مشخص کنيد که 4

 الف( عصب گيرنده های شيميايي پای مگس........آکسون.............

 ب( عصب تعادلي گوش .......آکسون....................

 پ(عصب بينايي ..............آکسون...............

 ت(عصب شنوايي گوش .......آکسون..............

1 

 دار پتانسيل عمل در ياخته  های عصبي را نشان ميدهد با توجه به آن به سوالات زير پاسخ دهيد  ؟شكل زير نمو 5
 کانال های دريچه دار سديمي .......باز............و پتاسيمي .........بسته............ بوده  2الف( در نقطه 

 يباشند کانال های دريچه دار ..........بسته............ م 3ب( در نقطه 

 ............. بيشترين مصرف انرژی را داريم 6پ( در نقطه .........

  
 

1 

 هر يك از مفاصل زير در چند جهت توانايي چرخش دارند  6

ار جهت.................        ت( مفصل هاي جمجمه:.......بدون الف( لولايي:..........دو جهت.........          ب( گوي كاسه :.چهار جهت..........................      پ( لغزنده:............چه

 حركت..................

1 

 تعريف کنيد : 7
 الف( رباط: بافت پيوندی رشته ای که استخوان را به استخوان متصل ميكند

 ب(لكه زرد: بخسي از شبكيه را که در امتداد محور نوری کره چشم قرار دارد 

 ته يا بخشي از ياخته حسي ميباشد که اثر محرک را به پيام عصبي تبديل ميكند پ(گيرنده حسي: ياخ

 ت( تنظيم بازخوردی  مثبت : افرايش مقدار يا تاثير يك هورمون باعث افزايش ترشح آن ميشود 

 

2 

 الف( شكل زير مربوط به چه ساختاری از ماهيچه است ؟ قسمت های مشخص شده را نام گذاری کنيد : 8

 (49ار واحد مذکور را بعد از انقباض ماهيچه در کادر زير آن رسم کنيد : )جواب شكل صفحه ب(ساخت
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 کلمه مناسب هر عبارت را در مربع جلوی آن بنويسيد )در ستون )ب( موارد اضافه ای وجود دارد ( 9

 

  
 

  

1.5 

با چه نوع  شكل زير چه نوع بيماری از بيماری های چشم را نشان ميدهد و 10

 عدسي اصلاح ميشود؟

 

 

 

 

 شود بيماری دوربيني که با عدسي همگرا اصلاح مي
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 نام و نام خانوادگی: 

 یازدهم تجربی مقطع و رشته:

 شماره داوطلب:

 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 12اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه

شناسیزیستنام درس: 

 آقای عبداللهی نام دبیر:

13امتحان:........../.........../....... تاریخ

صبح/ عصر ساعت امتحان:................

مدت امتحان: ................. دقیقه

صفحه:..... ) مهر آموزشگاه ( مدت امتحان:..............دقیقه

ف
دی

ره«سؤالات  »  ر
نم

.یا نادرستی عبارات زیر را مشخص نماییددرستی  1

طناب عصبی پشتی در حشرات، در هر قطعه از بدن دارای یک گره عصبی است-1

.دستگاه عصبی مرکزی پلاناریا شامل مغز و دو طناب عصبی است-2

.خط جانبی ماهی ها ، تنها، قادر به تشخیص اجسام متحرک می باشد-3

.میانی و گوش درونی ، انتقال می دهدشیپور استاش، هوا را بین گوش -4

.گیرنده های درد نسبت به گیرنده های فشار در بخش های عمیق تر پوست قرار دارند-5

.دندریت های عمق ترین گیرنده های حسی پوست را پوششی از جنس بافت پیوندی احاطه کرده است-6

تر نسبت به هورمون اپی نفرین دارد. انتقال دهنده ی عصبی اپی نفرین، عملی کند تر و عمری طولانی-7

.هورمون های آمینواسیدی تیروئیدی، در افراد بزرگسال سبب کاهش هوشیاری می شوند-8

ایمنی حاصل از سرم دائمی است، اما ایمنی ناشی از واکسن در بیشتر موارد موقتی است.-9

می باشند. خاطره، مانند پلاسموسیت ها قادر به تشخیص آنتی ژن B سلول های-10

.پرفورین مانند پروتئین مکمل در دفاع غیر اختصاصی شرکت می کند-11

اینترفرون های مترشحه از سلول های آلوده به ویروس، موجب مقاومت سلول های آلوده در برابر سایر ویروس ها می شود.-12

3

.پر کنید با کلمات مناسبرا عبارت  2

.کیه تشکیل می شودشب ……………تصویر اشیای نزدیک ،  در چشم افراد سالم، هنگام تطابق،-1

.شود می تشکیل شبکیه. ………………در فرد نزدیک بین، کرهء چشم بیش از اندازه بزرگ است و تصویر اشیای دور در -2

.است کرده احاطه. …………………دندریت های گیرندهء لمسی را پوششی از بافت -3

.دارد نقش انسان فضایی موقعیت تشخیص در که دارد وجود. …………………در گوش درونی بخشی به نام -4

.دارد قرار نخاع. ……………………در انعکاس زردپی زیر زانو، نورون رابط در ماده -5

.شود می تیروئید ٔ  غده از. ………………………بالا بودن مقدار کلسیم در خون، سبب تحریک ترشح هورمونی به نام -6

……………یزان سوخت و ساز بدن و نیز افزایش هوشیاری در افراد بزرگسالی نقش دارند، درگیرنده های هورمون هایی که در تنظیم م-7

.دارند   قرار

.یابد می افزایش. …………………در انسان سالم و طبیعی ، با کاهش میزان سدیم خون ، مقدار هورمون -8

2

ثر اعصاب سمپاتیک در کدام یک از موارد زیر با بقیه متفاوت است ؟ا -1 3

ضربان قلب-1

تعداد تنفسی-2

فشار خون-3

فعالیت های گوارشی-4

کدامیک مرکز تقویت پیام های حسی است؟-2

هیپوتالاموس-1

تالاموس-2

بصل النخاع-3

ساقه مغز-4

2
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 نوع گیرنده های حسی حساس به فشار خون با کدام یک متفاوت است؟ -3

 شی ماهیچه های اسکلتیگیرنده ی کش-1    

 گیرنده های موجود در مجاری نیم دایره ای گوش-2    

 گیرنده های موجود در سقف حفرهای بینی-3    

 گیرنده های موجود در قاعده ی سبیل خرس-4    

 .……………انقباضی انجام هنگام بازو، سر سه ٔ  در ماهیچه -4

 .کاسته می شودبا کشش ثابت، از طول نوارهای روشن سارکومرها -1    

 .به رشته های ضخیم نزدیک تر می شود Z از نوع ایزومتریک، خطوط-2    

 .خفیف و مداوم، رشته های موجود در سارکومرها به نوبت کوتاه می گردند-3    

 .از نوع ایزوتونیک، قطعا با مصرف یک مولکول گلوکز، بیشترین مقدار انرژی تولید می شود-4    

 با مستقیم تماس در شرایطی تحت تواند می سارکومر،.. ……………یچهء حلقوی چشم ، هر رشته ء مستقر در نوار در یک سلول ماه -5

 .قرار گیرد ………………  

 سارکولم –روشن -1    

 هسته ها-تیره-2    

 میتوکندری ها-روشن-3    

 یون های کلسیم-تیره-4    

 .……………در ساختار ماهیچه ی حلقوی دور چشم انسان،  -6

 . بافت پیوندی رشته ای، مجموعه ی میون ها را در برگرفته است-1    

 . هر تارچه شامل تعدادی هسته، میتوکندری وکمی سارکوپلاسم است-2    

 . واحدهای ساختاری با شبکه ی سارکوپلاسمیِ گستردهای احاطه شده اند-3    

 ارکومر قرار گرفته اندرشته های نازک در مرکز و رشته های ضخیم در دو انتهای س-4    

 …………… در یک فرد خردسال، بخش اعظم سر استخوانِ زند زیرین از بافتی تشکیل شده است که -7

 .حفرات نامنظم آن مملو از مغز زرد می باشند-1    

 . در ماده ی زمینه ای خود دارای مجاریِ متعددِ موازی می باشد-2    

 .شته های کلاژن فراوان می باشددارای فضاهای بین سلولی اندک و ر-3    

 . سلول های آن به صورت نامنظم در کنار یکدیگر قرار دارند-4    

  باشد، که علیه پوشش  …………………بیماری مالتیپل اسکلروزیس، ممکن است در اثر تولید نابه جا و نامتناسب مواد حاصل از سلول های -8 

  شود می ساخته نخاع و مغز عصبی های سلول اطراف

 نوتروفیل    -1

 ماکروفاژ    -2

 بازوفیل    -3

 B لنفوسیت -4

 .زیر پاسخ کوتاه دهید سوال های تشریحیبه  4

 در رابطه با مغز انسان به سؤالات زیر پاسخ دهید. -1

 الف( کدام بخش از مغز، باعث اتصال تالاموس و هیپوتالاموس به قسمت هایی از قشر مخ می شود؟    

 دی معمولاً نمی توانند وارد مغز شوند؟ب( چه موا    

  به پرسش های زیر که در مورد منحنی تغییر پتانسیل غشا است، پاسخ دهید.-2

 الف( دار کدام شماره، کانال های دریچه دار پتاسیمی باز است؟    

 ، وضعیت دو کانال دریچه دار سدیمی و 2ب( در شمارهء     

 کانال دریچه دار پتاسیمی چگونه است؟         
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 در ارتباط با دستگاه عصبی به پرسش های زیر پاسخ دهید. -3

 الف( کدام بخش از مغز نقش مهمی در تنظیم ضربان قلب، بر عهده دارد؟    

 ب( کدام ریشهء نخاع، پاسخ حرکتی را از دستگاه عصبی مرکزی به ماهیچه ها و غده ها منتقل می کند؟    

 پلاناریا -3هیدر  -2زنبور  -1ج( در دستگاه عصبی کدام جانور مقابل، تقسیم بندی مرکزی و محیطی وجود ندارد؟ 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید: -4

 میلی ولت می رسد؟ -65 الف( در پتانسیل عمل به دنبال باز شدن کدام پروتئین های کانالی غشای نورون، پتانسیل درون سلول به     

 .( نوع بافت نزدیک ترین لایه مننژ به استخوان جمجمه را بنویسیدب    

 
 در ارتباط با اندام های حسی انسان، به سؤالات زیر پاسخ دهید.  -5

 الف( برای اصلاح کدام عیب انکساری چشم، از عدسی همگرا استفاده می شود؟    

 سد، چه نام دارد؟ب( اولین استخوان کوچکی گوش میانی که ارتعاشات به آن می ر    

 ج( سیناپس گیرنده های بویایی با نورون های دیگر، در کجا انجام می شود؟ 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید: -6

 الف( عدم یکنواختی انحنای قرنیه سبب بروز کدام یک از عیوب انکساری چشم می شود؟    

 خل گوش درونی منتقل می کند؟ب( استخوان های گوش میانی، ارتعاشات کدام قسمت را به مایع دا    

 ج( گیرنده های درک مزه ی محلول آسپیرین در کدام قسمت زبان قرار گرفته اند؟    

 د( پردازش پیام های عصبی تولید شده در گیرنده های نوری مخروطی ، در کدام لوب مغز انسان صورت می گیرد؟    

 در مورد گیرنده های حسی، به سؤالات زیر پاسخ دهید: -7

 .الف( نوع گیرنده ی سلول های مژکدار گوش درونی را نام ببرید    

 ب( پردازش اطلاعات بینایی در کدام بخش قشر مخ ، انجام می گیرد؟    

 ج( گیرنده های بویایی بینی در کجا قرار دارند؟    

 در مورد اندام های حسی انسان ، به سؤالات زیر پاسخ دهید: -8

 .ی درد را بنویسیدالف( محرک گیرنده     

 ب( بخشی که باعث تغییر قطر مردمک چشم می شود، از کدام لایه ی چشمی بوجود می آید ؟    

 ج( در شکل روبرو، بخش مشخص شده چه نام دارد ؟    

 
 نوع مفصل زانو و محل اتصال استخوان ران به نیم لگن را نام ببرید؟-9

 را بنویسیدانواع روش های تامیین انرژی ماهیچه ها -10

 به سؤالات زیر در رابطه با هورمون ها پاسخ دهید. -11

 برسند؟ هدف های سلول به تا کنند، می عبور کجا از ابتدا خود، ٔ  الف( هورمون ها پس از آزاد شدن از سلول های سازنده    

 ب( کدام هورمون تولید شده در هیپوتالاموس، در حفظ آب بدن، نقش دارد؟    

 دارد؟ قرار هدف سلول داخل در استروئیدی، غیر های هورمون از یک کدام ٔ  هج( گیرند    

 به سؤالات زیر در رابطه با مکانیسم های دفاع پاسخ دهید. -12

 الف( آنزیم لیزوزیم موجود در عرق، چگونه باکتری ها را از بین می برد؟    

         است؟ ای ماده چه شدن آزاد از یناش دیده، آسیب ٔ  ب( در التهاب، افزایش جریان خون در ناحیه    

 دارد؟ نام چه شود، می آنها مرگ موجب ویروس، به آلوده های سلول در منافذی ایجاد با که شیمیایی ٔ  د( در ایمنی سلولی، ماده

 در ارتباط با اختلال در دستگاه ایمنی، به پرسش های زیر پاسخ دهید. -13  

 زیس، فعالیت کدام نوع از سلول های بدن دچار اختلال می شود؟الف( در بیماری مالتیپل اسکلرو    

 ، در کدام یک از سلول های بدن تکثیر می شود؟HIV ب( ویروس    
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 در ارتباط با ایمنی بدن، به سوالات زیر پاسخ دهید-14  

 .الف( آلرژن را تعریف کنید    

   مولاً نسبت به ابتلای مجدد به این بیماری، ایمنی پیدا می کنند؟( چرا افرادی که به یک بیماری واگیر مبتلا می شوند، معب    

 در مورد دفاع غیر اختصاصی به سؤالات زیر پاسخ دهید -15

 الف( در التهاب، چه عاملی سبب تورم و قرمزی ناحیه ی آسیب دیده می شود؟    

 مل بیگانه فعال می شوند؟ب( کدام یک از پروتئین های دائمی محلول در خون، پس از برخورد با عا    

  در مورد دستگاه ایمنی به سؤالات زیر پاسخ دهید-16

 می شود؟ T الف( در ایمنی سلولی، چه عاملی سبب تکثیر لنفوسیت های    

 ، پس از یک بار حمله ی بیماری، چه عاملی سبب از بین رفتن علایم بیماری می شود؟MS ب( در برخی بیماران مبتلا به    

  مالتیپل اسکلروزیس() MS بیماری در-17  

 الف( دستگاه ایمنی چه بخشی از سلول های عصبی را مورد تهاجم قرار می دهد؟    

 .ب( دو مورد از علائم این بیماری را بنویسید    

 در مورد ایمنی غیر اختصاصی و اختصاصی ، به سوالات زیر پاسخ دهید -18  

 ی محلول در پلاسمای خون ، در دفاع غیر اختصاصی نقش دارند؟الف( کدامیک از پروتئین های دائم    

 ب( کدامیک از سلول های موثر در ایمنی هومورال ، فاقد قدرت تشخیص آنتی ژن است؟    

 ج( کدام ترکیب شیمیایی در ایمنی اختصاصی، موثرترین نقش را در انهدام سلول های سرطانی ، ایفا می کند    

  ستگاه ایمنی ، به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد اختلالات د-19

 ، در بیماران مبتلا، بر چه اساسی متفاوت است؟MS الف( علائم بروز بیماری    

 ب( در برخورد اول بدن با یک ماده ی آلرژن ، پادتن ها به سطح کدام سلول متصل می شوند؟    

 ر عوامل بیماری زا به سایر بافت ها می شوند؟در بریدگی های پوستی، چه نوع سلول هایی، مانع از انتشا-20  

  در مورد سیستم ایمنی بدن به سوالات زیر پاسخ دهید-21  

 الف( در حضور کدام سلول ها، مبارزه با آنتی ژن ها سریع تر و با شدت بیشتری صورت می گیرد؟    

 ر سلول های میزبان نمی شوند؟ب( در چه صورت، آنتی ژن های سطح میکروب ها، قادر به اتصال و تأثیر ب    

 در کدام یک از موارد زیر ، وجود دارد؟ HIV ج( احتمال انتقال ویروس    

 مادر شیر  دادن دست  پشه  نیش    

 منظور از بیماری های خود ایمنی را بنویسید.-22  

 20 جمع نمره                                                              موفق باشید.        
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 پاسخ نامه سوالات

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 12اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه

 زیست شناسی یازدهمنام درس: 

 آقای عبداللهی نام دبیر:

 13امتحان:........../.........../....... تاریخ

 صبح/ عصر ساعت امتحان:................

 مدت امتحان: ................. دقیقه
 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 ( صحیح6( صحیح               5( غلط               4( غلط               3( صحیح            2           ( غلط1 1

 ( غلط12( صحیح             11( غلط             10( غلط             9( غلط               8( غلط           7

3 

 دایره( مجرای نیم4پوششی          ( 3( جلوی             2( روی           1 2

 ( آلدسترون8های بدن                  ( تمام سلول7تونین      ( کلسی6( خاکستری    5

2 

3 1 )4              2 )2                   3 )3                 4 )1                5 )4                  6 )1                7 )4                8 )4 2 

 ( الف ـ دستگاه لیمبیک                 1 4

 ، گلوکز ، آمینواسید 𝑂2ای به جزء ب ـ هر ماده     

              3( الف ـ 2

 اندب ـ هر دو بسته    

 النخاع( الف ـ بصل3

 ب ـ شکمی     

 ج ـ هیدر     

 ( الف ـ کانال پتاسیمی4

 ب ـ نرم شامه     

 دوربینی( الف ـ 5

 ب ـ چکشی     

 ج ـ پیاز بویایی    

 ( الف ـ آستیگماتیسم6

 رکابیب ـ      

 ج ـ انتهای زبان     

 د ـ پس سری     

 ( الف ـ مکانیکی7

 ب ـ پس سری     

 بینیج ـ سقف     

 ( الف ـ ضربه، سرما ، گرما ، خراشیدگی8

 ب ـ مَشیمیه     

 ج ـ جوانه چشایی     

 ی و کاسهلولایی ـ گو( 9

 ( گلوکز ، اسید چرب ، کراتین فسفات10

 ( الف ـ خون 11

 ب ـ ضد ادراری      

 𝑇4و  𝑇3ج ـ       

 ( الف ـ تخریب دیواره باکتری12

 ب ـ هیستامین       

 ج ـ پرفورین       

 

13 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 Tهای ( الف ـ نوروگلیا            ب ـ لنفوسیت13 

 ( الف ـ عامل ایجاد حساسیت14

 های خاطرهب ـ سلول      

 ( الف ـ آزاد شدن هیستامین از ماستوسیت15

 ب ـ پروتئین مکمل      

 هاسلول سرطانی و ویروس( الف ـ 16

 ب ـ ترمیم غلاف میلین      

 ( الف ـ نوروگلیا17

 ب ـ دوبینی ، اختلالات حرکتی      

 ( الف ـ پروتئین مکمل18

 ب ـ پادتن ساز       

 پرفورینج ـ        

 های پشتیبان( الف ـ تخریب سلول19

 هاب ـ ماستوسیت       

 های سفیدگلبول( 20

 های خاطره( الف ـ سلول21

 هاب ـ برخورد با پادتن       

 ج ـ شیر مادر       

 های سفید.های خودی توسط گلبول( تخریب سلول22
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نام و نام خانوادگی: 

 یازدهم تجربی مقطع و رشته:

 شماره داوطلب:

 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 21اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه  

 شناسی زیست نام درس:

 آقای عبداللهی نام دبیر:

21/21/2131: امتحان تاریخ

 صبح 8: ساعت امتحان

دقیقه 81مدت امتحان: 

ف
دی

ره«سؤالات  »  ر
نم

.درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص نمایید 1

برای برقراری پتانسیل عمل کانال های دریچه دار سدیم و پتاسیم بدون صرف انرژی فعالیت میکنند. -1

فاقد میلین می باشند.همیشه نورون های رابط  -2

.ریشه شکمی در نخاع دارای نورون های حسی می باشد -3

ماهیچه های مژگانی جزی از لایه شبکیه چشم است. -4

.شیپور استاش وظیفه برقراری را بین گوشمیانی و خارجی دارد -5
.نده چشایی وجود داردن هزاران جوانه چشایی و صد ها گیربر روی زبان انسا -6

وظیفه اتصال ماهیچه ها به یکدیگر را دارند.زردپی ها وظیفه اتصال استخوان به یکدیگرو رباط ها  -7

استخوان شانه متشکلشده است از استخوان کتفو ترقوه. -8

جنس بسیاری از هورمون ها از پروتئین است. -9

تراگذاری از ویژگی همه ی گویچه هاس سفید است.-11

ویچه های سفید هستند که توانایی بیگانه خواری را ندارند.نوتروفیل هاگروهی از گ -11

دستگاه ایمنی به همه ی مواد خارجی پاسخ نمی دهد. -12

4

.پر کنید با کلمات مناسبرا عبارت  2

.کیه تشکیل می شودشب ……………در چشم افراد سالم، هنگام تطابق، تصویر اشیای نزدیک ، -1

.شود می تشکیل شبکیه. ………………در فرد نزدیک بین، کرهء چشم بیش از اندازه بزرگ است و تصویر اشیای دور در -2

.است کرده احاطه. …………………دندریت های گیرندهء لمسی را پوششی از بافت -3

.دارد نقش انسان فضایی موقعیت تشخیص در که دارد وجود. …………………در گوش درونی بخشی به نام -4

.دارد قرار نخاع. ……………………در انعکاس زردپی زیر زانو، نورون رابط در ماده -5

.شود می تیروئید غده از. ………………………بالا بودن مقدار کلسیم در خون، سبب تحریک ترشح هورمونی به نام -6

.دارندقرار   ……………دارند، در  نقش کودکاندر افراد  رشد گیرنده های هورمون هایی که در تنظیم میزان سوخت و ساز بدن و نیز -7

.یابد می افزایش. …………………در انسان سالم و طبیعی ، با کاهش میزان سدیم خون ، مقدار هورمون -8

گویند. .………………… می نامند و ایمنی حاصل ار سرم را ایمنی .………………… ایمنی حتصا از واکسن را ایمنی -9

سرطانی ترشح پروتئینی به نام .......................است که باعث مقاومت کوتاه مدت سلول های سالمیکی از روش های مبارزه با سلول های -11

دیگر برای مدت کوتاه خواهد شد.

پاسخ موضعی است که به دنبال آسیب یافتی بروز میکند و حاصل از درد، زخم، بریدگی و یا خراشیدگی است..………………… -11

3

.انتخاب کنیدگزینه صحیح را  3

کدامیک از مواردزیر نمیتواند به راحتی از شد خونی مغزی عبور کند؟-1

(میکروب ها4(اکسیژن                         3(گلوکز                       2(آمینو اسید ها                   1

نور برای رسیدن به لکه زرد در  چشم انسان چند بار شکسته می شود ؟-2

(یک بار4                (دو بار            3          (سه بار            2                  ر بار        (چها1

؟نداردکدامیک از موازد زیر در تامیین انرژی در شرایط هوازی و یا بی هوازی ماهچه ها نقش مهمی -3

ها(آمینو اسید 4            (کراتین فسفات      3(اسید چرب               2             (گلوکز                1

2
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 کدامیک از هورمون های زیر در تمایز لنفوسیت نقش دارند؟-4

 (اپی نفرین4                   (ملاتونین      3            (تیموسین         2        (گلوکاگون           1

 علت اصلی ساخت واکسن ها توسط دانشمندان شناسایی کدامیک از عوامل زیر بوده است؟-5

 (پروتئیم مکمل4(سلول های خاطره                B              3(لنفوسیت های 2 های پادتن ساز                 یاخته(1

 ثر اعصاب سمپاتیک در کدام یک از موارد زیر با بقیه متفاوت است ؟ ا -6

 فعالیت های گوارشی(4                    فشار خون(3                 تعداد تنفسی(2             ضربان قلب(1

 کدامیک مرکز تقویت پیام های حسی است؟  -7

 ساقه مغز(4    ع                  بصل النخا(3س                      تالامو(2                سهیپوتالامو(1

 قرار میگیرد؟  HIVهای سفید مورد حمله ویروس گویچه در بیماری ایدز کدامیک از -8

 ( مونوسیت ها4(یاخته های خاطره                  3(پادتن ساز                    T             2(لنفوسیت های 1

 .زیر پاسخ کوتاه دهید سوال های تشریحیبه  4

 کدام بخش از مغز، باعث اتصال تالاموس و هیپوتالاموس به قسمت هایی از قشر مخ می شود؟ -1

 تنظیم ضربان قلب، بر عهده دارد؟ کدام بخش از مغز نقش مهمی در -2

 میلی ولت می رسد؟ -65 در پتانسیل عمل به دنبال باز شدن کدام پروتئین های کانالی غشای نورون، پتانسیل درون سلول به  -3

 برای اصلاح کدام عیب انکساری چشم، از عدسی همگرا استفاده می شود؟ -4

 به آن می رسد، چه نام دارد؟ اولین استخوان کوچکی گوش میانی که ارتعاشات -5

 عدم یکنواختی انحنای قرنیه سبب بروز کدام یک از عیوب انکساری چشم می شود؟ -6

 گیرنده های درک مزه ی محلول آسپیرین در کدام قسمت زبان قرار گرفته اند؟ -7

 پردازش اطلاعات بینایی در کدام بخش قشر مخ ، انجام می گیرد؟ -8

 قطر مردمک چشم می شود، از کدام لایه ی چشمی بوجود می آید ؟ بخشی که باعث تغییر -9

 کدام هورمون تولید شده در هیپوتالاموس، در حفظ آب بدن، نقش دارد؟ -11

 آنزیم لیزوزیم موجود در عرق، چگونه باکتری ها را از بین می برد؟ -11

 است؟ ای ماده چه شدن آزاد از ناشی دیده، آسیبدر التهاب، افزایش جریان خون در ناحیه  -12

 در بیماری مالتیپل اسکلروزیس، فعالیت کدام نوع از سلول های بدن دچار اختلال می شود؟ -13

 کدام یک از پروتئین های دائمی محلول در خون، پس از برخورد با عامل بیگانه فعال می شوند؟ -14

 ؟ت بیشتری صورت می گیردتر و با شددر حضور کدام سلول ها، مبارزه با آنتی ژن ها سریع  -15

 چه نام دارد؟ هورمونی از جزایر لانگرهانس ترشح و سبب تجزیه ی گلیکوژن ذخیره شده در کبد می شود  -16

4 

 .تعریف و تفسیر کنید 5

 نمره(1)یاخته های ماهیچه ای تند و کند را مقایسه کنید؟)سه ویژگی برای هرکدام بنویسید(-1
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 نمره( 5/1)به سوالات پاسخ دهیدبا توجه به شکل  -2

آیا  الف(شماره یک فعالیت کدامیک از پروتئین های سطح غشا می باشد؟

 فعالیت این پروتئین با صرف انرژی می باشد؟

 

 وضعیت پروتئین های کانالی سطح غشا درشماره دو به چه صورتی است؟ ب(

 

 عمل( –از فعالیت پروتئین های شماره سه نورون به پتانسیلی از فعالیت خود خواهد رسید؟ )آرامش ج(

 

 نمره(5/1اسکلت محوری و جانبی را با یکدیگر مقایسه کنید.)وظایف  -3

 

 

 نمره( 5/1نام گذاری) -4

 ........................نام عضله...  ج(.............................. از نوع  ب(مفصل    الف(نام استخوان.........................    

   

 نمره(1)انواع گیرنده های نوری در چشم را نام ببرید و نقش هر کدام را جداگانه بنویسید -5

 

 

 نمره(5/1در هنگام دیدن اجسام دور و نزدیک به ترتیب عدسی چشم چه تغییری خواهد کرد؟) -6

 

 

 نمره(1)نوع گیرنده در هر کدام از موارد زیر بنویسید؟ -7

 :الف( گیرنده خط جانبی ماهی

 :ب(گیرنده گوش درونی گوش انسان

 :ج(گیرنده های موجود در جلوی چشم مار زنگی

 موجود در پای مگس:پ(گیرنده های 

 

 02 جمع نمره                                                                  موفق باشید. 
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 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 21اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 شناسی زیستنام درس: 

 آقای عبداللهی نام دبیر:

 21/21/2131: امتحان تاریخ

 صبح 8: ساعت امتحان

          دقیقه 81مدت امتحان: 

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 .درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص نمایید 1

 ص  برای برقراری پتانسیل عمل کانال های دریچه دار سدیم و پتاسیم بدون صرف انرژی فعالیت میکنند. -1

 ص رابط فاقد میلین می باشند.همیشه نورون های  -2

 غ .ریشه شکمی در نخاع دارای نورون های حسی می باشد -3

 غ ماهیچه های مژگانی جزی از لایه شبکیه چشم است. -4

 غ .میانی و خارجی دارد شیپور استاش وظیفه برقراری را بین گوش -5

 غ .وجود داردبر روی زبان انسان هزاران جوانه چشایی و صد ها گیزنده چشایی  -6

 غ وظیفه اتصال ماهیچه ها به یکدیگر را دارند.زردپی ها وظیفه اتصال استخوان به یکدیگرو رباط ها  -7

 ص و ترقوه. شده است از استخوان کتف استخوان شانه متشکل -8

 ص جنس بسیاری از هورمون ها از پروتئین است. -9

 ص سفید است. راگذاری از ویژگی همه ی گویچه هایت-11

 غ گروهی از گویچه های سفید هستند که توانایی بیگانه خواری را ندارند. نوتروفیل ها-11

 ص دستگاه ایمنی به همه ی مواد خارجی پاسخ نمی دهد.-12

4 

 .پر کنید با کلمات مناسبرا عبارت  

 روی .کیه تشکیل می شودشب ……………در چشم افراد سالم، هنگام تطابق، تصویر اشیای نزدیک ، -1

 جلوی .شود می تشکیل شبکیه. ………………در فرد نزدیک بین، کرهء چشم بیش از اندازه بزرگ است و تصویر اشیای دور در -2

 پیوندی .است کرده احاطه. …………………دندریت های گیرندهء لمسی را پوششی از بافت -3

 مجاری نیم دایره .دارد نقش انسان فضایی موقعیت تشخیص در که دارد وجود. …………………در گوش درونی بخشی به نام -4

 خاکستری .دارد قرار نخاع. ……………………در انعکاس زردپی زیر زانو، نورون رابط در ماده -5

 کلسی تونین. شود می تیروئید غده از. ……………بالا بودن مقدار کلسیم در خون، سبب تحریک ترشح هورمونی به نام -6

 درون هسته .دارند قرار ……نقش دارند، در  کودکاندر افراد  رشد ساز بدن و نیز و هایی که در تنظیم میزان سوخت های هورمون گیرنده-7

 آلدسترون .یابد می افزایش. …………………در انسان سالم و طبیعی ، با کاهش میزان سدیم خون ، مقدار هورمون -8

 غیرفعال -فعال  .گویند .………… می نامند و ایمنی حاصل ار سرم را ایمنی .…………از واکسن را ایمن حاصلایمنی  -9

لم یکی از روش های مبارزه با سلول های سرطانی ترشح پروتئینی به نام .......................است که باعث مقاومت کوتاه مدت سلول های سا-11

 اینترفرون شد.دیگر برای مدت کوتاه خواهد 

 التهاب پاسخ موضعی است که به دنبال آسیب یافتی بروز میکند و حاصل از درد، زخم، بریدگی و یا خراشیدگی است..…………… -11

 

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید 3

 کدامیک از مواردزیر نمیتواند به راحتی از شد خونی مغزی عبور کند؟-1

 (میکروب ها4(اکسیژن                         3(گلوکز                       2(آمینو اسید ها                   1

 نور برای رسیدن به لکه زرد در  چشم انسان چند بار شکسته می شود ؟-2

 (یک بار4(دو بار                  3(سه بار                 2(چهار بار           1

 ؟نداردکدامیک از موازد زیر در تامیین انرژی در شرایط هوازی و یا بی هوازی ماهچه ها نقش مهمی -3

 (آمینو اسید ها4(کراتین فسفات           3(اسید چرب               2(گلوکز                  1

 کدامیک از هورمون های زیر در تمایز لنفوسیت نقش دارند؟-4

 (اپی نفرین4(ملاتونین              3(تیموسین               2     (گلوکاگون        1

 علت اصلی ساخت واکسن ها توسط دانشمندان شناسایی کدامیک از عوامل زیر بوده است؟-5

 (پروتئیم مکمل4(سلول های خاطره                B              3(لنفوسیت های 2های پادتن ساز                  یاخته(1

2 
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 ثر اعصاب سمپاتیک در کدام یک از موارد زیر با بقیه متفاوت است ؟ ا -6

 فعالیت های گوارشی(4                    فشار خون(3                 تعداد تنفسی(2             ضربان قلب(1    

 کدامیک مرکز تقویت پیام های حسی است؟  -7

 ساقه مغز(4    ع                  بصل النخا(3س                      تالامو(2                سهیپوتالامو(1    

 قرار میگیرد؟  HIVدر بیماری ایدز کدامیک از گویچه های سفید مورد حمله ویروس  -8

 ها( مونوسیت 4(یاخته های خاطره                  3(پادتن ساز                    T             2(لنفوسیت های 1

 .زیر پاسخ کوتاه دهید سوال های تشریحیبه  4

 لیمبیک کدام بخش از مغز، باعث اتصال تالاموس و هیپوتالاموس به قسمت هایی از قشر مخ می شود؟ -1

 بصل انخاع کدام بخش از مغز نقش مهمی در تنظیم ضربان قلب، بر عهده دارد؟ -2

 پتاسیمیکانال  رسد؟میلی ولت می -65 پتانسیل درون سلول به پروتئین های کانالی غشای نورون، دنبال باز شدن کدامدر پتانسیل عمل ب -3

 دوربینی برای اصلاح کدام عیب انکساری چشم، از عدسی همگرا استفاده می شود؟ -4

  چکشی ، چه نام دارد؟اولین استخوان کوچکی گوش میانی که ارتعاشات به آن می رسد -5

 استیگماتیسم عدم یکنواختی انحنای قرنیه سبب بروز کدام یک از عیوب انکساری چشم می شود؟ -6

 انتهای زبان گیرنده های درک مزه ی محلول آسپیرین در کدام قسمت زبان قرار گرفته اند؟ -7

 پس سریلوب  پردازش اطلاعات بینایی در کدام بخش قشر مخ ، انجام می گیرد؟ -8

 مشیمیه  بخشی که باعث تغییر قطر مردمک چشم می شود، از کدام لایه ی چشمی بوجود می آید ؟ -9

 اکسی توسین  کدام هورمون تولید شده در هیپوتالاموس، در حفظ آب بدن، نقش دارد؟ -11

 تخریب دیواره باکتری  آنزیم لیزوزیم موجود در عرق، چگونه باکتری ها را از بین می برد؟ -11

 هیستامین  است؟ ای ماده چه شدن آزاد از ناشی دیده، آسیبدر التهاب، افزایش جریان خون در ناحیه  -12

 سلول پشتیبان  در بیماری مالتیپل اسکلروزیس، فعالیت کدام نوع از سلول های بدن دچار اختلال می شود؟ -13

 پروتئین مکمل خون، پس از برخورد با عامل بیگانه فعال می شوند؟ کدام یک از پروتئین های دائمی محلول در -14

 لول های خاطرهس ؟ تر و با شدت بیشتری صورت می گیرددر حضور کدام سلول ها، مبارزه با آنتی ژن ها سریع  -15

 گلیکاگون چه نام دارد؟ هورمونی از جزایر لانگرهانس ترشح و سبب تجزیه ی گلیکوژن ذخیره شده در کبد می شود  -16

4 

 .تعریف و تفسیر کنید 5

 نمره(1)یاخته های ماهیچه ای تند و کند را مقایسه کنید؟)سه ویژگی برای هرکدام بنویسید(-1

 بیشتر تنفس بی هوازی –میوگلوبین کم  –تند: انقباض سریع 

 بیشتر تنفس هوازی –میوگلوبین زیاد  –کند: انقباض کند 

 نمره( 5/1)توجه به شکل به سوالات پاسخ دهیدبا  -2

آیا فعالیت  لف(شماره یک فعالیت کدامیک از پروتئین های سطح غشا می باشد؟ا

 این پروتئین با صرف انرژی می باشد؟

 خیر -کانال سدیمی 

 وضعیت پروتئین های کانالی سطح غشا درشماره دو به چه صورتی است؟ ب(

 هر دو کانال بسته اند

از فعالیت پروتئین های شماره سه نورون به پتانسیلی از فعالیت خود خواهد ج(

 عمل( –رسید؟ )آرامش 

 آرامش

 نمره(5/1اسکلت محوری و جانبی را با یکدیگر مقایسه کنید.)وظایف  -3

 محوری : حفاظت و نقش کمی در حرکت

 جانبی : حرکت و نقش کم در حفاظت
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نمره( 5/1نام گذاری) -4

 دلتایی    نام عضله  ج(لغزنده          از نوع  ب(مفصل       زند زیرینالف(نام استخوان    

   
 

 نمره(1)انواع گیرنده های نوری در چشم را نام ببرید و نقش هر کدام را جداگانه بنویسید -5

 مخروطی : تیزبینی و دیدن تصاویر رنگی

 سفید و تحریک آن ها در نور کماستوانه ای: دیدن تصاویر کلی و سیاه 

 نمره(5/1در هنگام دیدن اجسام دور و نزدیک به ترتیب عدسی چشم چه تغییری خواهد کرد؟) -6

 دور : قطر عدسی کم

 نزدیک : قطر عدسی زیاد

 نمره(1)نوع گیرنده در هر کدام از موارد زیر بنویسید؟ -7

 مکانیکی :الف( گیرنده خط جانبی ماهی

 مکانیکی :درونی گوش انسان ب(گیرنده گوش

 فروسرخ :ج(گیرنده های موجود در جلوی چشم مار زنگی

 شیمیایی موجود در پای مگس:پ(گیرنده های 
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نام و نام خانوادگی: 

تجربی یازدهممقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

....... تهراناداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه  

 زیست نام درس:

 محمدیآقای   نام دبیر:

33/31/3369 امتحان: تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

دقیقه 311مدت امتحان: 

صفحه:..... ) مهر آموزشگاه ( مدت امتحان:..............دقیقه

ف
دی

ره«سؤالات  »  ر
نم

:مشخص کنید  درستی یا نادرستی جملات زیر را 1

 الف: همه اندامک های نورون در جسم یاخته ای آن قرار دارند   .)صحیح/ غلط(

ب: انتقال یون از طریق کانال های نشتی به صورت انتشار ساده میباشد  . .)صحیح/ غلط(

 پ: خارجی ترین لایه چشم فقط صلبیه است . .)صحیح/ غلط(

 که رگ و عصب ندارد.)صحیح/ غلط( ت: لاله گوش اکثرا از بافتی ساخته شده است

 ث( مایع مفصلی از پلاسما منشاء میگیرد . .)صحیح/ غلط(

ج(یاخته های کند در ماهیچه های اسکلتی میتوکندری کمتری دارند.)صحیح/ غلط(

2

جاهای خالی را بنویسید.  2

یاخته ای به پایانه آکسون میبرد  الف( ................................. رشته ای است که پیام عصبی را از جسم

ب( ...............................در زیر تالاموس قرار دارد و دمای بدن، ضربان قلب و غیره را تنظیم میکند 

پ( پایین ترین گیرنده پوست گیرنده ........................ میباشد  

عدسی یا قرنیه کاملا کروی و صاف نیست   ت( در بیماری ................................. سطح

میباشند  zث( رشته های ................... در اتصال مستقیم با خط 

ج( هورمون رشد یکی از هورمون های بخش ....................هیپوفیز است .

2

گزینه درست را انتخاب کنید  3

A در بیماری  :MS  بین نمی روند ؟کدام نوع از یاخته های پشتیبان از 

ه های پشتیبان الف: یاخته های پشتیبان نخاع             ب: یاخته های پشتیبان مخ              پ: یاخته های پشتیبان عصب بینایی         ت : یاخت

 تالاموس   

Bلوب پس سری مخ با کدام یک از لوب های زیر سطح تماس مشترك ندارد ؟ : 

 ب: پیشانی                                                 پ: آهیانه                        ت: مخچه                  الف: گیجگاهی             

Cکدام یک از موارد زیر توانایی عبور از سد خونی مغزی را دارد ؟ : 

 پ: گلوتامات                                ت: اکسی توسین                            الف: میوگلوبین                                ب: هموگلوبین                  

Dکدام یک از موارد زیر جزء حواس پیکری نمیباشد ؟  : 

 ت: فشار                       الف: لمس                                 ب:شنوایی                                                    پ: درد              

E : هنگام دیدن اشیای نزدیک با ..................ماهیچه های مژگانی عدسی ................ میشود  ؟ 

ت: استراحت                        ضخیم         -کشیده   ب: استراحت کشیده                                      پ: انقباض  –الف( انقباض 

 ضخیم 

Fبزرگترین لوب در مغز ماهی لوب ...................... میباشد ؟ : 

مخ ت:  الف(بویایی                                     ب: بینایی           پ: مخچه         

Gکدام استخوان جزء بخش محوری اسکلت بدن نمی باشد ؟ :

ت( جناغ         الف( مهره ها                                   ب(ترقوه                 پ( دنده ها                

Hل شده است ؟: هر مجرای هاورس از چند نوع یاخته تشکی 

4ت(    3پ(                                        2ب(    1الف( 

I زردپی چه نوع بافتی است ؟ :

پ( پیوندی سست                        ت( غضروف  الف( چربی        ب( پیوندی متراکم                   

2.2
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Jکدامیک از غدد درون ریز در ناحیه سینه وجود دارد؟ : 

 انکراس  الف( تیروئیدی                             ب( پاراتیروئیدی                                       پ( تیموس                 ت( پ

 

 از موارد زیر مشخص کنید که گیرنده عصبی از جنس نورون است یا غیر نورون :  در هریک 4

 الف( گیرنده های شیمیایی پای مگس.....................

 ب( گیرنده های تعادلی گوش ...........................

 پ(گیرنده های چشایی .............................

 .....................  ت(گیرنده های کانال جانبی ماهی

2 

  جدول زیر را باتوجه به شکل کامل کنید 5

             

2 

 2 آکسون با هم مقایسه کنید.انواع یاخته های عصبی را از نظر طول دندریت و  6

 تعریف کنید : 7
 ...................................................................................................................................................الف( هورمون .......................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ..............................................................................................................ب(رباط.......................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ....................................................................................................پ(گیرنده حسی ................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ...........................................................................................................ت( لکه زرد  .................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................. 

2 

 شکل زیر مربوط به مغز چه جانوری است ؟ قسمت های مشخص شده را نامگذاری کنید : 8

 
 

 

 

 

 

 

 

2 
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 کلمه مناسب هر عبارت را در مربع جلوی آن بنویسید )در ستون )ب( موارد اضافه ای وجود دارد ( 9
 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 

 ع عینکی  اصلاح میشود؟شکل زیر چه نوع بیماری از بیماری های چشم را نشان میدهد و با چه نو 11
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 پاسخ نامه سوالات
 

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 زیستنام درس: 

 محمدیآقای   نام دبیر:

 3369/ 31/ 33امتحان:  تاریخ

 صبح 10:11ساعت امتحان: 

 دقیقه 311مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 :درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید  1

 : همه اندامک های نورون در جسم یاخته ای آن قرار دارند   .)صحیح/ غلط(الف

 ب: انتقال یون از طریق کانال های نشتی به صورت انتشار ساده میباشد  . .)صحیح/ غلط(

  پ: خارجی ترین لایه چشم فقط صلبیه است . .)صحیح/ غلط(

  ندارد.)صحیح/ غلط( ت: لاله گوش اکثرا از بافتی ساخته شده است که رگ و عصب

  ث( مایع مفصلی از پلاسما منشاء میگیرد . .)صحیح/ غلط(

  ج(یاخته های کند در ماهیچه های اسکلتی میتوکندری کمتری دارند.)صحیح/ غلط(

2 

 جاهای خالی را بنویسید  2

 ته ای به پایانه آکسون میبرد  الف( ................آکسون................. رشته ای است که پیام عصبی را از جسم یاخ

 ب( .............هیپوتالاموس..................در زیر تالاموس قرار دارد و دمای بدن، ضربان قلب و غیره را تنظیم میکند 

 پ( پایین ترین گیرنده پوست گیرنده ........فشار................ میباشد   

 ................... سطح عدسی یا قرنیه کاملا کروی و صاف نیست  ت( در بیماری ............آستیگماتیسم ..

 میباشند  zث( رشته های ......نازك............. در اتصال مستقیم با خط 

  ج( هورمون رشد یکی از هورمون های بخش .........پیشین...........هیپوفیز است  

  

2 

 گزینه درست را انتخاب کنید  3
A در بیماری  :MS کدام نوع از یاخته های پشتیبان از بین نمی روند ؟ 

ه های پشتیبان الف: یاخته های پشتیبان نخاع             ب: یاخته های پشتیبان مخ              پ: یاخته های پشتیبان عصب بینایی         ت : یاخت

 تالاموس   

Bترك ندارد ؟: لوب پس سری مخ با کدام یک از لوب های زیر سطح تماس مش 

 ت: مخچه         الف: گیجگاهی                              ب: پیشانی                                                 پ: آهیانه                

Cکدام یک از موارد زیر توانایی عبور از سد خونی مغزی را دارد ؟ : 

 ب: هموگلوبین                                             پ: گلوتامات                                ت: اکسی توسین         الف: میوگلوبین                        

Dکدام یک از موارد زیر جزء حواس پیکری نمیباشد ؟  : 

 پ: درد                                     ت: فشار                  الف: لمس                                 ب:شنوایی                                  

E : هنگام دیدن اشیای نزدیک با ..................ماهیچه های مژگانی عدسی ................ میشود  ؟ 

ضخیم                               ت: استراحت  -پ: انقباض               کشیده                               ب: استراحت کشیده                         –الف( انقباض 

 ضخیم 

Fبزرگترین لوب در مغز ماهی لوب ...................... میباشد ؟ : 

 ت: مخ                                    الف(بویایی                                     ب: بینایی                                           پ: مخچه        

Gکدام استخوان جزء بخش محوری اسکلت بدن نمی باشد ؟ : 

 ت( جناغ                             الف( مهره ها                                   ب(ترقوه                                             پ( دنده ها                

Hهر مجرای هاورس از چند نوع یاخته تشکیل شده است ؟ : 

 4ت(                                        3پ(                                        2ب(                               1الف( 
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I زردپی چه نوع بافتی است ؟ : 

 ی متراکم                                        پ( پیوندی سست                        ت( غضروفالف( چربی                                 ب( پیوند

Jکدامیک از غدد درون ریز در ناحیه سینه وجود دارد؟ : 

 ت( پانکراس            الف( تیروئیدی                             ب( پاراتیروئیدی                                       پ( تیموس       

  

 در هریک از موارد زیر مشخص کنید که گیرنده عصبی از جنس نورون است یا غیر نورون :  4

 الف( گیرنده های شیمیایی پای مگس.....................

 ب( گیرنده های تعادلی گوش ...........................

 .........پ(گیرنده های چشایی ....................

 ت(گیرنده های کانال جانبی ماهی  .....................

2 

  جدول زیر را باتوجه به شکل کامل کنید 5

    

             

2 

 انواع یاخته های عصبی را از نظر طول دندریت و آکسون با هم مقایسه کنید؟ 6

  طول دندریت طول آکسون

 حسی بلند کوتاه

 حرکتی وتاهک کوتاه

 رابط کوتاه بلند

 

2 

 تعریف کنید : 7
الف( هورمون .....نوعی پیک دوربرد میباشد 

............................................................................................................................................................................... 

ب(رباط.......................عامل اتصال استخوان به استخوان 

 ..............................است..........................................................................................................................

 ته حسی که اثر محرك را به پیام عصبی تبدیل میکندپ(گیرنده حسی یاخته یا بخشی از یاخ

 ت( لکه زرد  بخشی از شبکیه که در امتداد محور نور قرار دارد 

 

 

 

 

 

 

2 

 باز

 بسته

 
 باز

 
 باز

 

 بسته

 
 باز

 

 باز

 
 بسته

 

 بسته

 باز 

 
 باز

 

 باز
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بصل النخاع و  –مخچه  -شکل زیر مربوط به مغز چه جانوری است ؟ قسمت های مشخص شده را نامگذاری کنید : مخ 8

 عصب بینایی

 
 

2 

 در مربع جلوی آن بنویسید )در ستون )ب( موارد اضافه ای وجود دارد ( کلمه مناسب هر عبارت را 9
J (1 

F(2 

D(3 

C(4 

D(2 

I(6 

 

 

2.5 

 شکل زیر چه نوع بیماری از بیماری های چشم را نشان میدهد و با چه نوع عینکی  اصلاح میشود؟ 11
 عینکی که عدم انحنا را برطرف کند  –بیماری آستیگکاتیسم 
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نام و نام خانوادگی: 

 مقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

....... تهراناداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه  

..............نام درس:.........................

................................ ...........نام دبیر:

11......69......../.10امتحان:........../... تاریخ

صبح/ عصر .......8ساعت امتحان:.........

مدت امتحان: ................. دقیقه

صفحه:.....) مهر آموزشگاه (           مدت امتحان:..............دقیقه

ف
دی

ره«سؤالات  »  ر
نم

1

2

3

4

زض وسام ثرف اظ ؾلَل ػصجی اًدبم هی قَز؟ ATPالف( تَلیس 

وَزاض همبثل وِ هطثَط ثِ پتبًؿیل ػول زض ؾلَل ػصجی اؾت،ة( زض ً

 ؟ ٍضؼیتی زاضًس وبًبل ّب ی ًكتی ؾسیوی چِ Aزض ًمغِ ی  

ج( قىل همبثل ّسایت پیبم ػصجی ضا زض یه زًسضیت ًكبى هی زّس،

خؿن ؾلَلی زض وسام لؿوت لطاض زاضز؟ 

 یب ذبوؿتطی؟ ز( زض ؾبذتبض هرچِ، اًكؼبثبت زضذت ظًسگی هبزُ ی ؾفیس اؾت

---------------------------------------------------------------------------

 زضؾت یب ًبزضؾت ثَزى ػجبضات ظیط ضا ثسٍى شوط زلیل هكرص وٌیس.

 الف( تؼساز یبذتِ ّبی ػصجی چٌس ثطاثط یبذتِ ّبی پكتیجبى اؾت.

 ؽ ؾیٌبپؿی ّوَاضُ ثبػث ثبظ قسى وبًبل ّبی ؾسین هی قَز.( اتصبل ًبلل ػصجی ثِ گیطًسُ ی ذَز زض غكبی ؾلَل پة

 ج( ًبلل ػصجی پؽ اظ آظاز قسى، زٍثبضُ ثِ یب ذتِ ی پیف ؾیٌبپؿی خصة هی گطزز.

ز( زض یه ضقتِ ی ػصجی هیلیي زاض پیبم ػصجی ذبضج اظ ضقتِ اظ یه گطُ ثِ گطُ زیگط ّسایت هی قَز.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ثب تَخِ ثِ قىل همبثل ثِ ؾَالات ظیط پب ؾد زّیس : 

 الف( تمَیت پیبم ّبی حؿی زض وسام ثرف اًدبم هی قَز؟

 چیؿت؟ Dة( اثط هَاز اػتیبزآٍض ثط ثرف 

ل هی وٌس؟ )یه هَضز(چِ اًؼىبؼ ّبیی ضا زض ثسى وٌتط Cج( ثرف 

 ز( وسام ثرف زض تطقح اقه ٍ ثعاق ًمف زاضز؟

الف( زض خبًَضی وِ عٌبة ػصجی قىوی زاضز،ؾبذتبض هغع چگًَِ اؾت؟

1

1

1
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5

6

7

8

9

11

ة( زض هؿیط اًؼىبؼ وكیسُ قسى زؾت ثِ ؾوت ػمت،ؾیٌبپؽ هْبضی ثیي وسام ًَضٍى ّب ٍخَز زاضز؟

 هحیغی تٌظین هی قَز؟ج( وبض هبّیچِ للت تَؾظ وسام ثرف اظ زؾتگبُ ػصجی 

 ز( هحل لطاضگیطی ثغي ؾَم هغع ودبؾت؟

----------------------------------------------------------------------------

 زض ّط یه اظ خولات ظیط ثِ خبی ًمغِ چیي ولوبت هٌبؾت لطاض زّیس:

... زض گیطًسُ ّبی حؿی هی قَز.الف( یه هحطن ثبثت ثبػث ایدبز پسیسُ ی ..........................

 ة(ٌّگبم زیسى اقیبی ًعزیه، ثب اًمجبض هبّیچِ ّبی هػگبًی، ػسؾی ......................... هی قَز.

ج( اٍلیي ؾیٌبپؽ گیطًسُ ّبی ثَیبیی زض هحل.................................اًدبم هی قَز.

زُ ی ثیضی لطاض زاضز ٍ اظ ؾوت زیگط ثب اؾترَاى ...........................هفصل ز(وَچىتطیي اؾترَاى گَـ هیبًی اظ یه عطف ضٍی پط

 هی قَز.

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( گیطًسُ ّبی زهبیی ثِ خع پَؾت زض وسام ثرف زیگط ثسى ٍخَز زاضًس؟

هی زّین گیطًسُ ّبی ٍضؼیت زضٍى هبّیچِ تحطیه هی قًَس؟ة( چطا ٍلتی زؾت ذَز ضا حطوت 

ج( وسام هبزُ ی قیویبیی زض هبّیچِ ثبػث تحطیه گیطًسُ ّبی زضز هی گطزز؟

ز( ظخبخیِ ٍ ظلالیِ ضا زض یه هَضز همبیؿِ وٌیس.

----------------------------------------------------------------------------

هطثَط ثِ ویبؾوبی ثیٌبیی اؾت آى ضا وبهل وٌیس. همبثلالف( تصَیط 

ػلاهت ؾَال وسام ثرف ضا ًكبى هی زّس؟ -

ة( ٌّگبم تحطیه گیطًسُ ّبی تؼبزلی زض ثرف زّلیعی وسام ظٍزتط اتفبق هی افتس؟

( حطوت یَى ؾسین ثِ زضٍى ؾلَل4( تحطیه هػن ّب   3( اضتؼبـ هبیغ   2( حطوت هبزُ غلاتیٌی     1

تؼساز وساهیه اظ ثمیِ ثیكتط اؾت؟ج( 

 ( هٌفص چكبیی4(گیطًسُ ّبی چكبیی     3( خَاًِ ّبی چكبیی     2( ثطخؿتگی ّبی ظثبى      1

-------------------------------------------------------------------------------------

ّسُ هی قَز؟الف( زض هَی حؿی ضٍی پبی هگؽ وسام ثرف اظ ؾلَل ػصجی هكب

 ة( ّط ٍاحس ثیٌبیی زض چكن ظًجَض چٌس هحیظ قفبف زاضز؟

 ج( گیطًسُ ّبی پطتَّبی فطٍؾطخ زض وسام ثرف اظ ثسى اًؿبى لطاض زاضز؟

 ثطای ػولىطز چكن ضطٍضی اؾت؟ Aز( چطا ٍیتبهیي 

-----------------------------------------------------------------------

 زاذل پطا ًتع ذظ ثىكیس. صحیحزٍض ولوبت زض ّط خولِ 

 هغع ظضز( زاضز. –ؾغح زضًٍی تٌِ ی اؾترَاى ضاى )هغع لطهع  -

 زٍ( ؾط هی ثبقس. –ّط هَلىَل هیَظیي زاضای )یه  -

ظًبى( ثیكتط اؾت. –ؾبلگی قست تغییطات تطاون اؾترَاى زض )هطزاى  51تب  21ثیي ؾٌیي  -

ثطای حطوبت اؾتمبهتی ٍیػُ قسُ اًس.تٌس (  -تبض ّبی هبّیچِ ای ) وٌس -

الف( چٌس هَضز اظ اؾترَاى ّبی ظیط زض اؾىلت خبًجی لطاض زاضًس؟ آى ّب ضا هكرص وٌیس.

( آضٍاضُ ی پبییي4( ًبظن ًی          3( هْطُ           2( ظًس ظیطیي       1

1

1

1

1

1

1
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 ًِ ی ّبٍضؼ ضا ثٌَیؿیس. ة( زٍ ٍیػگی ؾبهب

 

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( یه هفصل هتحطن اظ ًَع گَی ٍ وب ؾِ ای هثبل ثعًیس.

 ة( هبّیچِ ی تَام زض وسام ثرف ثسى لطاض زاضز؟

 ج( زض ظهبى اًمجبض عَل ثرف ّبی تیطُ زض ؾبضوَهط چِ تغییطی هی وٌس؟

 ظ چِ هٌجؼی تبهیي هی قَز؟ز( زض زلبیك اٍلیِ ی اًمجبض، اًطغی هبّیچِ ا

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( زض ػطٍؼ زضیبیی چِ ػبهلی ثِ ثسى قىل هی زّس؟

 ة( چطا اًساظُ ی حكطات اظ حس هؼیٌی ثیكتط ًوی قَز؟

 

 تَؾظ هیَظیي، چِ ػولی اًدبم هی قَز؟  ATPج( پؽ اظ تدعیِ ی 

 ز( وساهیه اظ هبّیچِ ّبی ثسى زض ثطلطاضی اضتجبط ًمف زاضًس؟

--------------------------------------------------------------------------- 

ّط یه اظ ولوبت ضزیف الف ثب یىی اظ ولوبت ضزیف ة اضتجبط زاضز.آى ّب ضا پیسا وطزُ ٍ وٌبض ّن ثٌَیؿیس.)زض ّط ؾتَى 

 ضبفِ اؾت.(یىی اظ ولوبت ا

 ة الف          (1

 ّیؿتبهیي               هؼسُ               (                                                                                                             2

 َّضهَى آظاز وٌٌسُ            ّیپَتبلاهَؼ                                        (                                                                     3

 پطٍلاوتیي            پیه وَتبُ ثطز             (                                                                                                              4

 پؿیيؾلَل زضٍى ضیع          ّیپَفیع                                                                                                                       

                                                                                                                               FSH - LH          تٌظین فطآیٌس تَلیس هثل   

------------------------------------------------------------------------------ 

 هَضز( 1یی هبًغ خصة یس هی قَز؟ )ّبالف( چِ غصا

 ة( ثرف هطوعی غسُ ی فَق ولیِ چِ ؾبذتبضی زاضز؟

 س؟هی قَز ٍ وسام ضٍـ ثبظذَضزی همساض آى ضا زض ذَى تٌظین هی وٌج( َّضهَى اوؿی تَؾیي زض ودب ؾبذتِ 
 

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( ظًجَض ّب اظ فطٍهَى چِ اؾتفبزُ ای هی وٌٌس؟

 ة( ػلت تَلیس هحصَلات اؾیسی زض افطاز زیبثتی چیؿت؟

  هت ؟ وسام َّضهَى ضا هكرص هی وٌس؟ج( زض تصَیط همبثل ػلا

 تجسیل غضطٍف ثِ اؾترَاى ودب اتفبق هی افتس ؟ز( 

 

 

 

 الف( خَـ پَؾتی چِ اضتجبعی ثب چطثی پَؾت زاضز؟
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1 
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 ة(ػبهلی ًبم ثجطیس وِ ثِ هربط هػوساض زؾتگبُ تٌفؽ آؾیت هی ظًس.

 ج( چطم اظ وسام ثرف پَؾت خبًَض زضؾت هی قَز؟

 چطا ایي لایِ ؾسی هحىن زض ثطاثط ًفَش هیىطٍة اؾت؟  -

 

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( تطقحبت هربعی چگًَِ ثبػث هطي هیىطٍة هی قًَس؟

 

 ة( ٍاغُ ی ثیگبًِ ذَاض ضا اٍلیي ثبض وسام زاًكوٌس ظیؿت قٌبؼ ثِ وبض ثطز؟

 بی زًسضیتی ػلاٍُ ثط ثیگبًِ ذَاضی چِ ػول زیگطی اًدبم هی زٌّس؟ج( ؾلَل ّ

 

 ز( ؾلَل ّبی هب ؾتَؾیت زض وسام لؿوت ثسى لطاض هی گیطًس؟

---------------------------------------------------------------------------- 

 بی ؾطعبًی فؼبل هی وٌس؟الف( وسام ؾلَل زفبع غیطاذتصبصی هطي ثطًبهِ ضیعی قسُ ضا زض ؾلَل ّ

 

 ة( پطٍتئیي ّبی هىول پؽ اظ فؼبل قسى چگًَِ ؾلَل هْب خن ضا اظ ثیي هی ثطًس؟

 

 ج( وسام یه اظ اًَاع ایٌتطفطٍى زضقت ذَاض ّب ضا فؼبل هی وٌس؟

---------------------------------------------------------------------------- 

 هَیطي زض ٍاوٌف التْبة چِ ػولی اًدبم هی زٌّس؟ الف( یبذتِ ّبی زیَاضُ ی

 

 ة( یه ضٍـ ثطای غیط فؼبل قسى آًتی غى تَؾظ پبزتي ثٌَیؿیس.

 

 ج( چطا ایوٌی ثِ زؾت آهسُ اظ تعضیك ٍاوؿي فؼبل اؾت؟

 

 ثِ وسام ًَع اظ لٌفَؾیت ّب حولِ هی وٌس؟ HIVز( ٍیطؼ 

---------------------------------------------------------------------------- 

 الف( اصغلاح تحول ایوٌی ضا تؼطیف وٌیس.

 

 ة( زض هگؽ هیَُ ، چِ هىبًیؿوی هكبثِ ایوٌی اذتصبصی ػول هی وٌس؟

 

 ًیؿت؟ HIVج( وسام هَضز اظ ضاُ ّبی اًتمبل ٍیطٍؼ 

 ثغِ ی خٌؿی(ضا4( ًیف حكطات     3(ؾَضاخ وطزى گَـ ثب ؾَظى هكتطن    2( هبزض آلَزُ ثِ فطظًس    1

 ز( یه هثبل اظ اثط زاضٍیی ؾطم ثٌَیؿیس.

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

1 
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 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 4پرورش شهر تهران منطقه  اداره ی آموزش و

 دبیرستان غیردولتی دخترانه

 نام درس: 

 نام دبیر:

 امتحان:  تاریخ

 ساعت امتحان:

 مدت امتحان:

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 

 

1 

2 

3 

 

4 

5 

 

6 

7 

8 

 

9 

11 

 

11 

12 

 

13 

 

14 

 زاضًس 1توبم ؾَالات ثبضم هؿبٍی ثطاثط 

 

 ز (هبزُ ؾفیس          Bج(زض ؾوت                  ة (وبًبل ّبی ًكتی ثبظ ّؿتٌس الف (خؿن ؾلَلی 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 ز( ًبزضؾت  -ج( زضؾت   –ة (ًبزضؾت   –الف (ًبزضؾت  

---------------------------------------------------------------------------------------- 

  Bرف ز (ث ج (ػغؿِ ،ؾطفِ ،ثلغ ة( ثبػث آظاز قسى زٍپبهیي هی قَز                        Aالف (زضثرف 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الف (اظ چٌس گطُ ثِ ّن خَـ ذَضزُ ؾبذتِ قسُ اؾت           ة (ثیي ًَضٍى ضاثظ ٍ ًَضٍى حطوتی وِ ثِ هبّیچِ ی ؾِ ؾط ثبظٍ

  ز (زض ػمت تبلاهَؼ ّب                          هی ضٍز                    ج ( ذَز هرتبض        

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 الف (ؾبظـ                  ة(ضرین                     ج(  پیبظ ثَیبیی                    ز(ؾٌساًی

---------------------------------------------------------------------------------------- 

الف (ؾیبّطي ّبی ثعضي       ة(ظیطا عَل هبّیچِ وَتبُ هی قَز        ج(اؾیس لاوتیه       ز(ظخبخیِ حبلت غلِ ای زاضز ٍ ظلالیِ 

 حبلت هبیغ زاضز 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ػلاهت ؾَال لَة ّبی پؽ ؾطی ضا ًكبى هی زّس                 ة( گعیٌِ زٍ                   ج(گعیٌِ ؾِ -الف ( وكیسى قىل صحیح  

----------------------------------------------------------------------------------------- 

ج (اًؿبى فبلس ایي گیطًسُ ّب هی ثبقس       ز(ظیطا ایي ٍیتب هیي ثطای ًسضیت          ة (زٍ هحیظ قفبف، لطًیِ ٍ ػسؾی         الف (ز

 ؾبذت هبزُ ی حؿبؼ ثِ ًَض زض گیطًسُ ّبی ًَضی لاظم اؾت .

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ز(وٌس الف (هغع لطهع           ة(زٍؾط              ج(زض هطزاى

----------------------------------------------------------------------------------------- 

غِ ّبی هتحسالوطوعزض تی -الف ( زٍ هَضز :  ظًس ظیطیي ٍ ًبظن ًی         ة(زاضای یه هدطای هطوعی حبٍی ػطٍق ٍ اػصبة اؾت   

 اعطاف هدطا زاضز

-----------------------------------------------------------------------------------------

 الف (هفصل اؾترَاى ضاى ثب ًین لگي               ة (زض پكت ؾبق پب             ج(افعایف هی یبثس                   ز (اظ گلَ وع

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ة (ظیطا اؾىلت ثعضي خبًَض ضا ؾٌگیي هی وٌس ٍ هحسٍزیت حطوت ایدبز هی ًوبیس  الف (تدوغ هبیغ زضٍى ثسى   

 ج(ؾط اوتیي ثِ هیَظیي هی چؿجس          ز(هبّیچِ ّبی صَضت 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

پیه وَتبُ ثطز      –(ّیؿتبهیي  3ّیپَتبلاهَؼ                     –(َّضهَى آظاز وٌٌسُ 2هؼسُ                  –(ؾلَل زضٍى ضیع  1

 تٌظین فطآیٌس ّبی تَلیس هثلی –(پطٍلاوتیي 4

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 ضٍـ ثبظ ذَضزی هثجت –ج(زض ّیپَتبلاهَؼ ؾبذتِ هی قَز  الف (ولن، قلغن،  تطة،  هطوجبت        ة(ؾبذتبض ػصجی زاضز           
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15 

16 

 

17 

 

 

18 

 

19 

 

21 

 

 ج(آلسٍؾتطٍى      ز(زض هحل صفحبت ضقس    الف (ثطای ّكساض ذغط حضَض قىبضچی ثِ زیگطاى  ة (هتبثَلیؿن چطثی 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 الف (چطثی پَؾت غصای ًَػی ثبوتطی اؾت وِ ثب افعایف چطثی ثبوتطی ضقس وطزُ هدطای غسُ ضا هی ثٌسز ٍ خَـ ایدبز هی قَز .

ظیطا ضقتِ ّبی ولاظى ثؿیبضی زاضز وِ ثِ عطظ هحىوی ثِ ّن  -ض هػن ّب ضا فلح هی وٌس      ج(ثرف زضًٍی پَؾت ة(ًیىَتیي ؾیگب

 تبثیسُ اًس .

----------------------------------------------------------------------------------------- 

ج(ثركْبیی اظ هیىطٍة ضا زض  ة(ایلیب هچٌیىَ ى ضا هی وكس الف (هیىطٍة ضا ثِ زام هی اًساظز ٍ ثب آًعین لیعٍظین آ

ؾغح ذَز ًوبیبى هیىٌس ٍ ثِ ؾبیط ؾلَل ّبی ایوٌی ًكبى هی زّس          ز(زض ثرف ّبیی وِ ثب ثیطٍى زض اضتجبط اؾت هثل پَؾت ٍ 

 لَلِ گَاضـ

----------------------------------------------------------------------------------------- 

ضا اظ  ٍ ًفَش پصیطی غكبزض غكبی هیىطٍة ایدبز وطزُ  ؾبذتبض حلمِ هبًٌسالف (ؾلَل ّبی وكٌسُ عجیؼی       ة(ثِ ووه یىسیگط 

 ثیي هی ثطز    ج(ایٌتطفطٍى ًَع زٍم

----------------------------------------------------------------------------------------- 

الف (پیه قیویبیی تَلیس هی وٌٌس ٍ ؾلَلْب ضا ثِ هَضغ آؾیت هی ذَاًٌس      ة(ثب اتصبل پبزتي ثِ هیىطٍة ٍ غیط فؼبل وطزى آى 

 ووه وٌٌسُ  Tهبوطٍفبغ آى ضا قٌبؾبیی وطزُ ٍ هی ثلؼس    ج(ظیطا ثسى ذَز فطز، ؾلَل ّبی فؼبل ٍ ذبعطُ هی ؾبظز    ز(ؾلَل ّبی 

 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

الف (ػسم پبؾد ؾیؿتن ایوٌی زض ثطاثط ػَاهل ذبضخی اؾت      ة(هَلىَلی ٍخَز زاضز وِ هی تَاًس ثِ صسّب قىل هرتلف زض آیس ٍ 

 ز(پیكگیطی اظ اثط ؾن هبض زض فطز هبض گعیسُ  آًتی غى ّبی هرتلفی ضا قٌبؾبیی وٌس                ج(ًیف حكطات            
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نام و نام خانوادگی: 

یازدهم تجربیمقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 2 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 3اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

/ دخترانه  پسرانهدبیرستان غیردولتی   

زیست شناسی:  درس نام

حبیبیان:  دبیر نام

11/1331/ 13: امتحان تاریخ

صبح 8: امتحان ساعت

دقیقه 57: امتحان مدت

ف
دي

ر

ره«سؤالات  »  
نم

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید :  1

عصبی می آورند.الف(ياخته های عصبی حسی پیام ها را از ............................به سوی بخش ..................... دستگاه 

ب(کانال ها و پمپ های موجود در غشاء ياخته های عصبی از جنس ........................... هستند.

ج(در ياخته های عصبی میلین دار پیام عصبی به صورت .................................. هدايت می شود.

................... تشکیل شده است.د(ساقه مغز از مغز میانی، بصل النخاع و ..............

و(....................................... وابستگی همیشگی به مصرف يک ماده يا انجام .......................... است.

شود. ه(چشم مرکب از تعدادی ......................... تشکیل شده که در .................................... ديده می

ر(در ماهی )در مقايسه با اندازه مغز(لوب ................... نسبت به اين لوب در انسان بزرگتر است.

 ز(استخوان رکابی روی دريچه ............................ قرار گرفته است.

6

درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص کنید :  2

 مغزی را ندارد. –الف(هیچ ماده ای توان عبور از سد خونی 

ب(هر گیرنده حسی در انسان می تواند محرک های گوناگون را از محیط دريافت کند.

 ج(ياخته های مژک دار در بخش حلزونی گوش وجود دارند.

 در انسان بعد از سن رشد فعالیت ياخته های استخوانی متوقف می شود.د(

 سر ااستخوان ها در محل مفصل قابلیت ترمیم خود را دارد.و(بخش غضروفی 

5/2

 به سوالات زير پاسخ دهید: لبا توجه به شک 3

الف(قسمت های مشخص شده را نام گذاری کنید : 

1-...............................

2-..............................

3-.............................

4-.............................

5-.............................

6-............................

ب(کدام غده ها به صورت جفت در بدن قرار دارند؟

4

به پرسش های زير پاسخ دهید : 4

 الف(درباره حشرات به پرسش های زير پاسخ دهید: 

 (مغز شامل چیست؟1

ماهیچه های هر بند توسط چه بخشی انجام می شود؟(تنظیم فعالیت 2

 ب(در هنگام ورزش :

 (کدام بخش دستگاه عصبی خودمختار فعال می شود؟1

 (ضربان قلب چه تغییری می کند؟2

 ج(کدام بخش از عصب گوش در تعادل نقش دارد؟

5/7
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 کاری انجام می دهد؟د(در صورت تفزايش فشار هوا در مجرای شنوايی برای درست شنیدن ، شیپور استاش چه 

 و(اشکال مختلف استخوان ها را نام ببريد.

 ه(انواع بافت استخوانی را نام ببريد.

 ر(به پرسش های زير پاسخ دهید : 

 (ماده زمینه ای بافت استخوانی توسط چه بخشی از استخوان ساخته می شود؟1

 (اجزای سامانه هاورس را نام ببريد.2

 تیغه های استخوانی به چه شکل قرار گرفته اند و فضای بین آن ها را چه چیزی پر می کند؟(در بافت استخوانی اسفنجی 3

 22 موفق و مؤيد باشید       حبیبیان 
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 پاسخ نامه سوالات

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 3اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 / دخترانه  پسرانهدبیرستان غیردولتی              

 یازدهم نام درس:  زیست شناسی

 نام دبیر:  حبیبیان

 31/3131/ 31تاریخ امتحان :

 صبح 8ساعت امتحان: 

 دقیقه 57مدت امتحان: 

ي
رد  ف

ره اهنماي تصحیحر
نم

 

 رفتار-مرکزي      ب(پروتئین    ج(جهشی       د(پل مغزي       و(اعتیاد-الف(گیرنده هاي حسی 1

 واحد بینایی                ر(بویایی        ز(بیضی-ه(حشرات

 

 

  نادرست     و(درستد(       ج(درست      نادرست    الف(نادرست      ب( 2

 الف( 3

 تخمدان-6لوزالمعده           -5فوق کلیه          -4تیموس       -3تیروئید       -2هیپوتالاموس      -1

 بیضه-تخمدان-ب(فوق کلیه

 

 الف( 4

 (چندین گره عصبی بهم جوش خورده1

 (گره عصبی موجود در همان بند2

 ب(

 (سمپاتیک1

 (افزایش می یابد2

 ج(بخش دهلیزي

 لق به سمت گوش میانی هدایت می کند تا در دو طرف پرده سماخ فشار هوا یکسان شود.د(مقداري از هوا را از ح

 و(اسنخوان دراز،استخوان کوتاه،استخوان پهن،استخوان نامنظم

 بافت اسفنجی-ه(بافت فشرده

 ر(

 (سلول هاي استخوانی1

 ماده زمینه اي-مجراي هاورس-(سلول هاي استخوانی2

 و در فضاي بین تیغه ها حفره هایی وجود دارد که توسط رگ ها و مغز استخوان پر شده اند. به شکل نامنظم قرار گرفته اند(3
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97سوالات زیست یازدهم  دی ماه   

نمره  5/1 درستی یا نادرستی هر یک از عبارتهای زیر را مشخص نمایید .  -1

یط زندگی هیچ میکروبی باشد  . علت داشتن اسید چرب نمی تواند مح به ،پوست  –الف 

 میتواند تحت تاثیر هیپوتالاموس باشد . ، کنترل میزان سدیم خون  –ب 

 نمی  توان گفت تمام گیرنده های پوست از نوع گیرنده های تماسی هستند .  -پ  

 مربوط به نوعی بافت پیوندی است .، چرم تهیه شده از پوست جانوران  –ت 

 عصبی پشتی دارند . ه ی سه لایه ی مننژ دارند ، طناب ردتمام جانورانی که پ –ث 

د در پردازش اغلب پیامها نیز نقش داشته باشد . مرکز تقویت اغلب پیامهای حسی ، می توان –ج 

نمره 25/2        کلمه ی مناسب را از داخل پرانتز انتخاب نمایید . – 2

خود مختار ( –اسکلتی ( بوده و تحت تاثیراعصاب ) پیکری  –ماهیچه های مژگانی از نوع ) صاف  –الف 

 قرار دارند .

ندارد ( . –برخلاف ( عدسی در متمرکز کردن نور نقش ) دارد  –قرنیه ) همانند  –ب 

ندارد ( . –گیجگاهی ( در مجاورت مخچه قرار  )دارد  –در انسان لوب )آهیانه  –پ 

شیمیایی( وجود  –جیرک گیرنده ی ) مکانیکی برخلاف ( پاهای جلویی جیر –در پاهای مگس ) همانند  –ت 

 دارد . 

موجب افزایش ترشح هورمون میشود . کاهش ( قند خون ، –وردی گلوکاگون ) افزایش در تنظیم بازخ –ث  

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید .  – 3

نمره  25/0  لب نورونهای حسی بیشتر است یا نورونهای حرکتی ؟ غسرعت هدایت در دندریت ا –الف 

نمره  25/0   کدام یک از حواس ویژ ه دارای گیرنده ی فاقد مژک است ؟ –ب 

نمره 25/0    وضعیت ماهیچه های مژگانی هنگام دیدن اشیائ نزدیک ، چگونه است ؟ –پ 

نمره  25/0  ؟  ر گرفته استدام بخش از دستگاه عصبی مرکزی قراک در مرکز گرسنگی و خواب –ت 

نمره  25/0    کدام یک از سلولهای یک جوانه ی چشایی  با رشته ی عصبی در ارتباط است ؟ –ث 

یک ناقل عصبی که ،  موجب ایجاد حس لذت و سرخوشی در سامانه ی لیمبیک میشود را نام ببرید .  –ج 

 نمره  25/0

نمره 5/0   تلا به پوکی استخوا ن هستند ، کلسی تونین تجویز می شوند ؟چرا برای افرادی که مب –چ 

نمره  5/0    چرا ممکن است افراد مبتلا به دیابت شیرین به اغما بروند ؟ –ح 

نمره  5/0  پلاناریا شامل  چه بخشهایی میباشد ؟مرکزی دستگاه عصبی  –خ 

نمره  1   مقابل هر بخش شماره ی بخش مرتبط را بنویسید . ،در جدول زیر –4
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97ی ماه د  سوالات زیست یازدهم                                                                                   

       

 ریشه پشتی   a- الف ( پایین ترین بخش مغز 

 رابط پینه ای  b- ب( مرکز تنظیم دمای بدن 

 بصل النخاع c- پ(اولین رابط بین دو نیمکره 

 هیپوتالاموس  d- ت( محل جسم سلولی نورون حسی نخاعی 

  

 

 نمره  1در رابطه با نمودار پتانسیل عمل سلول عصبی به سوالات زیر پاسخ دهید .                   - 5

 در کدام بخش از نمودار سدیم با شدت بیشتری وارد سلول میشود ؟  –الف 

 

 در کدام بخش هیچ یک از کانال های دریچه دار سدیم و پتاسیم باز نمی باشد؟ –ب 

 

 کمترین اختلاف پتانسیل داخل و خارج سلول مربوط به کدام بخش می باشد؟ –پ 

 

 سیم؟نفوذ پذیری غشا نسبت به سدیم بیشتر است یا پتا –ت 

 

  

 نمره  75/0                                   در انعکاس عقب کشیدن دست : – 6

 از پایانه ی آکسون چند نورون انتقال دهنده ی عصبی آزاد میشود ؟ –الف   

 از نوع تحریکی است یا مهاری ؟ ،سیناپس نورون حرکتی با ماهیچه ی روی بازو –ب  

 دیده میشود ؟ سی و حرکتی ح در هر عصب نخاعی مرتبط با این انعکاس کدام یک از اعصاب –پ 

 

 

 نمره 1                                               در نور کم :  – 7

 کدام ماهیچه ی موجود در عنبیه قطر مردمک را زیاد میکند ؟ –الف 

 ازورتی که نور ورودی به چشم در جلوتر در ص –ب 

 شبکیه متمرکز شود ، چشم این فرد دچار چه مشکلی است ؟ 

   مورد ( 2علت مشکل را در چشم فرد فوق بنویسید . ) –پ 

 

  نمره   1                     استخوان بخش جانبی را که به بخش محوری اتصال دارد ، نام ببرید . 2 –الف  – 8

 افزایش وزن و ورزش جه اثری بر تراکم استخوان دارند ؟ –ب 

 

 نمره  5/0                            نوع هورمون نام ببرید که عمل متقابل یکدیگر داشته باشند .   2 – 9
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97ی ماه د  سوالات زیست یازدهم                                                                                   

 

 نمره  1                  نوع اسکلت و یک نوع گیرنده ی مکانیکی نام ببرید .در هریک از جانوران زیر  – 10

 نوع اسکلت            نوع گیرنده ی مکانیکی              

        ماهی قزل آلا   

   جیرجیرک     

 

 نمره 1                                     در مغز ماهی لوب بینایی بزرگتر است یا مخ ؟        –الف  – 11

 هورمون ملاتونین در چه ساعتی از شبانه روز به حداکثر خود میرسد ؟ میزان –ب 

 یک نوع هورمون نام ببرید که با خود تنظیمی مثبت کنترل میشود .  –پ 

  مغز زرد را در کدام بخش استخوان میتوان مشاهده نمود ؟ –ت 

 

 نمره  5/1                 ستون الف با کدام شماره از ستون ب مرتبط است ؟ هریک از موارد – 12

 ب                         الف                      

-a هیپوفیز  -1 پرکاری غده ی تیرویید 

-b کاهش انرژی بدن  – 2 ملاتونین 

-c  پوکی استخوان  – 3 پرکاری قشر فوق کلیه 

-d  تضعیف سیستم ایمنی بدن  – 4 هورمون ضد ادراری 

-e  کاهش گلیکوژن بدن  – 5 گلوکاگون 

-f  اپی فیز  – 6 کم کاری غده ی تیرویید 

 

 نمره 1  مقایسه کنید .       در مقایسه ی یک ماهیچه ی اسکلتی یک کوه نورد و وزنه بردار موارد زیر را  - 13

 ماهیچه ی وزنه بردار            ماهیچه ی کوهنورد           

   تعداد میتوکندری     

   نوع تار ماهیچه ای     

   میزان خستگی      

   رنگ تار ماهیچه ای    

  

 نمره  1    شکل مقابل شماره ها را نامگذاری نمایید.در  – 14
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97ی ماه د  سوالات زیست یازدهم                                                                                   

 

 نمره 75/0   ، نام ببرید .       کنار هم ماندن استخوانها کمک میکند  در به عامل را که  3در مفصل متحرک  – 15

 

 نمره  1در منحنی تغییر تراکم استخوان در مرد و زن :                                                      – 16

 در کدام جنس تراکم استخوان بالا تر است ؟ –الف 

 تغییرات تراکم استخوان در مردان بیشتر است یا زنان ؟ سالگی ، شدت 50تا  20بین سنین  -ب 

 

 نمره 75/0                                                                                 در انقباض ماهیچه : - 17

 در نوار تیره کدام پروتیین دیده میشود ؟ –الف 

 در نوار روشن کدام پروتیین دیده میشود ؟ –ب 

 علت اصلی کوتاه شدن طول سارکومر را در طول انقباض بنویسید . –ج 

 

 موفق باشید                                                                                                                  
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نمره به عدد:                نمره به حروف:  نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:  تاریخ و امضاء:نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

ف
سؤالات ردی

بارم

1

 صحیح و غلط بودن عبارات زیر را مشخص نموده و زیر کلمة غلط خط بکشید. 

 دار است.های اسکلتی میلینهای حرکتی تمام ماهیچهالف( نورون

 سیناپسی همیشه یک نورون است. یاختة پیش ب(

 .در تنظیم فعالیتهای مختلف از جمله تنفس، ترشح بزاق و اشک نقش دارد ج(  مغز میانی

 .کنندحشرات مانند زنبور، پرتوهای فرابنفش را نیز دریافت می بیشترهای نوری گیرندهد( 

 .استخوانی پر از هواستظة گوش میانی محفه( 

.شوندسخت می سدیمتدریج با افزوده شدن نمکهای  نینی، استخوانها از بافتهای نرمی تشکیل و بهدر دوران جو( 

1.1

2

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

.اندبدن ...........................شوند که نتیجه حرکات می .............................های استخوانهای بدن به طور پیوسته دچار شکستگیالف( 

.شودمی .......................................استخوانهاست و کاهش آن باعث  .....................................استخوانی از عوامل مهم دة تراکم توب( 

.شوندشبکیه متمرکز می ............... در نزدیک اجسام نور پرتوهای و است .................... اندازة طبیعی از رة چشمدر فرد دوربین، کج( 

.شودمتصل می ..................................... نام به پروتئینی به .....................،.............ناقل عصبی پس از رسیدن به غشای د( 

.است ..........................................اساس حرکت در جانوران اما  است ................................های حرکتی در جانوران بسیار شیوهه( 

.عدسی می شود............. شدن ...............موجب ..... های مژگانیماهیچه ..................................... هنگام دیدن اشیای نزدیک،و( 

3

3

های زیر را تعریف نمایید. واژه

 الف( یاختة هدف:

ریز:ب( دستگاه درون

ج( سارکومر:

ها:د( سازش گیرنده

ه( پتانسیل آرامش:

و( اعتیاد: 

3

نام و نام خانوادگی: ..........................

تجربی یازدهم مقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

سعادت آبادسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

2 زیستنام درس: 

سروش صفا نام دبیر:

 01/0931 / 01 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:
دقیقه 11مدت امتحان : 
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4 

 های زیر پر نمایید. جاهای خالی را در شکل -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

1 

 به سوالات زیر به طور مختصر پاسخ دهید. 

 ها را بنویسید؟ کند؟ سه مورد از اثرات این هورمونهایی ترشح میفوق کلیه چه هورمونبخش میانی غدة 

 

 

 

 

1 

6 

 های تامین انرژی لازم برای انقباض ماهیچه را نام ببرید. انواع راه

 

 

 

 

5.1 

7 

 .نمایند مغزی عبور می –چه موادی از سد خونی 

 

 

 

5.1 

8 

 مورد از وظایف این اسکلت را نام ببرید.  2شود؟ اسکلت بیرونی در چه جانورانی دیده می

 

 

 

 

1 

9 

 .تارهای تند و کند را از نظر نوع انقباض، مقدار میتوکندری و میوگلوبین با یکدیگر مقایسه نمایید 

 

 

 

1 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 نمره 22جمع بارم : 

15 

 .را بنویسید 3Tدو نقش هورمون 

 

 

 

5.1 

11 

 های اسکلتی را بنویسید. چهار مورد از وظایف ماهیچه

 

 

 

1 

12 

 های تشکیل دهندة مفصل را نام ببریدبخش

 

 

 

1 

13 

های هیپوفیز پیشین را نام برده و بافت هدف هر یک را مشخص کنید )یک بافت هدف برای هر هورمون مورد از هورمون 4

 کافیست(. 

 

 

1 

14 

 کند؟چیست و این بیماری در چه افرادی بروز می 2علت دیابت نوع 

 

 

 

1 

11 

 کجا قرار دارد؟ نقش این غده چیست؟غدة اپی فیز در 

 

 

5.1 

16 

 مورد( 2کند )ها مقاومت میپوست بدن چگونه در برابر نفوذ میکروب

 

 

5.1 

17 

 ها را بنویسیدشوند؟ دو نقش این یاختهای( در چه نقاطی از بدن یافت میهای دندریتی )دارینهیاخته

 

 

1 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 نمره(  1/1صحیح و غلط بودن عبارات زیر را مشخص نموده و زیر کلمة غلط خط بکشید. )

 صدار است. های اسکلتی میلینهای حرکتی تمام ماهیچهالف( نورون

 . غسیناپسی همیشه یک نورون استب( یاختة پیش

 غ.دارددر تنظیم فعالیتهای مختلف از جمله تنفس، ترشح بزاق و اشک نقش  ج(  مغز میانی

 غ .کنندحشرات مانند زنبور، پرتوهای فرابنفش را نیز دریافت می بیشترهای نوری گیرندهد( 

 ص .استخوانی پر از هواستظة گوش میانی محفه( 

 غ .شوندسخت می سدیمتدریج با افزوده شدن نمکهای  در دوران جنینی، استخوانها از بافتهای نرمی تشکیل و بهو( 

2 

 نمره( 3با کلمات مناسب پر کنید. )جاهای خالی را 

 .اندبدن معمولشوند که نتیجه حرکات می میکروسکوپیهای استخوانهای بدن به طور پیوسته دچار شکستگیالف( 

 .شودمی پوکی استخواناستخوانهاست و کاهش آن باعث  استحکام استخوانی از عوامل مهم دة تراکم توب( 

 .شوندشبکیه متمرکز می پشت در نزدیک اجسام نور پرتوهای و است کوچکتر دازة طبیعیان از رة چشمدر فرد دوربین، کج( 

 .شودمتصل می گیرنده نام به پروتئینی به یاختة پس سیناپسیناقل عصبی پس از رسیدن به غشای د( 

 .است مشابهاساس حرکت در جانوران اما  است گوناگونهای حرکتی در جانوران بسیار شیوهه( 

 .عدسی می شودشدن ضخییم شدن موجب  های مژگانیماهیچه انقباض هنگام دیدن اشیای نزدیک،و( 

3 

 نمره( 3های زیر را تعریف نمایید. )واژه

 کندای که پیک شیمیایی بر روی آن اثر مییاختهالف( یاختة هدف: 

 های درون ریزها و غدهمجموع تمام یاختهریز: ب( دستگاه درون

 واحد ساختاری تارچة ماهیچه: ج( سارکومر

 کند. کند و یا اصلا پیامی ارسال نمیای پیام کمی ارسال میهنگامی است که گیرندهها: د( سازش گیرنده

 های مثبت درون باختة عصبی کم تر از بیرون استحالتی که میزان یونه( پتانسیل آرامش: 

 نجام یک کاروابستگی روانی و جسمی به مصرف یک ماده یا او( اعتیاد: 

 

 

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سعادت آبادپسرانه سرای دانش واحد دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 2 زیستنام درس: 

 سروش صفا نام دبیر:

 01/0931 / 01 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 11مدت امتحان : 
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4 

 نمره( 2های زیر پر نمایید. )جاهای خالی را در شکل

 

 ای، دلتایی، سه سر بازو،  از بالا به پائین: ذوزنقه        

 دو سر بازو، سرینی، چهارسر ران، دو سر ران، دوقلو        

 

 

 

 

 سمت راست از بالا به پائین:

 تخمداناپی فیز، تیموس، پانکراس یا لوزالمعده، 

 سمت چپ از بالا به پائین: 

 هیپوفیز، تیروئید، فوق کلیه، بیضه

 

 

 

1 

 به سوالات زیر به طور مختصر پاسخ دهید. 

اپی نفرین و نمره(  1ها را بنویسید؟ )کند؟ سه مورد از اثرات این هورمونهایی ترشح میبخش میانی غدة فوق کلیه چه هورمون

 ها، افزایش قند خونقلب، افزایش تنفس، افزایش فشار خون، افزایش خونرسانی به ماهیچهنوراپی نفرین: افزایش ضربان 

 

6 

 (57/2های تامین انرژی لازم برای انقباض ماهیچه را نام ببرید. )انواع راه

 سوختن هوازی و بی هوازی گلوکز، کراتین فسفات، اسیدهای چرب

 

 گازهای تنفسی، گلوکز و آمینواسیدها و برخی داروها( 57/2نمایند )مغزی عبور می –چه موادی از سد خونی  7

8 

 نمره( 1مورد از وظایف این اسکلت را نام ببرید. ) 2شود؟ اسکلت بیرونی در چه جانورانی دیده می

 ها ، نقش دفاعیدر حشرات.محافظت از اندام

 

9 

 نمره(. 1میوگلوبین با یکدیگر مقایسه نمایید )تارهای تند و کند را از نظر نوع انقباض، مقدار میتوکندری و 

 .شود، میوگلوبین و میتوکندری بیشتری دارد. تار تند برعکس استکند دیر منقبض می شود و دیر خسته می

 

15 

 (7/2را بنویسید ) 3Tدو نقش هورمون 

 هارشد و تکامل دستگاه عصبی جنین، تنظیم انرژی در دسترس یاخته

 

11 

 نمره 1های اسکلتی را بنویسید. )وظایف ماهیچهچهار مورد از 

 حرکات ارادی، حفظ دمای بدن بدن، حفظ حالت بدن، کنترل دریچه ها، ارتباطات، حرکت خون در سیاهرگها
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12 

 نمره( 1های تشکیل دهندة مفصل را نام ببرید )بخش

 دو سر استخوان، کپسول مفصلی، غضروف و مایع مفصلی

 

13 

های هیپوفیز پیشین را نام برده و بافت هدف هر یک را مشخص کنید )یک بافت هدف برای هر هورمون کافیست(. مورد از هورمون 4

 نمره( 1)

 صفحة رشد در استخوانهای دراز ←هورمون رشد 

 ها / دستگاه تولیدمثلی مردانغدد شیری زنان / کلیه ←پرولاکتین 

 غدة تیروئید ←محرک تیروئید 

 بخش قشری فوق کلیه ←محرک فوق کلیه 

 غدد جنسی ←محرک جنسی 

 

14 

 نمره( 1کند؟ )چیست و این بیماری در چه افرادی بروز می 2علت دیابت نوع 

 افزایش قند خون در اثر عدم پاسخگویی گیرندة سلولها به انسولین

 سال، افراد چاق و کم تحرک و دارای زمینة ارثی 42در افراد بالای 

 

11 

 نمره( 7/2کجا قرار دارد؟ نقش این غده چیست؟ )غدة اپی فیز در 

 در زیر و پشت تالاموس و بالای برجستگی چهارگانه

 تنظیم ریتم شبانه روزی

 

16 

 نمره( 7/2مورد( ) 2کند )ها مقاومت میپوست بدن چگونه در برابر نفوذ میکروب

 فشردههای کلاژن درهم توسط عرق، آنزیم لیزوزیم، لایة پوششی مرده و رشته

 

17  

18 

 نمره( 1ها را بنویسید )شوند؟ دو نقش این یاختهای( در چه نقاطی از بدن یافت میهای دندریتی )دارینهیاخته

 اند مثل پوست و لولة گوارش.در نقاطی که با بیرون در ارتباط

 هاها برای شناسایی میکروبخواری و کمک به لنفوسیتبیگانه

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره25جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالاتردی

1

درست یا نادرست بودن عبارت های زیر را مشخص کنید.

الف:سخت ترین لایه پرده مننژ لایه میانی می باشد.).....(

پتاسیم در هر دوره از فعالیت خود سه یون پتاسیم از یاخته عصبی خارج و دو یون سدیم وارد می کند.)........( –ب:پمپ سدیم 

پ:گیرنده های متصل به پرده صماخ در جیرجیرک از نوع مکانیکی می باشند.)......(

ت:خارجی ترین لایه چشم فقط صلبیه می باشد.).......(

رشته اکتین را دارد.).....( 4ث:هر رشته میوزین در سارکومر همزمان قابلیت اتصال به 

ند.)....(ج:یاخته های خونی در همه استخوان های بدن ساخته می شو

چ:ارتباط هیپوتالاموس با هیپوفیز پیشین نوعی ارتباط عصبی می باشد.)......(

خ:یاخته های عصبی توانایی تولید هورمون و ناقل عصبی را دارند.)....(

2

2

 با کلمات مناسب پر کنید.جاهای خالی را 

از نمای بالای مخ لوب های ...................دیده نمی شوند. الف(

پایین ترین گیرنده پوست گیرنده..............می باشد. ب(

 دومین استخوان گوش میانی استخوان .............می باشد. پ(

 در هر دست انسان................بند انگشت وجود دارد ت(

می باشند. Zرشته های ............در اتصال مستقیم با خط  ث(

.........دارد.بخش مرکزی فوق کلیه ساختار.... ج(

1.1

3

 گزینه درست را انتخاب کنید.

Aکدامیک از عوامل زیر باعث می شود که پتانسیل نورون منفی باشد؟ :

پپتاسیم        ب:کانال های دریچه دارسدیمی  پ:کانال های نشتی             ت:الف و -الف:پمپ سدیم

Bح تماس مشترک ندارد؟:لوب پس سری مخ با کدامیک از لوب های زیر سط

الف:گیجگاهی  ب:پیشانی  پ:آهیانه  ت:مخچه

Cنخاع درون ستون مهره ها از بصل النخاع تا .............مهره کمر کشیده شده است؟:

پ:سومین  ت:چهارمینالف:اولین  ب:دومین  

Dکدامیک از موارد زیر جز حواس پیکری می باشد؟:

الف:بینایی  ب:شنوایی  پ:درد  ت:چشایی

Eدر کدامیک از موارد زیر گیرنده حسی وضعیت دیده نمی شود؟:

ب:زردپی                     پ:کپسول مفصلی  ت:ماهیچه اسکلتی الف:رباط 

Fچند نوع یاخته عصبی در شبکیه چشم وجود دارد؟:

1ت:  2پ:  3ب:  4الف:

Gوری اسکلت بدن نم باشد؟:کدام استخوان جز بخش مح

الف:مهره ها  ب:ترقوه                               پ:دنده ها  ت:جناغ

3

3از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

یازدهم تجربی مقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

2زیست شناسی نام درس: 

 آقای رسولی نام دبیر:

 11/1331 /11 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 10:  11  ساعت امتحان:
دقیقه 17مدت امتحان : 
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ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

3 

Hکدامیک از استخوان های زیر فقط در نمای پشتی اسکلت انسان دیده می شوند؟: 

 الف: بازو            ب:ترقوه                               پ:کتف                            ت:چهره

Iکه رباط صلیبی در ان قرار دارد مفصلی از نوع ................می باشد. :مفصلی 

 الف:لولایی         ب:گوی کاسه                         پ:لغزنده                           ت:ثابت

Jکدام هورمون زیر باعث کاهش حجم ادرار می شود؟: 

 پ:اپی نفرین                 ت:پاراتورمون             الف:کورتیزول            ب:آلدوسترون          

Kکدام هورمون می تواند باعث پوکی استخوان شود؟: 

 ت:پاراتیروئیدی                         T3الف:آلدوسترون           ب:گلوکاگن                         پ:

Lکدامیک از غدد درون ریز در ناحیه سینه دیده می شود؟: 

 ف:تخمدان             ب:اپی فیز                        پ:تیموس                         ث:تیروئیدال

 

4 

 در هریک از موارد زیر مشخص کنید که عصب از جنس دندریت است یا آکسون:

 الف(عصب گیرنده های شیمیایی پای مگس................

 ب(عصب تعادلی گوش....................

 پ(عصب بینایی...............

 ت(عصب شنوایی گوش...........

1 

1 

شکل زیر نمودار پتانسیل عمل در یاخته های عصبی را نشان می دهد با توجه به ان به 

 سوالات زیر پاسخ دهید؟

 کانال های دریچه دار سدیمی.............و پتاسیمی...........بوده 2الف(در نقطه 

 های دریچه دار...................می باشد.کانال  3ب(در نقطه 

 پ(در نقطه ...........بیشترین مصرف انرژی را داریم

1 

6 

 هریک از مفاصل زیر در چند جهت توانایی چرخش دارند

 ..الف(لولایی..........       ب(گوی کاسه............      پ(لغزنده..................  ت(مفصل های جمجمه.............

 

مربوط به چه ساختاری از ماهیچه است؟قسمت های مشخص شده را نام گذاری  روبروالف(شکل 

 کنید:

 ن رسم کنید:د از انقباض ماهیچه در کادر زیر آب(ساختار واحد مذکور را بع

3 

7 

 کلمه مناسب هر عبارت را در مربع جلوی ان بنویسید)در ستون )ب(موارد اضافه وجود دارد(

 ب الف

 دارای ساده ترین ساختار عصبی.......-1

 قسمت رنگی واحد های بینایی چشم مرکب در حشرات........-2

 جنس اسکلت خارجی حشرات..........-3

 برای تعیین قلمرو از فرمون استفاده می کنند..........-4

 در این نوع از دیابت انسولین به مقدار کافی وجود دارد........-5

 ون ریز بیشترین تعداد را دارد.........در بین غدد در-6

 کیتین-1

 قرنیه-2

 IIنوع-3

 عدسی-4

 گربه-5

 هیدر-6

 Iنوع-7

 پاراتیروئیدی-8

 پلاناریا-9

 مار-11

  تیروئید-11

1.1 

 3از 2صفحه ی 
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 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

8 

شکل زیر چه نوع بیماری از بیماری های چشم را نشان می دهد و با چه نوع عدسی 

 اصلاح می شود؟

 
1.1 

9 

 انواع گلبول های سفید رانام ببرید ؟

 اجزای چشم را نام ببرید ؟

 کار هرکدام را بنویسید:

 هموگلوبین

 گماگلوبولین

 پلاسموسیت

 ماستوسیت

 فیبرینوژن

1.1 

 3از 3صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 
 ب:غ      پ: ص      ت: غ      ث: ص      ج: غ      چ: غ         خ: ص     الف: ص 

 

2 

 الف(از نمای بالای مخ لوب های ........پیشانی..........دیده نمی شوند.

 ب(پایین ترین گیرنده پوست گیرنده......فشار........می باشد.

 ......سندانی.......می باشد.پ(دومین استخوان گوش میانی استخوان 

 ........بند انگشت وجود دارد41ت(در هر دست انسان........

 می باشند. Zث(رشته های .....اکتین.......در اتصال مستقیم با خط 

 ج(بخش مرکزی فوق کلیه ساختار......عصبی.......دارد.

 

3 

Aت:الف و ج :                    Bب:پیشانی :                   C  ب:دومین :                   D پ:درد :                   E               الف:رباط : 

F:1: الف    G ب:ترقوه :       Hپ:کتف :                       Iالف:لولایی :                     J ب:آلدوسترون :           Kت:پاراتیروئیدی: 

L   پ:تیموس :        

                

4 

 الف(عصب گیرنده های شیمیایی پای مگس.....اکسون...........

 ب(عصب تعادلی گوش..........اکسون..........

 پ(عصب بینایی.....اکسون..........

 ت(عصب شنوایی گوش.......اکسون....

 

5 

 پتاسیمی.....بسته......بودهکانال های دریچه دار سدیمی......باز.......و  2الف(در نقطه 

 کانال های دریچه دار............بسته.......می باشد. 3ب(در نقطه 

 ........بیشترین مصرف انرژی را داریم6پ(در نقطه ...

 

6 

 جمجمه...........بدون جهت....جهت............  ت(مفصل های 1جهت......      پ(لغزنده......1جهت.....       ب(گوی کاسه...... 2الف(لولایی.....

 

 میوزین-اکتین–الف(:سارکومر 

 ب(ساختار واحد مذکور را بعد از انقباض ماهیچه در کادر زیر ان رسم کنید:

 

 

 

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 2زیست شناسي نام درس: 

 آقای رسولينام دبیر: 

 71/7981 / 71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  19:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 17مدت امتحان: 
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7 

 

 ب الف

 .9دارای ساده ترین ساختار عصبی......-4

 ....1قسمت رنگی واحد های بینایی چشم مرکب در حشرات....-2

 ........4حشرات..جنس اسکلت خارجی -3

 ......5برای تعیین قلمرو از فرمون استفاده می کنند....-1

 ..3در این نوع از دیابت انسولین به مقدار کافی وجود دارد......-5

 ....8در بین غدد درون ریز بیشترین تعداد را دارد.....-6

 کیتین-4

 قرنیه-2

 IIنوع-3

 عدسی-1

 گربه-5

 هیدر-6

 Iنوع-7

 پاراتیروئیدی-8

 پلاناریا-9

 مار-41

  تیروئید-44

 واگرا-دوربینی 8

9 

 لنفوسیت-مونوسیت-بازوفیل-ایوزینوفیل-نوتروفیل : انواع گلبول های سفید 

 عنبیه-زجاجیه-زلالیه-نقطه کور-لکه زرد-شبکیه-مردمک-قرنیه-مشیمیه-صلبیه:  اجزای چشم

 : کار هرکدام

                                                            نوعی پروتئین انتقالی می باشد :  هموگلوبین

 نوعی پادتن می باشد که جنس ان پروتئین است :  گماگلوبولین

 کار ان تولید پادتن استگلبول سفید است که  :  پلاسموسیت

 نوعی گلبول سفید که کار ان تولید هیستامین است : ماستوسیت

 پروتئین ساختاری در انعقاد خون : فیبرینوژن

 امضاء:   مسعود رسولی نام و نام خانوادگی مصحح :  رهنم 02جمع بارم : 
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نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          نمره به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 امضاء:نام دبیر:                                    تاریخ و  تاریخ و امضاء:  نام دبیر:                  

ف
ردی

 

بارمسؤالات  
 

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیل  هر یک از جملات زیر رادرستی یا نادرستی  1

 تشکیل داده اند.الف( در سر پلاتاریا برخلاف حشرات دو گره عصبی مغز را 

 ب( درون کانال خط جانبی ماهیان عصب و یاخته های مژکدار وجود دارد.

ج( در توقف انقباض، ماهیچه ای پس از جدا شدن اکتین و میوزین، یون های کلسیم با انتقال فعال به درون شبکه 

 های آندوپلاسمی باز می گردند.

 کند. کمک کننده حمله می Tتنها به لنفوسیت های  HIVد( 

1 

 (22/0)هر مورد  . دتکمیل نماییمناسب  کلمات با ی خالی راهاجا 2

 نوعی بیماری ............. است. MSهمانند بیماری  Iالف( دیابت نوع 

 ب( به عدم پاسخ دستگاه ایمنی در برابر عامل های خارجی ............. می گویند.

فرد یا افراد دیگری از همان گونه پاسخ های ................ ج( ............... موادی هستند که از یک فرد ترشح شده و در 

 ایجاد می کند.

 د( حشرات و حلزون ها مثال هایی از جانوران دارای اسکلت ................... هستند.

 ه( هر واحد بینایی در چشم حشرات ، از یک ................. و تعدادی ................. تشکیل شده است.

 بخش مربوط به دستگاه عصبی خود مختار شامل .................... و .................... است. ی( دو

22/2 

 در ارتباط با بخش پیکری دستگاه عصبی محیطی به سوالات زیر پاسخ مناسب دهید. 3

 الف( این بخش به چه نوع اندامی پیام می رساند؟ ) دقیق ذکر شود.(

 تحت کنترل این بخش ارادی است یا غیر ارادی؟ب( فعالیت های اندام های 

  ج( این بخش متعلق به کدام قسمت دستگاه عصبی محیطی است؟

52/0 

 جایگاه اپی فیز را در مغز گوسفند به طور صحیح بیان نموده است؟« ب»و « الف»کدام یک از موارد  4

 الف( در لبه ی پایین تالاموس ها واقع شده

2/0 

 3ز ا 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 تجربی دهمیاز مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

2 زیست شناسینام درس: 

 خانم چلاجور نام دبیر:

 11/1331 /11امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8: 11  ساعت امتحان:

دقیقه 31مدت امتحان : 
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  ب( در جلوی برجستگی های چهارگانه واقع شده 

 52/0 رسیدن الکل به مغز را بیان کنید و توضیح دهید بر مغز چه تاثیری می گذارد؟ چگونگی 2

 در ارتباط با مغز انسان به سؤالات زیر پاسخ دهید. 6

 الف( وظیفه ی اسبک مغز چیست و جزء کدام بخش مغز است؟

 مورد کافی است.( 2ذکر کنید. )ب( وظیفه های پل مغزی را 

2/0 

 در ارتباط با حواس پیکری به سؤالات زیر پاسخ دهید. 5

 پیکری را نام ببرید.های حس  نواعاالف( 

 یرنده های حس وضعیت در کدام بخش ها قرار دارند؟گب( 

2/1 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. چشمدر ارتباط با  8

ترتیب در چه شدت نوری تحریک می به  2و  1الف( یاخته های شماره 

 شوند؟

 ب( برای ساخت ماده ی حساس به نور چه ویتامینی نیاز است؟

 

52/0 

 52/0 شیپور استاش کدام بخش ها را به هم مرتبط می کند و وظیفه ی آن چیست؟  9

 2/0 به ترتیب ماهیچه های حلقوی و شعاعی عنبیه تحت اثر کدام اعصاب به انقباض در می آید؟ 10

 2/1 ایف استخوان را نام ببرید.سه مورد از وظ 11

 22/0 به طور کلی تراکم استخوان در کدام جنس بالاتر است مرد یا زن؟ 12

  با توجه به شکل مقابل به سؤال های زیر پاسخ دهید. 13

 را نام گذاری کنید و وظیفه ی آن چیست؟ Cالف( بخش 

 را بنویسید. Bو  Aب( نام بخش های 

1 

 ؟ )نام ببرید(نیستچند مورد از موارد زیر از وظایف ماهیچه های اسکلتی  14

                   ☐ج(ارتباطات                    ☐حالت بدن  ب( حفظ               ☐الف( کنترل دریچه های بدن 

 ☐ه( ضربان قلب                                       ☐د( حفظ دمای بدن  

52/0 

 52/0 اجزای سارکومر را نام ببرید. 12

 هورمون ها به سؤالات زیر پاسخ دهید. درباره ی 16

 الف( اثر کورتیزول بر روی مقدار گلوکز خون با اثر کدام هورمون مترشحه از پانکراس متفاوت است؟

2/1 

 3ز ا 2صفحه ی 
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 نمره 21جمع بارم : نیاز به پاسخبرگ دارد                                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انواع ترشح می شود؟ونین چیست و این هورمون از کدام ب( نقش هورمون ملات 16

 یفه اش چیست؟از غده ی تیموس چه نام دارد و وظ ج( هورمون مترشحه

 

 1 چه زمانی می گوییم یک فرد مبتلا به دیابت شیرین شده است و این دیابت چند نوع است؟ 15

 2/1 مورد کافی است( 3نزیم لیزوزیم در کدام ترشحات بدن یافت می شود؟ )ذکر آ 18

 الف و ب را که با هم ارتباط دارند به یکدیگر متصل کنید. موارد ستون 19

 ب الف

 ( نوتروفیلA ( پاکسازی گویچه های قرمز مرده در کبد و طحال1

 ( ماستوسیتB ( یاخته ای که قسمت هایی از میکروب را در سطح خود قرار می دهد2

 ( یاخته ی دندریتیC ( یاخته ای که هیستامین ترشح می کند3

 ( درشت خوار ماکروفاژD انواع گویچه ی سفید است( از 4
 

1 

 اصطلاحات زیر راتعریف کنید. 20

 ب( التهاب  الف( تراگذاری )دیاپدز(

 به کدام گلبول است؟مطرح شده در موارد الف و ب مربوط ویژگی های 

2/1 

 3ز ا 3صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 (1) مشخص کنید. بدون ذکر دلیل هر یک از جملات زیر رادرستی یا نادرستی  1

 (22/0)د( درست  (22/0)ج ( نادرست (22/0)ب( نادرست (22/0)الف( درست -1

 (22/2. )جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل نمایید 2

 د(بیرونی         رفتاری -ج( فرمون ها  ب( تحمل ایمنی الف( خودایمنی -2

 پاد هم حس -ی(هم حس                           گیرنده ی نوری -ه ( عدسی       

 (52/0ارتباط با بخش پیکری دستگاه عصبی محیطی به سوالات زیر پاسخ مناسب دهید. )در  3

 (22/0)الف( ماهیچه ی اسکلتی 

 (22/0)ب( اغلب ارادی و گاهی غیر ارادی 

 (22/0)ج( بخش حرکتی 

 (2/0) جایگاه اپی فیز را در مغز گوسفند به طور صحیح بیان نموده است؟« ب»و « الف»کدام یک از موارد  4

 صحیح بیان کرده است.« ب»مورد 

 (52/0)چگونگی رسیدن الکل به مغز را بیان کنید و توضیح دهید بر مغز چه تاثیری می گذارد؟ 2

الکل در دستگاه گوارش به سرعت جذب می شود و چون در چربی محلول است از غشای یاخته های عصبی بخش های 

مختل می سازد. الکل علاوه بر دوپامین ، بر فعالیت انواعی از ناقل های عصبی مختلف مغز عبور کرده و فعالیت آن ها را 

 تحریک کننده و بازدارنده تأثیر می گذارد.

 (2/0) در ارتباط با مغز انسان به سؤالات زیر پاسخ دهید. 6

 جز سامانه ی لیمبیک است. –الف( در تشکیل حافطه و یادگیری 

 و تنفس ب( ترشح بزاق و اشک

 (2/1) در ارتباط با حواس پیکری به سؤالات زیر پاسخ دهید. 5

 الف( حس تماس، دما، وضعیت و درد

 ب( در ماهیچه های اسکلتی ، زردپی ها و کپسول پوشاننده ی مفصل ها

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد فلسطین دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 2زیست شناسی نام درس: 

 خانم چلاجورنام دبير: 

 71/7381/  71تاریخ امتحان: 

 / عصرصبح 9ساعت امتحان: 

 دقیقه 81مدت امتحان: 
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 (52/0) به سؤالات زیر پاسخ دهید. چشمر ارتباط با د 8

 تحریک می شود. ( : گیرنده ی استوانه ای در نور کم1یاخته ی شماره ) -الف( 

 یرنده ی مخروطی در نور زیاد تحریک می شود.( : گ2یاخته ی شماره ) -

 Aب( ویتامین 

 (52/0)شیپور استاش کدام بخش ها را به هم مرتبط می کند و وظیفه ی آن چیست؟ 9

 یکسان شود.شیپور استاش حلق را به گوش میانی مرتبط می کند و باعث می شود فشار هوا در دو طرف پرده ی صماخ 

 (2/0)به ترتیب ماهیچه های حلقوی و شعاعی عنبیه تحت اثر کدام اعصاب به انقباض در می آید؟ 10

 پاراسمپاتیک و سمپاتیک

 (2/1) ایف استخوان را نام ببرید.سه مورد از وظ 11

شنیدن ، تکلم و  پشتیبانی ، حرکت، یاخته های خونی ، دخیره ی مواد معدنی ، حفاظت اندام های درونی ، کمک به

 اعمال دیگر

 (22/0)به طور کلی تراکم استخوان در کدام جنس بالاتر است مرد یا زن؟ 12

 مردان

 (1. )با توجه به شکل مقابل به سؤال های زیر پاسخ دهید 13

نداشته الف( غضروف ، به استخوان ها امکان می دهد که سالیان زیادی در مجاور هم لیز بخورند و اصطکاک چندانی 

 باشند.

 : پرده ی سازنده ی مایع مفصلیAب( 

Bکپسول مفصلی : 

 (52/0) ؟ )نام ببرید(نیستچند مورد از موارد زیر از وظایف ماهیچه های اسکلتی  14

 یک مورد )ضربان قلب(

 (25/0. )اجزای سارکومر را نام ببرید 12

 ، اکتین ها و میوزین ها Zخط  2

 (2/1) سؤالات زیر پاسخ دهید.هورمون ها به درباره ی  16

 الف( انسولین 

اپی فیز )غده ی رو مغزی( ترشح می ب( به نظر می رسد این هورمون در تنظیم ریتم های شبانه روزی نقش دارد و از 

 شود.

 ج( تیموسین از غده ی تیموس ترشح می شود و در تمایز لنفوسیت ها نقش دارد.
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 (1) به دیابت شیرین شده است و این دیابت چند نوع است؟چه زمانی می گوییم یک فرد مبتلا  15

اگر یاخته ها نتوانند گلوکز را از خون بگیرند ، غلظت گلوکز خون افزایش می یابد . به همین علت گلوکز و به دنبال آن 

 2و نوع  1نوع است ، نوع  2آب وارد ادرار می شود. چنین وضعیتی به دیابت شیرین معروف است. دیابت 

 (2/1) مورد کافی است( 3آنزیم لیزوزیم در کدام ترشحات بدن یافت می شود؟ )ذکر  18

 در مایع مخاطی ، بزاق ، اشک و عرق

 (1) موارد ستون الف و ب را که با هم ارتباط دارند به یکدیگر متصل کنید. 19

  )یاخته ی دندریتی(    2   )ماکروفاژ(    1

 )نوتروفیل(    4                             )ماستوسیت(    3

 (2/1) اصطلاحات زیر راتعریف کنید. 20

 الف( فرایند عبور گویجه های سفید از دیواره ی مویرگ ها را دیاپدز گویند.

 ب( پاسخ موضعی است که به دنبال آن آسیب بافتی بروز می کند.

 یاخته ی کشنده ی طبیعی    ب  نوتروفیل    الف

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف: نمره تجدید نظر به عدد:  نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالاتردی

های زیر را بدون ذکر دلیل بنویسید. درست یا نادرست بودن عبارت 1

 شود. ی اسکلتی توسط دستگاه عصبی محیطی کنترل می ی قلب مانند کار ماهیچه الف( کار ماهیچه

 باشد. ب( هر جانوری که ستون مهره دارد دارای طناب عصبی پشتی نیز می

 های عصبی اثر دارد. باشد و بر فعالیت انواعی از ناقل بدنی می های ی فعالیت ج( الکل کاهش دهنده

شود. کند و مواد غذایی و اکسیژن آن از زلالیه تأمین می ترین لایه چشم شرکت می د( قرنیه در تشکیل خارجی

 شوند. های تاژکدار هم در بخش حلزونی و هم در بخش دهلیزی ساختار گوش مشاهده می ن( یاخته

 دهند. ی زانو با استخوان ران مفصل تشکیل می زک نی همانند استخوان درشت نی در ناحیهو( استخوان نا

 توانند هم پیک کوتاه بُرد و هم پیک دور برُد ترشح کنند. های عصبی می هـ( یاخته

 شود انسولین به مقدار کافی وجود ندارد. که از سن حدود چهل سالگی به بعد ظاهر می IIی( در دیابت نوع 

2

عبارت مناسب را انتخاب کنید و در پاسخنامه بنویسید. 2

 پلاناریا( -دهد. )حشرات که مغز را تشکیل می در سرَ،ی عصبی  الف( دارای دو گره

 درد( -دندریت آزاد دارد. )دمایی انتهای شوند و ها یافت می ی سرخرگ ب( نوعی گیرنده که در دیواره

بطن  -ی پایین آن هم اپی فیز قرار دارد. )بطن سوم شود که در لبه ها این بطن مشاهده می ج( در عقب تالاموس

 چهارم(

 سندانی( -د( این استخوان کوچک توسط رباط با استخوان گیجگاهی ارتباط دارد. )چکشی

 شکمی( -ن( در تشریح مغز چلیپای بینایی از این سطح قابل مشاهده است. )پشتی

 مچ دست( -های نامنظم است. )مهره و( از اجزای اسکلت محوری بوده و از انواع استخوان

 هیپوفیز پیشین(  -کند. )هیپوفیز پسین های خونی ارتباط برقرار می هـ( هیپوتالاموس با این بخش از طریق رگ

کند. )کلسی  جلوگیری می ها ی( زمانی که کلسیم در خوناب زیاد است، این هورمون از برداشت کلسیم از استخوان

 پاراتیروئیدی( -تونین

2

ی مورد نظر نوشته شود( رو به سؤالات زیر پاسخ دهید. )فقط شماره در ارتباط با شکل روبه 3

 باشد؟ الف( کدام قسمت مرکز اصلی تنظیم تنفس می

 باشد؟ ب( تنظیم دمای بدن و خواب از وظایف کدام قسمت می

کند؟ های گوناگون کدام قسمت تنظیم می حرکات بدن را در حالتها و  ج( فعالیت ماهیچه

 باشد؟ های چهارگانه می د( کدام قسمت شامل برجستگی

1

3 از 1 ی صفحه

نام و نام خانوادگی: ..........................

تجربی : یازدهممقطع و رشته

نام پدر: ...........................................

.داوطلب: .............................. شماره

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران11اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

(حافظواحد ) سرای دانش پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7381 -89سال تحصيلی نوبت اولترم  پایانآزمون 

شناسی زیستنام درس: 

 زارعیحمیدرضا : نام دبیر

11/1331 / 11 امتحان:  تاریخ

 صبح 10: 31ساعت امتحان:

دقیقه 01مدت امتحان : 
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ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

 در ارتباط با اندام چشم به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 4

 نامند؟ چه میالف( بخشی از شبکیه که در دقت و تیزبینی اهمیت دارد را 

 شود؟ ها عدسی ضخیم می ب( در فرایند تطابق با انقباض کدام ماهیچه

ی چشم بیش از اندازه بزرگ است و برای اصلاح آن از عدسی واگرا استفاده  های چشم، کره ج( در کدام یک از بیماری

 شود؟ می

 ها هستند؟ ی مردمک در عنبیه کدام ماهیچه های صاف تنگ کننده د( ماهیچه

2 

 در ارتباط با حواس ویژه به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 5

 باشد که دارای کدام آمینو اسید است؟ ی غالب غذاهایی می الف( اومامی مزه

 ای نازک که کف استخوان رکابی روی آن قرار گرفته است چه نام دارد؟ ب( پرده

1 

 در ارتباط با استخوان به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 6

 ها در تکلم نقش دارند؟ استخوان الف( کدام

 اند چه نام دارد؟ مرکز قرار گرفته هایی هم های استخوانی که به صورت استوانه ب( تیغه

 شود؟ ج( کمبود کدام ویتامین باعث بروز پوکی استخوان می

 باشد؟ ها در ستون مهره از انواع کدام مفصل می د( مفصل بین مهره

2 

 ها به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. ماهیچهدر ارتباط با  7

 کند؟ ها را در حالت کلی بیان می الف( ایجاد حالات مختلف چهره کدام یک از وظایف ماهیچه

 متصل هستند؟ Zهای پروتئین به خط  ب( کدام یک از انواع رشته

 کند؟ حرکت میج( با آزاد شدن کدام مولکول فسفات دار از سَرِ میوزین، اکتین به مرکز سارکومر 

 شود؟ ای تولید می ی گلوکز چه ماده های شدید که اکسیژن کافی نداریم در اثر تجزیه د( در فعالیت

2 

 رو به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. در ارتباط با شکل روبه 8

 ای با مقدار فراوان میوگلوبین دارد؟ های ماهیچه ( کدام قسمت اشاره به یاخته1

 مشخص شده تعداد میتوکندری زیاد است؟( در کدام قسمت 2

 شود؟ ( با ورزش نکردن احتمال افزایش تعداد کدام قسمت بیشتر می3

 

 

 

75/0 

 های هیپوفیز به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. در ارتباط با هورمون 9

 الف( کدام هورمون در حفظ تعادل آب و در دستگاه ایمنی نقش دارد؟

 مهارکننده به کدام بخش هیپوفیز اثر دارند؟ های آزادکننده و ب( هورمون

 های جنسی چه نام دارند؟ های محرک غدهّ ج( هورمون

 شود؟ ی عصبی ساخته می د( هورمون اکسی توسین توسط کدام قسمت یاخته

2 

 3 از 1 ی صفحه
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 نمره 11جمع بارم : 

 

ف
ردی

 
بارم سؤالات

 

 رو به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. با توجه به شکل روبه 10

 شود؟ دهد از کدام قسمت ترشح می می باز جذب سدیم را از کلیه افزایش هورمونی که( 1

 کند؟ ( کدام بخش ساختار عصبی دارد و پاسخ کوتاه مدت ایجاد می2

 شود؟ ( هورمون جنسی زنانه و مردانه در هر دو جنس از کدام قسمت ترشح می3

75/0 

 کوتاه دهید.در ارتباط با اندام پوست به سؤالات زیر پاسخ  11

 شود؟ ی پوست جانوران درست می الف( چرم از کدام لایه

 باشد؟ ب( عرق در پوست علاوه بر نمک دارای کدام آنزیم می

5/0 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. یراختصاصیدر ارتباط با دومین خط دفاع غ 12

 چه جانداری بودند؟ ی دریایی مشاهده کرد شبیه الف( بیگانه خوارهایی که مچنیکو در لارو ستاره

 کنند چه نام دارد؟ هایی که فاگوسیت کننده بوده و هیستامین ترشح می ب( یاخته

 کند؟ ی طبیعی با ترشح کدام پروتئین در غشا منفذ ایجاد می های کشنده ج( یاخته

 کنند؟ ها را فعال می کدام یاخته Tهای  ترشح شده از لنفوسیت IIد( اینترفرون نوع 

2 

 رو به سؤالات زیر پاسخ دهید. شکل روبه ارتباط با در 13

 ( قسمت الف در ارتباط با کدام خط دفاعی است؟1

 شوند؟ های سفید نابود می ( قسمت ب توسط کدام نوع از گویچه2

 

 

1 

 به سؤالات تستی زیر پاسخ دهید. 14

 ی بینی ممکن نیست ......................... های سقف حفره الف( یاخته

 به غشای پایه متصل باشند. (1

 های بودار تحریک شوند. ( توسط مولکول2

 های بودار در تماس باشند. های خود با مولکول ( از طریق مژک3

 های خود پیام عصبی را به لوب بویایی مغز انتقال دهند. ( با دندریت4

 ی صحیح کدام است؟ ب( در ارتباط با التهاب گزینه

 شوند. ها به محل آسیب هدایت می هیستامین ترشح شده از مونوسیت های سفید در اثر ( گویچه1

 شود. تر آن توسط بیگانه خوارها می های مکمل قرار گرفته روی میکروب باعث بیگانه خواری راحت ( پروتئین2

 کنند. ها در خارج از خون، عوامل خارجی را بیگانه خواری می ( مونوسیت3

 دهند. ها انجام می اری را در بافت( ماکروفاژها فقط عمل بیگانه خو4

1 

 3 از 3 ی صفحه
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 محل مهر یا امضاء مدیر                                        راهنمای تصحیح ردیف

1 
 د( درست   ج( درست  ب( درست  الف( درست

 ی( نادرست  هـ( درست  و( نادرست  ن( نادرست

2 
 د( چکشی  ج( بطن سوم   ب( درد  الف( پلاناریا

 ی( کلسی تونین  هـ( هیپوفیز پیشین   و( مهره  ن( شکمی

 4ی  د(  شماره  8ی  ج(  شماره  3ی  ب(  شماره  6ی  الف( شماره 3

 های حلقوی د( ماهیچه  بینی ج( نزدیک های مژگانی ب( ماهیچه  ی زرد الف( لکه 4

 ی بیضی ب( دریچه  الف( گلوتامات 5

 د( لغزنده  Dج( ویتامین  ی هاورس ب( سامانه های آرواره الف( استخوان 6

 د( لاکتیک اسید )آدنوزین دی فسفات( ADPج(  های اکتین ب( رشته  الف( ارتباطات 7

 ( ب3   ( الف2   ( الف1 8

 ای د( جسم یاخته  FSHو  LHج(   ب( پیشین  الف( پرولاکتین 9

 الفبخش  ( 3  بخش ب ( 2  الفبخش ( 1 10

 ( لیزوزیمب ی درونی )دِرم( الف( لایه 11

 د( درشت خوار )ماکروفاژ(  ج( پِرفورین  ب( ماستوسیت  الف( آمیب 12

 ها ( ائوزینوفیل2 ( دومین خط دفاعی1 13

 2ی  ب( گزینه  4ی  الف( گزینه 14

 امضاء:    حمیدرضا زارعی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران11ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 (حافظ واحدسرای دانش )پسرانه  دولتیغیر  دبیرستان

 81-89سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت کليد

 یازدهم شناسی زیستنام درس: 

 زارعیحميدرضا نام دبير: 

 71/7381 / 71 تاریخ امتحان:

 صبح 19:31 امتحان:ساعت 

 دقیقه91مدت امتحان: 
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ًوطُ ثِ ػسز:                ًوطُ ثِ حطٍف :ػسز:           ًوطُ ثِ حطٍف :ثِ ًوطُ تجسیس ًظط 
هحل هْط ٍ اهضب هسیط

ًبم زثیط :                    تبضید ٍ اهضب :ًبم زثیط :                           تبضید ٍ اهضب:

ثبضمؾَالات ضزیف

1

 الف (غلاف هیلیي چگًَِ تكکیل هی قَز ؟

+ ثِ نفط ًعزیک هی قَز ،کسام کبًبل ّب زض غكبی ؾلَل ػهجی ثبظ ّؿتٌس ؟30ٌّگبهی کِ پتبًؿیل ػول اظ  ة(

پتبؾین چِ هَقغ ضٍی هی زّس ؟–ثیكتطیي فؼبلیت پوپ ؾسین  ج(

1

2

س ؟)یک زلیل (ًهَلکَل ّبی ًبقل ثبیس اظ فضبی ؾیٌبپؿی پبک قَ الف (چطا پؽ اظ اًتقبل پیبم ،

 ة(زض یک ؾیٌبپؽ هْبضی پتبًؿیل غكبی ؾلَل پؽ ؾیٌبپؿی چِ تغییطی هی کٌس ؟

 حفبظت هیکطٍثی هغع ضا کسام ثرف اًجبم هی زّس ؟ج(

 ز(کسام ثغي هغعی ضا هی تَاى زض ػقت تبلاهَؼ ّب هكبّسُ کطز ؟

1

3

 ثَزى ػجبضات ضا ثسٍى شکط زلیل هكرم کٌیس :زضؾت یب ًبزضؾت  

 الف(پؽ اظ تطک هبزُ اػتیبز آٍض ثرف ّبی پیكیي هغع ثْجَز کوتطی ًكبى هی زّس .

جَـ ذَضزُ تكکیل هی قَز .هغع اظ چٌس گطُ  زض جبًَضی کِ عٌبة ػهجی پكتی زاضز ،ة(

 قًَس . ج(توبهی پیبم ّبی حؿی زض تبلاهَؼ تقَیت ٍ ثِ قكط هد اضؾبل هی

 زض اًؿبى افعایف زّس .ز( آؾیت ثِ لیوجیک هی تَاًس احؿبؼ ذكن ضا 

1

4

 الف (چطا زض ضیكِ پكتی ًربع یک ثطجؿتگی زیسُ هی قَز ؟

 ة (ػهت چیؿت ؟

ج(زض اًؼکبؼ کكیسُ قسى زؾت ثِ ؾوت ػقت چٌس ؾیٌبپؽ تحطیک کٌٌسُ زض هبزُ ذبکؿتطی ًربع تكکیل هی 

 قَز ؟

1

5

 جولات ظیط ثِ جبی ًقغِ چیي کلوبت هٌبؾت قطاض زّیس:زض ّط یک اظ 

الف( یک هحطک ثبثت ثبػث ایجبز پسیسُ ی ............................. زض گیطًسُ ّبی حؿی هی قَز.

ة(هبیغ قفبف ظلالیِ زض چكن اظ ..............................تطقح هی قَز .

................................اًجبم هی قَز.ج( اٍلیي ؾیٌبپؽ گیطًسُ ّبی ثَیبیی زض هحل.

 .................... قطاض زاضز.یبذتِ ّبی هػک زاض حؽ تؼبزل زضٍى .......ز(

1

4از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

یازدهن تجربی هقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش ضهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش ضهر تهران منطقه 
دخترانه سرای دانص واحد دوره دوم رسالتدبیرستان غیردولتی 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایاىآزهوى 

زیست ضناسینام درس: 

 میترا آل داوود نام دبیر:

 10/1397 / 10 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  00  ساعت امتحان:
دقیقه 90مدت امتحان : 
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6 

 کسام گیطًسُ هکبًیکی زض ظضز پی قطاض زاضز ؟الف(  

 ضا زضیبفت هی کٌس ؟ گیطًسُ فكبض چگًَِ اثط هحطکة( 

 

 گیطًسُ ّبی زضز ثِ جع پَؾت زض کسام قؿوت ٍجَز زاضًس ؟ج( 

 زض ًَض کن ٍ هحیظ تبضیک کساهیک اظ گیطًسُ ّبی قجکیِ تحطیک هی قًَس ؟ز( 

 

1 

7 

 الف ( قکل هقبثل هطثَط ثِ کسام ثیوبضی چكوی اؾت ؟ ایي ػیت چگًَِ انلاح هی قَز ؟

 

 تؼبزلی زض ثرف زّلیعی کسام ظٍزتط اتفبق هی افتس؟ة( ٌّگبم تحطیک گیطًسُ ّبی 

     ( اضتؼبـ هبیغ  2             ( حطکت هبزُ غلاتیٌی   1   

 ( حطکت یَى ؾسین ثِ زضٍى ؾلَل4                  ( تحطیک هػک ّب  3   

 ج (ثبفت پَقكی اعطاف جَاًِ چكبیی اظ کسام ًَع هی ثبقس ؟

 ( هکؼجی 4( اؾتَاًِ ای یک لایِ        3( ؾٌگفطقی یک لایِ          2ؾٌگفطقی چٌس لایِ         (1

1 

8 

  چطا تهَیط زض چكن حكطُ هَظاییکی اؾت ؟الف(

 ، تحطیک هی قَز؟گیطًسُ ّبی حؿی ضٍی پبی هگؽ تَؾظ کسام هحطک ة( 

 کٌٌس ؟گیطًسُ ّبی ًَضی زض هبض ظًگی کسام پطتَّب ضا زضیبفت هی ج( 

 کسام ؾبذتبض ثِ هبّی کوک هی کٌس تب اظ ٍجَز قکبضچی زض اعطاف ذَز آگبُ قَز ؟ز( 

1 

9 

 زاذل پطا ًتع ذظ ثکكیس. نحیحزض ّط جولِ زٍض کلوبت   

 هغع ظضز ( زاضز .  –زض فطز زچبض کن ذًَی قسیس هجطای هطکعی اؾترَاى زضاظ )هغع قطهع   الف (

 ضطثِ ( هی ثبقٌس . –قکؿتگی ّبی هیکطٍؾکَپی زض اؾترَاى ًتیجِ ی حطکبت )هؼوَل ة ( 

 ظًبى( ثیكتط اؾت. –ؾبلگی قست تغییطات تطاکن اؾترَاى زض )هطزاى  50تب  20ثیي ؾٌیي ج ( 

 ٍیػُ قسُ اًس. ؾطػتی ( ثطای حطکبتؾفیس  –قطهع تبض ّبی هبّیچِ ای )ز ( 

1 

10 

 ثرف ّبی ؾبظًسُ ی هفهل اؾت :قکل هقبثل هطثَط ثِ الف( 

 چیؿت ؟ 2 چِ ًبم زاضز ؟ کبض ثرف قوبضُ ی 1ثرف قوبضُ 

 

 

 ٍاحس ؾبظًسُ ی اؾترَاى هتطاکن چِ ًبم زاضز ؟ة( 

 یک هفهل هتحطک اظ ًَع لغعًسُ هثبل ثعًیس .ج(

 

 

1 

 4از 2صفحه ی 
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11 

 کسام هبّیچِ زض ثرف ثبلایی هبّیچِ ی ؾِ ؾط ثبظٍ قطاض زاضز ؟الف(

 ؾبضکَهط ضا تؼطیف کٌیس .ة( 

 کسام ثرف ّب زض ؾبضکَهط ثِ ضًگ ضٍقي زیسُ هی قَز ؟ج( 

 اظ ؾط هیَظیي چیؿت ؟ ADPًتیجِ ی آظاز قسى ز( 

 

1 

12 

 الف( ػطٍؼ زضیبیی چگًَِ حطکت هی کٌس ؟

 ة( چطا اًساظُ حلعٍى ًوی تَاًس اظ حس هؼیٌی ثیكتط قَز ؟

 اظ کسام هٌجغ اًطغی اؾتفبزُ هی کٌس ؟ ATPج( هبّیچِ ثطای ثبظتَلیس 

 ز( چطا تبض هبّیچِ ای چٌس ّؿتِ ای اؾت ؟

1 

13 

ّط یک اظ کلوبت ضزیف الف ثب یکی اظ کلوبت ضزیف ة اضتجبط زاضز.آى ّب ضا پیسا کطزُ ٍ کٌبض ّن ثٌَیؿیس.)زض ّط  

 ؾتَى یکی اظ کلوبت اضبفِ اؾت.(

 ة الف (1

 هؼسُ              َّضهَى پبضاتیطٍئیس                      (                                                                        2

 ثبظجصة ؾسین                   کلؿی تًَیي                                   (                                                               3

 Dٍیتبهیي                   پطٍلاکتیي                               (                                                                        4

 یبذتِ ی غضطٍفی       ؾلَل زضٍى ضیع                                                                                                              

      تٌظین فطآیٌس تَلیس هثل                    َّضهَى ضقس                                                                                                   

1 

14 

 گَاتط چِ تغییطی هی کٌس ؟هیعاى َّضهَى  هحطک تیطٍئیسی زض ثیوبضی لف( 

 

 ایوٌی ثسى تضؼیف هی قَز ؟، چطا زض تٌف ّبی عَلاًی هست ة( 

 

 هی قَز ٍ کسام ضٍـ ثبظذَضزی هقساض آى ضا زض ذَى تٌظین هی کٌس؟ ؾبذتِج( َّضهَى اکؿی تَؾیي زض کجب 

 

1 

15 

 فطٍهَى چیؿت ؟الف( 

 ة( ػلت تَلیس هحهَلات اؾیسی زض افطاز زیبثتی چیؿت؟

ضا "تبثیطی کِ َّضهَى ثط ؾلَل ّسف هی گصاضز ثِ ًَع ؾلَل ّسف ثؿتگی زاضز "ثب ضؾن یک عطح ؾبزُ ػجبضت ج( 

 ًكبى زّیس.

 

 

 ًوک ّبی یس زاض زض چِ قطایغی ذَال ذَز ضا حفظ هی کٌٌس ؟ز( 

 

1 

 4از 3صفحه ی 
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 نمره 20جمع بارم : 

16 

 ػطق چگًَِ هبًغ ٍضٍز هیکطٍة ّب ثِ ثسى هی قَز ؟)یک هَضز (الف( 

 هیکطٍة ّبی غیط ثیوبضیعای پَؾت چگًَِ اظ ثسى زفبع هی کٌٌس ؟ ة(

 ایوٌی ًبقی اظ ؾطم :ج( 

 اذتهبنی اؾت یب غیط اذتهبنی ؟                                       -1

 زائوی اؾت یب هَقت ؟  -2 

1 

17 

زلیلی هوکي اؾت ثطای ایي هؿئلِ زض آظهبیف ذَى یک فطز تؼساز ائَظیٌَفیل ّب اظ حس عجیؼی ثیكتط اؾت ،چِ الف( 

 ٍجَز زاقتِ ثبقس ؟

 کسام ٍیػگی زض ًَتطٍفیل ّب آًْب ضا ثِ ًیطٍّبی ٍاکٌف ؾطیغ تجسیل کطزُ اؾت ؟ة( 

 

 ج( ؾلَل ّبی زًسضیتی ػلاٍُ ثط ثیگبًِ ذَاضی چِ ػول زیگطی اًجبم هی زٌّس؟

 

 ؟ ثسى قطاض هی گیطًس ت ّبی ز( ؾلَل ّبی هب ؾتَؾیت زض کسام قؿو

1 

18 

 هطگ ثطًبهِ ضیعی قسُ ضا زض ؾلَل ّبی ؾطعبًی فؼبل هی کٌس؟،  زفبع غیطاذتهبنیالف( کسام ؾلَل 

 ة( اًحلال پصیطی پطٍتئیي ّبی هکول زض ثطذَضز ثب هیکطٍة چِ تغییطی هی کٌس ؟

 اظ چِ ؾلَل ّبیی تطقح هی قَز ٍ چِ ػولی اًجبم هی زّس ؟ 1ایٌتطفطٍى ًَع ج(

 

1 

19 

 ٍاکٌف التْبة ثبفت قطهع ٍ گطم هی قَز ،ػلت ایي هؿئلِ چیؿت ؟زض الف( 

 

 پلاؾوَؾیت ّب حبنل توبیع کسام ًَع لٌفَؾیت هی ثبقٌس ؟ ( ة

  ج(یک ّوکبضی ثیي پطٍتئیي زفبع اذتهبنی ٍ غیط اذتهبنی ثٌَیؿیس .

 

1 

20 

 ؟پبؾد ایوٌی ثبًَیِ ضا قَیتط ٍ ؾطیؼتط هی کٌٌس ی ایوٌی ،کسام ؾلَل ّب الف( -

 ثِ کسام یک اظ اًَاع ؾلَل ّبی ایوٌی حولِ هی کٌس ؟ HIVٍیطٍؼ ة( 

 انغلاح تحول ایوٌی ضا تؼطیف کٌیس . (ج

 هَلکَل ایوٌی کكف قسُ زض هگؽ هیَُ چِ ٍیػگی هْوی زاضز؟ز(

 

1 

 4از 4صفحه ی 
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                                                                                         هحل هْط یب اهضبء هسیط                                                                              ضاٌّوبی تهحیح ضزیف

1 
/  ٍ کبًبل ّبی 25کبًبل زضیچِ زاض پتبؾیوی  ة(                                 / 25الف ( یبذتِ پكتیجبى ثِ زٍض ضقتِ ػهجی هی پیچس.  

 / 25ل ػول یج(پؽ اظ پبیبى پتبًؿ  /25ًكتی 

2 
                                                        /  25ة( هٌفی تط هی قَز                       /  25تب اظ اًتقبل ثیف اظ حس پیبم جلَگیطی قَز  الف (

 /25ثغي ؾَم    ز(               / 25هغعی –ج( ثبفت پَقكی هَیطگ ّبی هغع یب ؾس ذًَی 

 /25/           ز( زضؾت 25/       ج( ًبزضؾت   25/      ة( ًبزضؾت 25الف ( زضؾت  3

 4 
هجوَػِ ای اظ ضقتِ ّبی ػهجی اؾت  /    ة( 25الف ( ایي ثطجؿتگی هحل قطاضگیطی جؿن ؾلَلی ًَضٍى حؿی اؾت   

 /25ؾیٌبپؽ تحطیک کٌٌسُ تكکیل هی قَز  3/            ج(25/         کِ زضٍى ثبفت پیًَسی قطاض گطفتِ اًس  25

 /25ایطُ   /                  ز( هجبضی ًیوس25/                  ج( پیبظ ثَیبیی     25/          ة( هَیطگ ّب      25الف ( ؾبظـ    5 

6 
                                     /   25فكطزُ قسى پَقف پیًَسی ٍ تغییط قکل آى  ة(                /    25الف(گیطًسُ حؽ ٍضؼیت  

 /25گیطًسُ ّبی اؾتَاًِ ای  ز(                     /  25زیَاضُ ی ؾطذطگ ّب   ج(

7 
/            ج(گعیٌِ یک ؾٌگفطقی چٌس لایِ  25/                ة(گعیٌِ زٍ اضتؼبـ هبیغ  5ػسؾی ّوگطا      –الف (زٍض ثیٌی 

25/ 

8 
 /25الف (ظیطا ّط ٍاحس ثیٌبیی تهَیط کَچکی اظ ثركی اظ هیساى ثیٌبیی ایجبز هی کٌس  

 /25ذظ جبًجی  /      ز(25/           ج( فطٍ ؾطخ 25ة( اًَاع هَلکَل ّب   

 /25/             ز( ؾفیس 25هطزاى  /         ج(25ة( هؼوَل         /25الف ( هغع قطهع   9

10 
/                     25ؾبهبًِ ی ّبٍضؼ    ة(               / 5الف ( ثرف یک غضطٍف ًبم زاضز ٍ کبض ثرف زٍ تَلیس هبیغ هفهلی اؾت   

 /25ج(هفهل ثیي هْطُ ّب زض ؾتَى هْطُ 

11 

                                                     /  25زض تبضچِ     Zة( فبنلِ ی ثیي زٍ ذظ                                                /                          25الف ( زلتبیی 

    ز( ؾط ذَضزى اکتیي ٍ هیَظیي زض کٌبض ّن                  / 25ج( ثرف ّبیی کِ زض ؾبذتبض ذَز یک ًَع پطٍتئیي زاضًس 

25/   

12 

                                             /   25الف ( ثب فكبض جطیبى اة ضا ثِ ثیطٍى هی زّس ٍ ثِ ؾوت هربلف جطیبى حطکت هی کٌس 

/  /                               25ج( کطاتیي فؿفبت          /             25ٍ ثعضگ قسًف ثبػث ؾٌگیي قسى هی گطزز ة( ظیطا اؾکلت ذبضجی زاضز 

 /25ز( ظیطا اظ اتهبل چٌس ؾلَل زض زٍضاى جٌیٌی ثِ ٍجَز هی آیس 

13 
/                    25تٌظین فطآیٌس تَلیس هثل (    -)پطٍلاکتیي  /                                     25(  Dٍیتبهیي  –)َّضهَى پبضاتیطٍئیس 

 /25   یبذتِ ی غضطٍفی ( –)َّضهَى ضقس  /                                                25هؼسُ (   -)ؾلَل زضٍى ضیع 

14 
                            /     25/                                                 ة( ظیطا کَضتیعٍل تطقح هی قَز    25الف( افعایف هی یبثس    

 /5ج( زض ًَضٍى ّبی ّیپَتبلاهَؼ ؾبذتِ هی قَز ٍضٍـ ثبظ ذَضزی هثجت هقساض آى ضا تٌظین هی کٌس  

15 
/                            25الف ( هَازی کِ اظ یک فطز تطقح قسُ ٍ زض افطاز زیگطی اظ ّوبى گًَِ پبؾد ّبی ضفتبضی ایجبز هی کٌس 

 /25ز( زٍض اظ ًَض ٍ ضعَثت ٍ گطهب                   /         25ج( ضؾن عطح نحیح                      /    25ة( تجعیِ ی چطثی 

16 

/      ة( زض ضقبثت ثطای کؿت غصا هیکطٍة ّبی ثیوبضیعا ضا اظ ثیي هی 25ثِ کوک زاقتي ًوک ٍ آًعین لیعٍظین  الف (

 /25ثطًس 

 /5ج( اذتهبنی ٍ هَقت اؾت  

 آموزش و پرورش ضهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه ضهر تهران منطقاداره ی آموزش و پرورش 

 دوره دومرسالت  سرای دانص واحد دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایاى ترم نوبت اول کليد

 زیست شناسینام درس: 

 هيترا آل داوودنام دبير: 

 10/1397/  10تاریخ اهتحاى: 

 / عصرصبح  8ساعت اهتحاى: 

 دقیقه 90هدت اهتحاى: 
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17 

 /   25/                        ة( هَاز زفبػی ظیبزی حول ًوی کٌٌس ٍ چبثک ّؿتٌس 25الف ( اثتلا ثِ ػفًَت اًگلی 

یی اظ هیکطٍة ضا زض ؾغح ذَز قطاض هی زٌّس ٍ آًْب ضا ثِ لٌفَؾیت ّب ی هَجَز زض گطُ ّبی لٌفی اضایِ هی ج(قؿوت ّب

 /              25/                                                 ز(زض ثرف ّبیی کِ ثب هحیظ ثیطٍى زض اضتجبعٌس هثل پَؾت 25کٌٌس تب فؼبل قًَس 

18 
 /                 25/                ة( اظ ثیي هی ضٍز  25الف ( ؾلَل ّبی کكٌسُ عجیؼی  

 /5ج( اظ ؾلَل ّبی آلَزُ ثِ ٍیطٍؼ تطقح هی قَز ٍ ؾلَل ّبی ؾبلن ضا زض ثطاثط حولِ ٍیطٍؼ هقبٍم هی ؾبظز   

19 

 /5یجِ ی آى ثبفت قطهع ٍ گطم هی قَز افعایف ّیؿتبهیي زض ثبفت ثبػث افعایف جطیبى ذَى زض هَضغ قسُ کِ زض ًت

/              ج( هثل فؼبل قسى پطٍتئیي ّبی هکول زض ثطذَضز ثب پبزتي ّبی ؾغح 25فؼبل قسُ   Bة(لٌفَؾیت ّبی 

 /25هیکطٍة 

20 

 /  25کوک کٌٌسُ  T/                                                             ة( ؾلَل ّبی 25الف ( ؾلَل ّبی ذبعطُ 

 /25ج( ػسم پبؾد زؾتگبُ ایوٌی زض ثطاثط ػَاهل ذبضجی تحول ایوٌی ًبهیسُ هی قَز 

 /25ز( هی تَاًس ثب تغییط قکل ثِ اًتی غى ّبی هرتلف هتهل قَز  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 امضاء:                          میترا آل داود نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره 20جمع بارم :
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)1(                                                                                           :درستي يا نا درستي هر يك از جمله هاي زير را مشخص كنيد ) 1

.الكل فعاليت مغز را كند مي كند و در نتيجه زمان واكنش فرد به محرك هاي محيطي كاهش مي يابد) الف

.گيرنده هاي وضعيت درون ماهيچه ها به تغيير طول ماهيچه حساس اند)ب

.ضخيم و بين رشته هاي اكتين جا گرفته اند ،شته هاي ميوزين ر) ج

.باعث كاهش جذب كلسيم از روده مي شود Dكمبود ويتامين  )د

)1(                                                                                               : ه هاي زير با عبارت صحيح پر كنيدجا هاي خالي را در جمل)2

و در نتيجه سيستم ايمني را مختل Tو  Bعملكرد لنفوسيت هاي ...........................................با از بين بردن  HIVويروس ) الف

.مي كند

ت يون هاي سديم و پتاسيم در دو سوي غشاموجب مي شود غلظ............... .........................بيشتر پس از پتانسيل عمل فعاليت ) ب 

.دوباره به حالت آرامش باز گردد

.است................ ز گيرنده هاي حواس ا گيرندة فشار در پوست نمونه ايي )ج

.براي ساخت مادة حساس به نور در چشم لازم است.......... ويتامين ) د

)1(                                                                                        :در جمله هاي زير كلمة مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنيد )3

.كلسيم خوناب ترشح مي شود) افزايش  –كاهش ( تيروئيدي در پاسخ به هورمون پارا) الف

.است) غير فعال  –فعال ( ايمني حاصل از واكسن ) ب

.است) غير فعال  –تحريكي ( عصب حركتي به ماهيچة سه سر سيناپس ، در انعكاس عقب كشيدن دست ) ج

.جاي دارند) سياهرگ هاي بزرگ   -ماهيچه ها ( گيرنده هاي دمايي در بخش ها يي از درون بدن مانند برخي ) د

)1(                                                                       :درپرسش هاي چهار گزينه ايي زير دور گزينة صحيح دايره ايي رسم كنيد )4

؟ نيستت كدام مورد دربارة لاكتيك اسيد ، درس)الف 

.پس از توليد شدن ، در ماهيچه انباشته وباعث درد مي شود)2.             ، به تدريج تجزيه مي شودهيچه مقدار اضافي آن در ما)1

  .در تار ماھيچه قرمز، بيشتر از تارھای سفيد توليد می شود)٤  . مقدار کافی اکسيژن توليد می شودفقط در صورت عدم وجود ) ٣

باسمه تعالي
جمهوري اسلامي ايران
وزارت آموزش و پرورش

كرج 1آموزش و پرورش استان البرز ناحيه اداره كل 
  96_97سال تحصيلي  مجتمع آموزشي سلاله دوم نوبتامتحانات 

:نمره به عدد 2زيست شناسي:آزمون درس  :خانوادگينام و نام
:نمره به حروف 8/10/97: تاريخ آزمون  هاشميسركار خانم :نام دبير
صفحه3:تعداد صفحات دقيقه90:مدت آزمون :شماره صندلي  يازده تجربي:كلاس
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  ..................كه هورمون هاي تيروئيدي  نيستممكن ) ب

  .برداشت كلسيم از استخوان را تسريع كنند)2                                                      .دنشوانسان وارد رگ هاي خوني جنين ) 1

  .ميزان انرژي در دسترس ياخته ها را تنظيم كنند) 4                   .      د نمقدار گلوكز موجود در ياخته هاي عضلاني را كاهش ده)3

  ................... Tلنفوسيت هاي ............... Bلنفوسيت هاي )ج

  .پس از بلوغ ، وارد جريان خون مي شوند –برخلاف ) 2                       .                توليد خود ،بالغ مي شونددر محل  –همانند )1

  .در ايجاد حافظة دستگاه ايمني مؤثر هستند –همانند ) 4.                توانايي شناسايي عوامل خودي و بيگانه رادارند –برخلاف )3

نوعي ياختة ................. از گيرنده هاي حسي به سوي بخش مركزي دستگاه عصبي مي آورد ، در نوعي ياختة عصبي كه پيام را )د
  .......................عصبي كه پيام را از بخش مركزي دستگاه عصبي به سوي اندام ها مي برد 

  .مشاهده مي شود، درون دستگاه عصبي مركزي  محل قرارگيري هسته –بر خلاف )1

  .ديگر استطول رشتة نزديك كنندة پيام به جسم ياخته اي ، بيشتر از رشتة  –همانند )2

  .از محل پايانة اكسون ، پيام عصبي فقط به ياختة عصبي منتقل مي شود –برخلاف )3

  .وجود داردش ايجاد شده توسط ياخته ھای پشتيبان در اطراف دندريت ھا ، پوش -همانند ) 4

  )٥/٠(                .       دو بيماری ناشی از خود ايمنی را نام ببريد) ٥

    )١(   . عمل اين پروتئين را به دقت شرح دھيد  نحوة. برود+ ٣٠به   -٧٠نرون از سيل غشا غشا موجب می شود پتانکدام پروتئين )٦

        

        )٧٥/٠(         ھنگام تشريح چگونه ديديد ؟                     رجستگی ھای چھار گانه را نسبت به ھم موقعيت تالاموس ، اپی فيز و ب) ٧

  

  )١(توسط کدام بخش مغز انجام می شود ؟                                                                                      ھر يک از اعمال زير  )٨

  مرکز خواب ) مرکز اصلی تنفس           د) ترشح اشک           ج) احساس ترس           ب) الف

  

  )٥/١(   .نام ببريد، نقش ھر يک را بنويسيدسه ماھيچة درون چشم را )٩

  

  

  )٢٥/١(به جانور چه کمکی می کند ؟  چه جانورانی گيرندة فروسرخ دارند ، جای اين گيرنده در اين جانوران کجاست ؟ اين گيرنده ) ١٠

  

  

  )   ١(                                                                                                       : در گوش به اختصار بنويسيد راھر يک قش ن) ١١

  بخش دھليزی گوش داخلی ) شيپور استاش             د) استخوان رکابی         ج) غده ھای درون مجرای شنوايی     ب) الف
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  ) ١.           (نوع ھر يک از اين مفصل ھا را مشخص کنيد. ھر يک با چه استخوانی مفصل می شود خوان ران از بالا و پايين است) ١٢

  

ورزش يا کم تاثير . تار ماھيچه ايی کند و تند را از لحاظ روش کسب انرژی ، تعداد ميتوکندری ، مقدار ميوگلوبين باھم مقايسه کنيد) ١٣
  )٢(                                                                                                                   تحرکی برتعداد آنھا چيست ؟                

  

  

  

  )٢٥/٠(                استخوان ندارد ؟                                                                                                     کدام مھره دار ) ١٤

  )٧٥/٠(                                   چرا ديابت شيرين موجب کاھش وزن می شود ؟ چرا اين بيماری مقاومت بدن را کاھش می دھد؟)١٥

  

  

  )٧٥/٠(                                                                      فرومون ھا در زنبور ھا ، مار ھا ، گربه ھا ھر يک چه نقشی دارند؟) ١٦

  

  )   ٥/٠(غدة درون ريزساختار عصبی دارد و ھمراه با تحريک سمپاتيک فعال می شود ؟                                          کدام ) الف ) ١٧

  فعاليت کدام غده به جنس خاک منطقه بستگی دارد ؟) ب        

      )١:                                                                                                           (در ھر مورد کدام سلول ايمنی نقش دارد  )١٨

  لنفی ارائة ميکروب به ياخته ھای ايمنی در گره ) نابود کردن لارو انگل           ج) ساختن پادتن           ب) الف

  شناسايی سلول سرطانی و کشتن آن ) د

  

     )٧٥/١.                                                        (يک و دو را نام ببريد ، نحوة عمل آنھا را با ھم مقايسه کنيد  منابع اينترفرون  )١٩

  

  

  

  

     )١(                                                                               :                   در مورد التھاب به پرسش ھای زير پاسخ دھيد ) ٢٠

  مھم ترين فايدة اين رخداد چيست ؟) الف

  .سه مورد که در التھاب موجب ھدايت و فراخوانی گلبول ھای سفيد به موضع آسيب می شوند را نام ببريد) ب

  

  

  

  ))اھل دل را دو خصلت باشد ، دل سخن پذير ، سخن دلپذير((                                            

  ))عزيزانم بدون اضطراب با دقت پرسش ھا رابخوانيد و با آرامش به آنھا پاسخ دھيد((                            
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  تعاليباسمه 
  جمهوري اسلامي ايران    

  وزارت آموزش و پرورش
  كرج 1آموزش و پرورش استان البرز ناحيه اداره كل 

  96_97سال تحصيلي  مجتمع آموزشي سلاله دوم نوبتامتحانات 
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  :نمره به عدد :آزمون درس   :نام و نام خانوادگي
  :حروفنمره به  97:     / /تاريخ آزمون    سركار خانم :نام دبير
  صفحه :تعداد صفحات دقيقه:مدت آزمون    :شماره صندلي :كلاس
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 جمهوری اسلامی ایران

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه 
 

 

 

 

.کنید مشخص ذکردلیل بدون زیررا ازعبارات هریک یانادرستی درستی 1

سد خونی مغزی با نوع بافت سایر بخش های حفاظت کننده مغز، تفاوت اساسی دارد. نوع بافت سازندهالف(

همه گیرنده های حواس ویژه به جز حس بینایی،مژک هایی دارندکه حرکتشان موجب تحریک گیرنده ها می شود ب(

میانگین تراکم توده استخوانی دردر سنین مشابه، است و بر تراکم استخوان، مشابه تأثیر مصرف الکل Dتأثیر کمبود ویتامین  ج(

 .باشد زنان کمتر از مردان می     

دستگاه درون ریز با ترشح هورمونها و به همراه دستگاه عصبی نسبت به محرکها پاسخ داده و فعالیت های بدن را تنظیم می کنند.د(

 .منافذی در غشاء میکروب می شوندپروتئین های مکمل در برخورد با یکدیگر فعال شده و سرانجام باعث ایجاد ه(

25/1

 جملات زیر را با کلمات مناسب کامل کنید . 2

 .است ........................................ از اجتماعی نخاعی، عصب پشتی های ریشهالف(

می شوند.در اثر تحریک اعصاب..............................منقبض  چشم شعاعی عنبیه های ماهیچه ب( 

.آورند تارهای ماهیچه ای سفید، انرژی خود را بیشتر از راه ................................. به دست می ج(

 .هاست هورمون ترشح تنظیم در رایجی روش.............................  (د

 .باشد می ........................... و لیزوزیم دارای عرق همانند اشک (ه

25/1

 را انتخاب کرده و در برگه پاسخنامه بنویسید.داخل پرانتز از مناسب  عبارت 3

 آزادشدن دوپامین(می شوند–قشرمخ( موجب )ازبین رفتن توانایی تصمیم گیری -مواد اعتیادآوربا اثر بر)سامانه لیمبیکالف(

 .شود می دیده تر تیره)کور ی نقطه-زرد ی لکه( ویژه دستگاه با مردمک از شبکیه ی مشاهده در ب(

انتها (، به صورت  طناب یا نواری محکم در می آیند.  –غلاف های پیوندی در ) ابتدا  در ساختار ماهیچۀ اسکلتی  (ج

 بالای ( حنجره واقع است. –غدۀ تیروئید در ) زیر  (د

 .ندارند نقشی دفاعی خط )سومین-دومین-نخستین( در فقط سفید های گویچه )ه

5/1

4 

 

 

.بنویسید پاسخنامه برگه در وکنید  در سوالات چهار گزینه ای زیر، گزینه صحیح را انتخاب 

با توجه به منحنی تغییر پتانسیل غشاء نورون، چند جمله ی زیر درست است؟ (الف

a) هزارم ثانیه، کانال دریچه دار سدیمی و کانال دریچه دار پتاسیمی بسته است چهار در زمان. 

 b)هزارم ثانیه، کانال دریچه دار سدیمی بسته است دو در زمان.

 c) از راه کانال های غشاء یون های پتاسیم خارج و همینطور یون های سدیم فراوانی به درون یاخته وارد می شوند (،1)در شماره.

 d) ( 3در شماره) ،.با باز شدن کانال های دریچه دار پتاسیمی و خروج پتاسیم، دوباره پتانسیل غشاء به حالت آرامش بر می گردد 

 مورد  (سه1 

مورد ( یک2 

موردچهار (3 

مورد  ( دو 4 
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(97دیاول):یامتحان نوبت صبح 30/7:  امتحان ساعت  ( : داوطلب شی ) صندل ش روشنگران رستانیدبی:آموزش واحد نام

یتجرب:   رشته قهیدق 100:    امتحان وقت   ی :خانوادگ نام و نام یازدهم: هیپا:                       پدر نام

1397/ 10/ 8:    امتحان خیتار  1397 -1398ی لیتحص سال  امام جمعه: ریدب نام    (    2)ی شناس ستیز :درس امتحان سوال

صفحه 4 در سوال21 برگ   2:    سوال برگ تعداد 

سوالات  دیف ر

نمره

/  8تاریخ امتحان :                                            تجربی یازدهم رشته :                             2زیست شناسی دنباله سوال امتحان درس : 

10 /1397

بعد   دامه سوالات در صفحها   4از   1 صفحه   

نیاز به پاسخنامه سفید ندارد.              پاسخنامه سفید داده شود ، نوشته شودپاسخنامه پاسخ سوالات روی 
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 کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل میکند؟ ب(

 ...............دو سر بازو،  ۀ)آسه( نورون حرکتی عضلپس از رسیدن پیام عصبی به انتهای آکسون       

 .شود عصبی سنتز شده در این محل، با پدیده برون رانی به فضای سیناپسی آزاد می (ناقل1          

 .دهد ناقل عصبی با نفوذ درغشای یاخته پس سیناپسی، پتانسیل الکتریکی این یاخته را تغییر می(2          

 .کند ، بدون مصرف انرژی تغییر میای ریکی تار ماهیچهتنسیل الکپتا(3          

 .         شود های جدید فراهم می امکان انتقال پیام به یاخته پیش سیناپسی  فقط با جذب ناقل عصبی(4          
  

 است؟ درست زیر عبارات از یک کدام ج(

 .است یکسان بدن مختلف های بخش پوست در تماس های گیرنده تعداد (1      

 .حساسند بدن دمای به ،بزرگ های گسیاهر مانند هایی بخش در دمایی های گیرنده (2      

                       .کند آگاه سکون حالت در بدن های اندام گیری قرار چگونگی از را مغز توانند نمی وضعیت، های گیرنده فعالیت (3      

 .است شیمیایی نوع از خون فشار های گیرنده نوع (4      
                                                                                                                                                                                                                               

 د عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟چند مور(د

 "پردۀ صماخ در جیرجیرک............................پردۀ صماخ در انسان، ........."        

 در مجاورت محفظه ای از هوا قرار دارد. –همانند -در شنیدن اصوات نقش دارد .                                  –همانند -    

 در حفره استخوانی قرار ندارد –برخلاف –مستقیما با گیرنده مکانیکی در تماس است.                –برخلاف -    

 (سه مورد4(چهار مورد                     3(یک مورد                       2(دو مورد                     1         
 

 دۀ هیپوفیز درست است؟کدام یک از موارد زیر در رابطه با غ (ه

 های خونی با بخش پیشین زیرمغزی ارتباط دارد.          ( بخش پیشین آن توسط رگ1       

 دهد( محل تولید هورمونی است که به طور مستقیم بازجذب سدیم در کلیه را افزایش می2       

 ( بزرگ ترین بخش آن ذخیره کنندۀ هورمون های هیپوتالاموسی است.3       

 ( درون یک گودی، در استخوانی از کف جمجمه قرار دارد.4       
 

 ؟نیستکدام مورد صحیح  (و

 .(لایه های بیرونی و درونی پوست در جلوگیری از ورود میکروب نقش دارند1  

 .دریتی، تنها در بخش هایی از بدن که با محیط بیرون در تماس اند یافت می شوند(ماستوسیت ها همانند سلولهای دن2   

 .(لنفوسیت ها در دفاع اختصاصی و غیر اختصاصی دخالت دارند3   

 .(لنفوسیت های کشنده پس از شناسایی آنتی ژن در بدن پدید می آیند4   

 
 مورد(2)چه نقش هایی برعهده دارند؟ ، به جز ساخت غلاف میلین انواع یاخته های پشتیبان الف( 5

 یک تفاوت کانال های نشتی و پمپ سدیم پتاسیم را بنویسید. ب(
 

75/0 

6 
 

  دارد؟ نقش چشم سطح داشتن نگه مرطوب در مغز بخش کدام   الف(

 شود؟ می کشیده بدن قسمت کدام تا( 1) شماره امتدادبخش  ب(

 ( ذکر کنید.2در شکل مقابل ،یک وظیفه برای بخش)  ج(

  در هنگام تشریح مغز ،چگونه می توان رابط سه گوش را مشاهده کرد؟ د(

 مغز چیست؟ 2و1شبکه های مویرگی درون بطن های  نقشه(
 

 

 

 

 

25/1 

   

 5/0 :دست کشیدن عقب انعکاس با درارتباط 7

     3دامه سوالات در صفحه ا                                                               4از  2صفحه 
/  8تاریخ امتحان :                                            تجربی یازدهم رشته :                             2زیست شناسی دنباله سوال امتحان درس : 

10  /1397  

1 
2 
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 است؟ متصل نخاع ریشه کدام به غیرفعال نورون(الف

 قراردارد؟ نخاع خاکستری درماده چندنورون سلولی جسم)ب

 
 

 در مورد زنبور به سوالات زیر پاسخ دهید: 8

         نقش هرگره عصبی که در طول طناب عصبی آن قرار دارد، چیست؟ الف(

 طور دقیق مشخص کنید()به کند؟ می دریافت ساختاری چه توسط را فرابنفش پرتوی ب(

 برای او ایجاد می کند؟  هایی اسکلت این جانور چه محدودیت ج(

 فرومون تولید شده توسط این جانور چه نقشی دارد؟  د(

 

25/1 
 

 9 
 

 ارتباط دارد؟)چند کلمه اضافی است(Bبا کدام جمله از ستون   Aکدام کلمه از ستون

 

 

  

 
 

 

1 

 

 
10 

 در گیرنده های نوری چیست؟ A نقش ویتامین الف(

 این شما نظر به .است طبیعی او چشم ی کره ی اندازه اما است؛ بین نزدیک او چشم .است کرده مراجعه پزشک به فردی ب(

 دارد؟ مشکلی چه فرد     

 مژگانی در حال استراحتند یا انقباض ؟  ماهیچه های ،در تصویر مقابلج( 

تشریح چشم چگونه می توان چشم راست را از چپ تشخیص داد؟در هنگام  د(   
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 ای گوش در تماس با دریچۀ بیضی است؟ه هچکدامیک از استخوانالف( 11
 

با توجه به شکل گوش درونی در روبرو ، مشخص کنید اطلاعات خارج شده از ب(  

کدام بخش به لوب گیجگاهی مخ فرستاده می شود؟)ذکر شماره(        
 

 را به طور دقیق مشخص کنید.ی چشایی محل گیرنده هاج(

 

 

 

75/0 

 درشکل روبرو نقش بخش مشخص شده)؟( را بنویسید. الف( 12
 

 نقش گیرنده فروسرخ در مارها چیست؟ ب(
 

 است؟ تر قوی انسان از ماهی بویایی حس چرا  ج(
 

 

 

75/0 

 کند؟ می سخت را ها استخوان تدریج به عاملی چه جنینی، دوران در (الف 13

 را بنویسید. فشردهیک تفاوت بافت استخوانی اسفنجی و   ب( 

 چیست؟مایع مفصلی نقش (ج
  

 

 
 

 

 

75/0 

 در مورد هر شکل به سوالات پاسخ دهید. 14

 

 

5/0 

    4دامه سوالات در صفحه ا                                                               4از  3صفحه 

/  8تاریخ امتحان :                                            تجربی یازدهم رشته :                             2زیست شناسی دنباله سوال امتحان درس : 

10  /1397  

3 

1 

2 

4 

 ؟

 الف

 ب

 ج

 د
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 است؟ متصل استخوان کدام به پایین ازسمت انقباض درحال ۀماهیچ ،Aشکل درالف( 15
 

 است؟ متصل شده داده نشان محل به مولکولی چه ،Bشکل درب(

  
 می آورد؟ بدست اسیدچرب ازسوختن را خود انرژی ماهیچه  شرایطی درچه(ج 
 
 
 

 

75/0 

16  

 بافت هدف  هورمون پرولاکتین ومحل ترشح هورمون محرک تیروئید را مشخص کنید. لف(ا

 را بنویسید. فیز اپی غده قرارگیری دقیق محل (ب  

  شود می ها شش در ها نایژک شدن باز سبب تنش هنگام به که هورمونی نام(  ج 

 نمی ریزد.غده ای نام ببرید که تر شحات خود را به خون  د( 
 
 

25/1 

 چرا در بیماری دیابت مقاومت بدن کاهش می یابد؟  ( الف 17

 نمک های ید دار در چه شرایطی خواص خود را حفظ می کنند؟)ب
 

75/0 

 نقش هر یک از ترکیبات زیر را بنویسید. )هر کدام یک مورد( 18

   2اینترفرون نوع  ب(            میوگلوبین                         الف(       

                            
 

5/0 

 هر یک از مواد زیر توسط چه سلول هایی ساخته و آزاد می شوند؟)برای هر کدام یک مورد( 19

 ( پرفورین     ب                                    لیزوزیم( الف       

               

5/0 

 میکروب های سطح پوست چگونه از بدن دفاع می کند؟ الف( 20

 .ببرید نام موثرند، سرطانی های سلول درنابودسازی که ایمنی های موردازسلول دو  ب(
 

 در فرایند التهاب چه عاملی گویچه های سفید را به موضع آسیب فرا می خوانند؟  ج(
 

1 

 چیست؟ گیرنده آنتی ژنیالف(  21

 چیست؟ اول برخورد به نسبت دوم برخورد در ایمنی پاسخ شدیدتربودن علت ب(

 کرد؟ استفاده توان می موارددیگری شده،ازچه کشته یا شده ضعیف ازمیکروب براستفاده علاوه واکسن درتهیه ج(
 

1 

                                           4 از 4 صفحه                           باشید موفق                                                                       

  بارم جمع

 : حروف به( :                     عدد به)  ورقه نمره حروف به( :                عدد به)  نظر تجدید نمره

 : امضا/تاریخ:                   دبیر خانوادگی نام/  نام : امضا/تاریخ:                   دبیر خانوادگی نام/  نام

2

0 

 مربوط به(این استخوان الف

 کدام نوع اسکلت است؟
     ؟نوع مفصلب(

 ) به طور دقیق(

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 

 

 

 

 

 

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 باسمه تعالیشماره صندلی

3199-98تحصیلی  اولنیمسال امتحانات  –آبسال  مجتمع آموزشی

  4آموزش و پرورش منطقه 

مهر امتحانات داخلی

نام و نام خانوادگی:

 نام پدر:

 کلاس:

 2زیست شناسی آزمون : 

  دقیقه 311زمان آزمون: 

3199/  31/  5تاریخ آزمون   

تجربیدهم یازپایه و رشته: 

 نام دبیر: فتحی

 صبح 9 ساعت آزمون :

    بارم  (ندارد نیاز به پاسخ نامه دارد )صفحه تنظیم شده است.  4سوال در  22تعداد  ردیف 

نمره:

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید..3

فضای بین پرده های مننژ را مایع ..................... پر کرده است. -الف

 بخشی از شبکیه که در امتداد محور نوری کره چشم قرار دارد ..................... نامیده می شود. –ب 

 استخوان های ستون مهره از نوع ..................... هستند.استخوان های مچ از نوع کوتاه و  –ج 

 تارچه از واحد های تکرار شونده به نام ..................... تشکیل شده است. -د

 تیموس آنزیم .................. ترشح می شود و این غده محل تمایز لنفوسیت های ........... است. غدهاز  -ه

5/3

5/1را تعریف کنید.« آرامشپتانسیل ».2

گزینه درست را انتخاب کنید: .1

 در عقب تالاموس بطن  ) سوم / چهارم ( قرار دارد. -الف

 و طناب عصبی )پشتی / شکمی( است. تشکیل شده در حشرات مغز از چند گره به جوش خورده -ب

 کرده است. در  ) پلاناریا / هیدر ( رشته های عصبی ساختار نردبان مانند ایجاد -ج

 ) زلالیه / زجاجیه( تغذیه عدسی را بر عهده دارد.  -د

برای دیدن اشیا دور در نور کم، ماهیچه های  ) حلقوی / شعاعی ( عنبیه منقبض شده و ماهیچه های مژگانی به حالت  -ه

)استراحت / انقباض ( در می آیند.

5/3

 در رابطه با دستگاه عصبی پاسخ دهید:.4

چرا نفوذ پذیری غشا نورون نسبت به یون های پتاسیم بیشتر از یون های سدیم است؟  -الف

  در شکل روبرو در کدام نقطه هر دو کانال دریچه دار بسته هستند؟ -ب

 محل قرار گرفتن هر کدام از موارد زیر کدام بخش از مغز است؟-ج

←مرکز تنظیم تعادل بدن                ←مرکز انعکاس بلع

←محل پردازش اولیه اطلاعات حسی

 وقتی پیامی از تالاموس به ساقه مغزی ارسال می شود، در چه جهتی حرکت می کند؟ -د 

پیوسته بودن مویرگ ها در کدام یک از سازو کارهای حفاظتی مغز و نخاع نقش دارد؟ -ه

 محیطی، پیام های عصبی را به کدام ماهیچه ها می رساند؟بخش پیکری دستگاه عصبی  -و

2

3صفحه 
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 در رابطه با حواس پاسخ دهید:  .5

 محل قرار گرفتن گیرنده های زیرکدام قسمت از بدن است؟   -الف

 :   شنوایی                                                              :    بویایی

 از چگونگی قرار گرفتن قسمت های مختلف بدن نسبت به هم آگاه می کند؟ کدام گیرنده مغز را -ب

 در کدام بیماری سطح قرنیه یا عدسی ناصاف است؟ -ج

 کدام نوع از گیرنده های چشم در دیدن رنگ و جزئیات نقش دارند؟-د

 در تشریح چشم، چگونه می توان سطح بالایی و پایینی چشم را تشخیص داد؟ -ه

 

  ی گوش، در شنوایی چه نقشی دارند؟استخوان ها -و

2 

 

 در رابطه با دستگاه حرکتی پاسخ دهید:  .6

 .نمی شودمثال بزنید که موجب حرکت استخوان اسکلتی یک ماهیچه   -الف

 چرا تارهای کند، بیشتر از تارهای تند می توانند اکسیژن ذخیره کنند؟ -ب

 برای مفصل لغزنده یک مثال بزنید. -ج

 ؟ نام آن را بنویسید.شکل روبرو ترشح می شودمایع مفصلی از کدام بخش  -د

 

3 

 

 . «پس از تمرینات سنگین ورزشی دفع کراتینین در ادرار افزایش می یابد»      :جمله مقابل را تحلیل کنید  .9

 

 
 

5/1 

 بنویسید:  برای درستی هر کدام از موارد زیر یک دلیل  .8

 مرکب موزائیکی است.تصویر حاصل از چشم -الف

 اندازه حشرات نمی تواند از حد خاصی بزرگتر باشد. -ب

3 

 در رابطه با تنظیم شیمیایی پاسخ دهید:  .9

 چرا شکل روبرو،  یک غده برون ریز است؟  -الف

 هدف هورمون محرک تیروئید کدام اندام است؟ -ب

 نقش هورمون های زیر چیست؟ -ج

 کلسی تونین:                   آلدوسترون:                                                       

 در شرایط زیر کدام هورمون ها ترشح می شوند؟ -د

 کاهشی کلسیم خون:                                                         تنش های طولانی مدت:

 ها برای تامین انرژی استفاده می کنند؟   پروتئیناد مبتلا به دیابت شیرین، از لیپیدها و چرا سلولهای بدن افر -ه

 

 اثر هورمون رشد بر سلول های غضروفی قدیمی صفحات رشد چیست؟ -و

 

2 

 

 2صفحه 

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 کلاس:                           :                                                                 نام و نام خانوادگی              

 ایمنی پاسخ دهید: رابطه بادر   .31

 ؟چرا درم )لایه درونی پوست( نفوذناپذیر است –الف 

 ؟علت تورم در محل التهاب چیست -ب

 برای هر کدام یک نقش بنویسید: -ج

 ینوفیل ها:        لیزوزیم موجود در اشک:                                                      ائوز 

 : IIاینترفرون نوع  ماکروفاژهای کبد:                                                  

 

 ؟نام سلول های دفاعی زیر چیست -د

 ...................................... و ...............................   ←دو سلول دفاعی که هیستامین ترشح می کنند 

 ← ایجاد می شوند ،که آنتی ژن را شناسایی کرده اند Bسلول هایی که از تغییر لنفوسیت های 

 ←گلبول سفیدی که پس از دیاپدز به ماکروفاژ تبدیل می شود 

5/2 

 بنویسید: بدون ذکر علتدرست یا نادرست بودن عبارت های زیر را   .33

 سلول های عصبی است.در بافت عصبی تعداد سلول های پشتیبان چند برابر   -الف

 گیرنده های ناقل عصبی در غشا نورون پس سیناپسی، از نوع کانال همیشه باز هستند. -ب

 جسم سلولی نورون حرکتی در ریشه پشتی عصب نخاعی قرار دارد. -ج

 پیک شیمیایی ترشح شده از نورون های بخش مرکزی غده فوق کلیه همانند بخش پسین هیپوفیز، هورمون است. -د

 نوع تنظیم ترشح هورمون اکسی توسین همانند انسولین از نوع بازخوردی مثبت است. -ه

 ساختار پادتن ترشحی و گیرنده آنتی ژن مشابه است. -و

5/3 

 مقایسه کنید و موارد خواسته شده را بنویسید:   .32

 یک تفاوت بین سطح  مغز و نخاع: -الف

 یک شباهت بین عنبیه و مشیمیه: -ب

 :گرفتن رگ های خونی در بافت استخوانی اسفنجی و فشردهمحل قرار  -ج

 :یک شباهت و یک تفاوت بین عملکرد پرفورین ها و پروتئین های مکمل – د

 

2 

 1ه حصف
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 پرسش های چهار گزینه ای:  .31

 چند مورد از موارد زیر از اثرات الکل بر بدن است؟   -2

 کند شدن فعالیت مغز / کاهش زمان واکنش فرد / کاهش درد / آرام سازی ماهیچه ها 

 مورد 4 -د               مورد                  1 -جمورد                          2 -ب                مورد         3 -الف

 

2 

 ؟ نیستکدام مورد از اثرات سمپاتیک  -2

 افزایش  فشار خون                               -ب                                                                  افزایش ضربان قلب -الف

 عضلات اسکلتیرگ های  استراحت ماهیچه دیواره -د                                               انقباض ماهیچه های حلقوی چشم  -ج 

 درکدام گیرنده با بقیه متفاوت است؟ نوع محرک  -3

                               گیرنده درون خط جانبی ماهی ها -ب                            گیرنده های موجود در بخش دهلیزی گوش -الف

 در کپسول مفصلی و زرد پیگیرنده موجود  -د                                             گیرنده موجود در پای حسی مگس -ج

 کدام گیرنده با بقیه متفاوت است؟ ساختار -4

                                گیرنده درون خط جانبی ماهی ها -ب                                       گیرنده تعادل در انسان            -الف

                                              موجود در پای حسی مگسگیرنده  -د                                                    گیرنده چشایی  انسان     -ج

 ؟متفاوت با بقیه است   تراکم استخواناثر کدام یک بر  -5

 هورمون پاراتیروئیدی                               -ب                                                                دخانیات -الف

 افزایش وزن -د                                                  نوشیدنی های الکلی -ج 

 ؟چه تغییرتفاوتی دارد طول میوزین و فاصله رشته های اکتین در زمان انقباض نسبت به حالت استراحت  به ترتیب -6

 کاهش                               -کاهش   -ب                                                    ثابت –ثابت  -الف

 ثابت –کاهش  -د                                                    کاهش  –ثابت  -ج 

 کدام یک زودتر اتفاق می افتد؟ شروع انقباضدر  -7

 میوزین –تشکیل پل اتصالی اکتین  -ب                                                                  ATPشکستن   -الف

 به سر میوزین ATPاتصال  -افزایش کلسیم در سیتوپلاسم تار                                             د -ج

 با بقیه متفاوت است؟ گلوکز خوناثر کدام هورمون  بر میزان  -8

 اپی نفرین                             -ب                                                         کورتیزول -الف

 گلوکاگون  -د                  انسولین                                              -ج 

 22فتحی                                                                           جمع بارم       –موفق باشید 

 

 

 

 

 

 4صفحه 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 

 

 

                                                                                                                                                                    
 

 5/1 .جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید -1

خروج انتقال دهنده ی عصبی از پایانه ی آکسون به روش ............................ انجام پذیر است. -فال

بیشتری در گیرنده ها تجزیه می شود Aدر صورت منقبض بودن ماهیچه های ................... درعنبیه ویتامین  -ب

............. می باشد................از نمای کناریبزرگترین استخوان جمجمه  -ج

 محل تولید هورمون موثر در انقباض رحم .................................. است. -د

قسمت هایی از میکروب را در سطح خود قرار می دهد تا دفاع اختصاصی را  ،سلول های ................ علاوه بر بیگانه خواری -ه

 فعال کند.

 سلول های بدن به نام ................ تکثیر می شوند.در نوعی از  HIVویروس  -و

5/1  صحیح یا غلط بودن هریک از عبارت های زیررا بدون ذکر علت مشخص کنید. -2

الکترودها را در داخل و خارج رشته ای قرار می دهند که پیام عصبی را از جسم ،برای اندازه گیری پتانسیل آرامش -الف

 .سلولی خارج می کند 

پیوندی در اطراف خود می باشند. تگیرنده هایی که سازش پیدا نمی کنند همانند گیرنده های دمای پوست دارای باف-ب

در محل هر مفصل مایع مفصلی با غضروف و پرده ی سازنده ی مایع مفصلی در تماس است -ج

 ر تغییر نمی کنددر هنگام انقباض ماهیچه ذوزنقه ای طول اکتین همانند بخش تیره ی سارکوم -د

 ی مختلف دور از انتظار است. تولید یک نوع هورمون در دو نوع غده -ه

 در ابتلا به آنفولانزای پرندگان تولید اینترفرون نوع یک دور از انتظار نیست . -و

1 پتاسیم کدام یون به پمپ متصل است ؟–در مرحله ی اول فعالیت پمپ سدیم  -الف -3

بی در آکسون نورون حرکتی سریعتر است یا آکسون نورون رابط ؟چرا؟) آکسون ها هم قطر هستند(هدایت پیام عص -ب

5/0             لوب پردازش کننده ی اطلاعات بینایی با چند لوب مرز مشترک دارد؟              هر نیمکره ی مخدر  -الف -4

 را با بخش های مختلف بدن مرتبط می کند؟در دستگاه عصبی محیطی چند عصب دستگاه عصبی مرکزی  -ب

75/0 در رابطه با دستگاه عصبی جانوران به سوالات زیر پاسخ دهید :  -5

نفریدی است را توضیح دهید.توساختار مغز در نوعی کرم که دارای پرو -الف

ای جاندار دارد؟گره عصبی موجود در طناب عصبی موجودات دارای چشم مرکب چه اهمیتی بر -ب

75/0توضیح دهید در هنگام برخورد دست به جسم داغ و تحریک نورون حسی چه وقایعی رخ می دهد تا دست خود را عقب     -6

 بکشید. 

 5/0 در تشریح مغز گوسفند چگونه می توان رابط سه گوش را مشاهده کرد؟ -7

2ادامه ی سوالات در صفحه ی   1صفحه ی  

محل مهر

یا امضائ 

مدیر

ش صندلی )ش داوطلب( :

نام و نام خانوادگی :
نام پدر : 

     دهم یاز پایه :

 علوم تجربی : رشته
2زیست شناسی  :سئوال امتحان درس

 نوری :  نام دبیر

 می ایران جمهوری اسلا

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

تهران  3اداره آموزش و پرورش منطقه 

  1397: اول  نوبت امتحانی        روشنگـران                            نام واحد آموزشی :عصر               /صبح 7:30: ساعت امتحان 

 صفحه 4 برگ  2تعداد برگ سوال:      05/10/1395 : تاریخ امتحان        1397 -98سال تحصیلی دقیقه        110 وقت امتحان:
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 97/ 05/10تاریخ امتحان :                       4از 2صفحه :           رشته : علوم تجربی                             2دنباله سوال امتحان درس :  زیست شناسی   

 

 75/0          با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید : -8

 مرکز تنظیم ترشح بزاق در کدام شماره قرار دارد؟ -الف

 چگونه وظیفه خود را انجام می دهد ؟ 1توضیح دهید بخش  -ب

 

 

 

 

 5/2دم انتخاب گزینه های دیگر را توضیح دهید) گزینه صحیح و توضیح سایر             گزینه مناسب را انتخاب کرده و علت ع -9

 گزینه ها را با ذکر شماره گزینه در برگه پاسخ وارد کنید(

A- .......................... هیپوتالاموس ............................. مغزمیانی 

 های حسی قرار داشته و جزئی از ساقه ی مغز است  پایین تر از مرکز تقویت پیام –مانند  -الف

 جزئی از سامانه ی لیمبیک است و با مرکز مسئول ایجاد تعادل ارتباط برقرار می کند. –برخلاف  -ب

 ردن خاطرات قدیمی و با انجام عملکردهای هوشمندانه نقش مستقیمی ندارد.ودر به یاد آ –مانند  -ج

 بسیاری از پیام های حسی است و گرسنگی را تنظیم می کند.مسئول پردازش اولیه  -برخلاف -د

B- ........................... زجاجیه ...................... زلالیه 

 در تامین مواد غذایی و اکسیژن عدسی چشم نقش دارد –همانند  -حالت مایع ندارد                              ب -برخلاف -الف

 باعث حفظ شکل کروی چشم می شود –همانند  -یست                                     دشفاف ن –برخلاف  -ج

C –  کدام گزینه درباره ی واکنشی که با مصرف کراتین فسفات و تولیدATP صورت میگیرد؟ 

 در این فرایند می شود ATPباعث کاهش تولید مولکول های کاهش اکسیژن در جریان ورزش های شدید، -الف

 با افزایش مصرف کراتین فسفات در این واکنش کربن دی اکسید بیشتری تولید می شود. -ب

 رسوب یکی از فراورده های این واکنش در مفاصل می تواند باعث ایجاد نقرس در فرد می شود -ج

 انجام می شود ADPهمانند واکنش تنفس یاخته ای با مصرف  -د

D-  در شرایطی که فردی یکی از نزدیکان خود را از دست "به درستی تکمیل می کند؟چند مورد از موارد زیر عبارت مقابل را 

 "بدهد به دنبال آن ................................ 

 ادرار فرد افزایش می یابد رمیزان سدیم موجود د -1

 ورود آب از کلیه ها به داخل خوناب تشدید می شود -2

 دد                    فرد مستعد ابتلا به بیماری می گر -3

 ترشح یکی از انواع هورمون های آزاد کننده ی هیپوتالاموس افزایش می یابد -4

 مورد  4 -مورد                        د 3 -مورد                    ج 2 -مورد                     ب 1 -الف

E- ن ....................................ممکن نیست در دفاع .......................... بدن انسا 

 علیه یک نوع ویروس پروتئین ترشح کنند. Tو  Bلنفوسیت های  –اختصاصی  -الف

 آنتی ژن های یک عامل بیماری زا تحت تاثیر نوعی سلول خونی از بین برود –غیر اختصاصی  -ب

 بیگانه خواری هستند فعالیت نمایند. گروهی از گلبول های سفید بدون دانه که فاقد قدرت –غیر اختصاصی  -ج

 هر سلول حاصل از تقسیم لنفوسیت ها قدرت تشخیص یاخته های غیر خودی را داشته باشند. –اختصاصی  -د

 

 3ادامه سوالات در صفحه ی                                              2صفحه                                                                              

 

1 

2 3 

4 
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 97/ 05/10تاریخ امتحان :                       4از 3صفحه :           رشته : علوم تجربی                             2دنباله سوال امتحان درس :  زیست شناسی   

 

 75/0               وضیح دهید که گیرنده ی فشار پوست چگونه تحریک می شود ؟  ت -لفا -10 

 یل کاده می کند در صورت برداشتن عینک محل تشبرطرف کردن عیب چشم خود استفی فردی از عدسی واگرا برا -ب

 تصویر چه تغییری می کند؟

 1در بین استخوان های گوش میانی استخوان دوم از کدام بخش خود به کوچکترین استخوان بدن متصل است ؟          -الف -11

 رک کرده است علت را اثر ابتلا به سرماخوردگی دچار عفونت گلو شده است پس از چند روز گوش وی نیز چ فردی در -ب

 توضیح دهید .

 در دهان چه نوع بافتی اطراف جوانه های چشایی قرار دارد؟ -ج

 75/0                توضیح دهید گوش چگونه در برقراری تعادل بدن نقش دارد؟          -12

 25/0                  کل زیر نشانگر چه ساختاری در جانوران است ؟ ش -13

 

 

 

 

 

 

 25/0                 چه نسبتی از پاهای جیرجیرک دارای پرده ی صماخ می باشد؟   -14

 25/1                در رابطه با استخوان های بدن به سوالات پاسخ دهید :  -15

 ند استخوان مفصل شده است ؟هراستخوان نیم لگن با چ -الف

 زند زیرین از کدام قسمت خود به بازو متصل شده است ؟ -ب

 ساختار بافتی که قسمت عمده ی سر استخوان درشت نی را می سازد را توضیح دهید. -ج

 25/1                سالگی تغییرات تراکم استخوان در مردان بیشتر است یا زنان ؟ 30تا  20در سن  -الف -16

 بد؟در چه زمانی زاویه ی سر میوزین و دم آن افزایش می یاتوضیح دهید  -ب

 تارهای عضلانی مناسب برای شنا و دوی صدمتر را به طور کامل مقایسه کنید. -ج

 75/0                هریک از توضیحات زیر مربوط به کدام هورمون یا هورمون ها می باشد؟  -17

 حفظ تعادل آب  -الف

 دستگاه عصبی مرکزی نمو -ب

 75/0                 چرا در صورت بالابودن قند ممکن است فرد به اغما برود ؟ -الف -18

 می شود؟چه عاملی سبب بزرگ شدن غده ی تیروئید در بیماری گواتر  -ب

  5/0.              ضیح دهیدعلت شدید تر بودن پاسخ ایمنی در برخورد دوم نسبت به برخورد اول با عامل بیماریزا چیست ؟تو -19
 

 

 

 4ادامه سوالات در صفحه ی                                         3صفحه                                                                                           
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 97/ 05/10تاریخ امتحان :                       4از 4صفحه :           رشته : علوم تجربی                             1دنباله سوال امتحان درس :  زیست شناسی   

 

 25/1                 نحوه ی دفاع هریک از موارد زیر را به طور کامل توضیح دهید .  -20

 مخاط موجود در نایژک انتهایی -الف

 یاخته کشنده ی طبیعی  -ب

 75/0               باعث فرا خواندن گلبول های سفید به موضوع آسیب دیده می شود؟چه عاملی  -الف -21

 تزریق سرم موقتی است ؟ زچرا ایمنی حاصل ا -ب

 75/0                        ؟عملکرد را به طور کامل توضیح دهید          پادتن ها چه اثری بر پروتئین های پلاسما می گذارد -الف -22

 به چند مولکول آنتی ژن محلول متصل می شود؟ولکول پادتن حداکثرهر م -ب

 

 موفق باشید                                                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4صفحه ی 
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 جمهوری اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

اداره آموزش و پرورش منطقه شش تهران

1397 اولنوبت امتحانی:      دبیرستان غیردولتی ریحانه الرسول)س(         نام واحد آموزشی:            طلب(:         اوش صندلی ) ش د  

نام پدر :                                 نام و نام خانوادگی :          

1397-98سال تحصیلی:                                                                                                                    

 8ساعت امتحان :  

قیقهد  75  وقت امتحان : 

   8/10/97  تاریخ امتحان :

برگ      2   تعداد برگ سوال: 

نمره  5/1درستی یا نادرستی هر یک از عبارتهای زیر را مشخص نمایید .    -1

پوست ، به علت داشتن اسید چرب نمی تواند محیط زندگی هیچ میکروبی باشد  .  –الف 

 میتواند تحت تاثیر هیپوتالاموس باشد . کنترل میزان سدیم خون ،  –ب 

 نمی  توان گفت تمام گیرنده های پوست از نوع گیرنده های تماسی هستند .  -پ  

 چرم تهیه شده از پوست جانوران ، مربوط به نوعی بافت پیوندی است . –ت 

 تمام جانورانی که پرده ی سه لایه ی مننژ دارند ، طناب عصبی پشتی دارند .  –ث 

مرکز تقویت اغلب پیامهای حسی ، می تواند در پردازش اغلب پیامها نیز نقش داشته باشد .  –ج 

 نمره  25/2کلمه ی مناسب را از داخل پرانتز انتخاب نمایید .         – 2

.خود مختار ( قرار دارند  –اسکلتی ( بوده و تحت تاثیراعصاب ) پیکری  –ماهیچه های مژگانی از نوع ) صاف  –الف 

ندارد ( . –برخلاف ( عدسی در متمرکز کردن نور نقش ) دارد  –قرنیه ) همانند  –ب 

ندارد ( .  –گیجگاهی ( در مجاورت مخچه قرار  )دارد  –در انسان لوب )آهیانه  –پ 

شیمیایی( وجود دارد .  –برخلاف ( پاهای جلویی جیرجیرک گیرنده ی ) مکانیکی  –در پاهای مگس ) همانند  –ت 

کاهش ( قند خون ،موجب افزایش ترشح هورمون میشود .  –در تنظیم بازخوردی گلوکاگون ) افزایش  –ث  

به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید .   – 3

نمره  25/0سرعت هدایت در دندریت اغلب نورونهای حسی بیشتر است یا نورونهای حرکتی ؟    –الف 

نمره  25/0دارای گیرنده ی فاقد مژک است ؟       کدام یک از حواس ویژ ه –ب 

نمره 25/0وضعیت ماهیچه های مژگانی هنگام دیدن اشیائ نزدیک ، چگونه است ؟        –پ 

نمره  25/0  مرکز گرسنگی و خواب در کدام بخش از دستگاه عصبی مرکزی قرار گرفته است ؟  –ت 

نمره  25/0کدام یک از سلولهای یک جوانه ی چشایی  با رشته ی عصبی در ارتباط است ؟    –ث 

نمره  25/0یک ناقل عصبی که ،  موجب ایجاد حس لذت و سرخوشی در سامانه ی لیمبیک میشود را نام ببرید .  –ج 

نمره 5/0خوا ن هستند ، کلسی تونین تجویز می شوند ؟   چرا برای افرادی که مبتلا به پوکی است –چ 

 نمره  5/0چرا ممکن است افراد مبتلا به دیابت شیرین به اغما بروند ؟     –ح 

نمره  5/0دستگاه عصبی مرکزی پلاناریا شامل  چه بخشهایی میباشد ؟      –خ 

پاسخ سوالات در روی برگ سوال نوشته شود . نیاز به پاسخ نامه سفید ندارد                             پاسخ نامه سفید داده شود .

 محل مهر یا امضای مدیر

 سوال 

  خانم درستکار : نام دبیر/ دبیران زیست شناسی : سوال امتحان درس 

 تجربی رشته :یازدهم :پایه 

 

...3 ..... از ..1صفحه : .
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 8/10/97     :  امتحان تاریخ                                                                تجربی رشته :                                                  زیست شناسی دنباله سوال امتحان درس : 

 

 نمره  1در جدول زیر، مقابل هر بخش شماره ی بخش مرتبط را بنویسید .                            –4

 ریشه پشتی   a- الف ( پایین ترین بخش مغز 

 رابط پینه ای  b- ب( مرکز تنظیم دمای بدن 

 بصل النخاع c- ابط بین دو نیمکره پ(اولین ر

 هیپوتالاموس  d- ت( محل جسم سلولی نورون حسی نخاعی 
 

 نمره  1در ارتباط با سلولهای دندریتی به پرسشهای زیر پاسخ دهید .              – 5

 به چه علت به این نام خوانده میشوند ؟ –الف 

 بیشتر در کدام بخشهای بدن دیده میشوند ؟ –ب 

 در کدام خط دفاعی بدن ایفای نقش میکنند ؟ –ج             
 

 

 نمره  75/0در انعکاس عقب کشیدن دست :                                    – 6 

 از پایانه ی آکسون چند نورون انتقال دهنده ی عصبی آزاد میشود ؟ –الف  

 ی است یا مهاری ؟سیناپس نورون حرکتی با ماهیچه ی روی بازو، از نوع تحریک –ب  

 در هر عصب نخاعی مرتبط با این انعکاس کدام یک از اعصاب حسی و حرکتی  دیده میشود ؟ –پ 

 

 نمره 1در نور کم :                  – 7

 کدام ماهیچه ی موجود در عنبیه قطر مردمک را زیاد میکند ؟ –الف 

 کز شود ، چشم این فرد دچار چه مشکلی است ؟در صورتی که نور ورودی به چشم در جلوتر از شبکیه متمر –ب 

 مورد (   2علت مشکل را در چشم فرد فوق بنویسید . ) –پ 

 

 نمره  1در دومین خط دفاعی :               – 8

 کدام سلولها توانایی تولید هیستامین دارند ؟ –الف 

 پرفورین توسط کدام یک از سلولهای ایمنی ساخته میشود ؟ –ب 

 اکنش سریع به کدام گروه از سلولها گفته میشود ؟نیروی و –پ 

 سلول را در برابر کدام عوامل بیماریزا مقاوم میکند ؟ 1اینترفرون نوع  –ت  

 

 نمره  5/0نوع هورمون نام ببرید که عمل متقابل یکدیگر داشته باشند .                               2 – 9

 

 نمره  1لت و یک نوع گیرنده ی مکانیکی نام ببرید .                  در هریک از جانوران زیر نوع اسک – 10

 نوع اسکلت            نوع گیرنده ی مکانیکی              

        ماهی قزل آلا   

    جیرجیرک     

 ادامه سوالات صفحه بعد
 

 
...3.... از ...2صفحه : ..  

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بهترین جزوات، مشاوره با رتبه های تک رقمی



 8/10/97    امتحان :   تاریخ                                                                تجربیرشته :                                                   زیست شناسیدنباله سوال امتحان درس :  

 

 نمره 1در مغز ماهی لوب بینایی بزرگتر است یا مخ ؟                                             –الف  – 11

 در چه ساعتی از شبانه روز به حداکثر خود میرسد ؟ میزان هورمون ملاتونین –ب 

 یک نوع هورمون نام ببرید که با خود تنظیمی مثبت کنترل میشود .  –پ 

 مغز زرد را در کدام بخش استخوان میتوان مشاهده نمود ؟  –ت 

 

 مره ن 5/1هریک از موارد ستون الف با کدام شماره از ستون ب مرتبط است ؟                  – 12

 ب                         الف                      

-a هیپوفیز  -1 پرکاری غده ی تیرویید 

-b کاهش انرژی بدن  – 2 ملاتونین 

-c  پوکی استخوان  – 3 پرکاری قشر فوق کلیه 

-d  تضعیف سیستم ایمنی بدن  – 4 هورمون ضد ادراری 

-e  کاهش گلیکوژن بدن  – 5 گلوکاگون 

-f  اپی فیز  – 6 کم کاری غده ی تیرویید 

 

 نمره  1در مقایسه ی یک ماهیچه ی اسکلتی یک کوه نورد و وزنه بردار موارد زیر را مقایسه کنید .             - 13

                     
 ماهیچه ی وزنه بردار            ماهیچه ی کوهنورد           

   تعداد میتوکندری     

   نوع تار ماهیچه ای     

   میزان خستگی      

   رنگ تار ماهیچه ای    

  

   نمره( 1نمایید. )را نام گذاری در شکل روبرو موارد مشخص شده  -11

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره 75/0عامل را که در به  کنار هم ماندن استخوانها کمک میکند ، نام ببرید .           3در مفصل متحرک  – 15

 

 نمره  1در منحنی تغییر تراکم استخوان در مرد و زن :                                                      – 16

 در کدام جنس تراکم استخوان بالا تر است ؟ –الف 

 سالگی ، شدت تغییرات تراکم استخوان در مردان بیشتر است یا زنان ؟ 50تا  20بین سنین  -ب 

 نمره 75/0یچه :                                                                                 در انقباض ماه - 17

 ین دیده میشود ؟در نوار تیره کدام پروتئ –الف 

 ین دیده میشود ؟در نوار روشن کدام پروتئ –ب 

 علت اصلی کوتاه شدن طول سارکومر را در طول انقباض بنویسید . –ج 

 جمع کل : یدموفق باش

 
...3.... از ...3صفحه : ..  

1 

2 
3 

1 
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 555. پاسخنامه سفید داده شود.  پاسخ سؤالات در روی برگ سؤال نوشته شود، نیاز به پاسخنامه سفید ندارد
 ......4.........از  ..1...: ...صفحه(  2شماره )نمون برگ هماهنگ استانی  

 محل مهر با امضاء مدیر

السؤ

 صبح  1  : ساعت امتحان                  1317دی   : نوبت امتحان                       بهشت دبیرستان    :نام واحد آموزشی                        :               ش صندلی

 دقیقه  08    :  وقت امتحان                                         تجربی   :رشته       یازدهم       :پایه                           :   نام پدر                          :    نام و نام خانوادگی

 0931/ 08/08 : تاریخ امتحان

 برگ   4  :  تعداد برگ سؤال           1317-19:     سال تحصیلی                      هیم نیا   اابر:  دبیران/ نام دبیر                   2 شناسی زیست: سؤال امتحان درس

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

6منطقه اداره آموزش و پرورش 

 بارم سؤالات ردیف

 :درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید 1

 .باز می شوند Naبرای ایجاد پتانسیل عمل ابتدا کانال های دریچه دار : الف

 .تقویت همه ی اطلاعات حسی استتالاموس محل پردازش نهایی و : ب

 .گربه ها از فرمون ها برای تعیین قلمرو خود استفاده می کنند: ج

 .هیستامین فقط از ماستوسیت ها ترشح می شود: د

 .ار زنگی بر اساس اطلاعاتی که از تابش فرابنفش دریافت می کند موقعیت شکار را تشخیص می دهدم: ه

 .ا قابلیت حرکت دارنددر بیشتر مفصل ها ، استخوان ه: ی
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 :جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید 2

 .مغزی عبور کنند –می توانند از سد خونی ..................................  و . ..........................................مولکول هایی مانند: الف

 .می باشد........................ و مفصل به کار رفته در آن از نوع ................................  استخوان ستون مهره ها از نوع : ب

 .تبدیل می شوند................................ و .......................... مونوسیت ها از خون خارج شده و در اثر تغییر به : ج

5/1 

 :ه دهیدبه سوالات زیر پاسخ کوتا 3

 ..................................................................توانایی پردازش ریاضیات و استدلال را بر عهده دارد؟ : الف

 .........................................پروتئین هایی که به صورت گروهی ساختار حلقه مانند را ایجاد می کنند؟ : ب

 ............................................پس از تولد نوزاد باعث تولید شیر می شود؟هورمونی که : ج

 ...........................................مهره داری که اسکلت آن غضروفی باشد؟ : د

 .....................................در انقباض های طولانی مدت ماهیچه ها از آن به عنوان منبع انرژی استفاده می کنند؟: ه

 ................................................کدام بخش مغز نعش مهمی در انعکاس سرفه و عطسه دارد؟ : ی

....... ....................................کدام ریشه نخاع ، پاسخ حرکتی را از دستگاه عصبی مرکزی به ماهیچه ها و غده ها منتقل می کند؟: و

 ..........................................نوع بافت نزدیک ترین لایه مننژ به استخوان جمجه چیست؟ : ن

 ............................عرق دارای چه نوع آنزیمی می باشد؟ : ل
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 555 . پاسخنامه سفید داده شود.                            پاسخ سؤالات در روی برگ سؤال نوشته شود، نیاز به پاسخنامه سفید ندارد
  ......4.........از .. 2...: ...صفحه(                                                    2شماره )نمون برگ هماهنگ استانی     

 0931/  08/ 08:  نتاریخ امتحا                             تجربی : رشته                              2شناسی  زیست         :دنباله سئوال امتحان درس

 

 

 :با توجه به نمودار 4

 پتاسیم را داریم؟ –در کدام نقطه از منحنی  اوج فعالیت پمپ سدیم : الف 

 بنویسید؟ Dوضعیت کانال های دریچه دار سدیم و کانال های دریچه دار پتاسیم را در نقطه : ب

 

 را بنویسید؟  Bوضعیت کانال های نشتی در نقطه : ج

 

 

 

 
 

1 

 .(: نمره دارد 5/8هر قسمت ) گزینه مناسب را انتخاب کنید 5

 .مهره کمر کشیده شده است............................ نخاع درون ستون مهره ها از بصل النخاع تا : الف
 چهارمین -4 سومین -3 دومین -2 اولین -1

 کدام بخش مغز در ایجاد حافظه کوتاه مدت و تبدیل آن به حافظه بلند مدت نقش دارد؟: ب
 لیمبیک -4 هیپوکامپ -3 تالاموس  -2 مخجه -1

 حس وضعیت دیده نمی شود؟در کدامیک از موارد زیر گیرنده : ج
 ماهیچه اسکلتی -4 کپسول مفصلی -3 زردپی  -2 رباط -1

 :کدام یک از اعمال ماهیچه های اسکلتی نمی باشد: د
 حفظ دمای بدن -4 پشتیبانی -3 ارتباطات  -2 حفظ حالت بدن -1

 

2 

 .(دارد 25/8هر مورد : ) به سوالات زیر پاسخ دهید 6

 ....................................ساختاری در گوش سبب می شود تا پرده ی صماخ به درستی مرتعش شود؟ وجود چه : الف
 ......................................................چه عاملی سبب حفظ کرویت شکل چشم می شود؟ : ب
 ...................................داخلی ترین لایه ی چشم چه نام دارد؟ : ج
 ...................................برای اصلاح کدام عیب انکساری چشم از عدسی همگرا استفاده می شود؟: د
 .................................گیرنده های بویایی بینی کجا قرار دارد؟ : و 
 ................................................................در کف کدام استخوان گوش میانی ، دریچه بیضی قرار دارد؟ : ی
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 هر یک از گیرنده های حسی روبه رو در کدام جانوران یافت می شوند؟ 7

 را نام گذاری کنید؟ 0شماره   Bدر شکل : ب

 
 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 
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 7 . پاسخنامه سفید داده شود.                            پاسخ سؤالات در روی برگ سؤال نوشته شود، نیاز به پاسخنامه سفید ندارد
  ......4.........از .. 3...: ...صفحه(                                                    2شماره )نمون برگ هماهنگ استانی     

 0931/  08/ 08:  نتاریخ امتحا                             تجربی : رشته                              2شناسی  زیست         :دنباله سئوال امتحان درس

 ......................................در اثر تجزیه گلوکز به صورت بی هوازی در عضلات چه ماده ای تولید می شود؟ : الف 8

 (5/8)علت توقف انقباض عضلات چیست؟: ب
 

 

 ................................................میوگلوبین در کدام تارهای ماهیچه ای به مقدار زیاد وجود دارد؟ : ج
 ............................................................است؟کدام بافت استخوانی محل تولید یاخته های خونی : د
 .................................................یک ماده ی غذایی نام ببرید که مانع جذب ید غذا  می شود؟: ه
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 (5/8)هورمون آلدسترون چگونه باعث افزایش فشار خون می شود؟: الف 9
 

 

 (5/8()مورد 2ذکر )ها در تنظیم کلسیم خون نقش دارند؟ کدام هورمون( ب

 .............................................................و ..................................................

 ............( ................................................25/8)محل ساخت هورمون اکسی توسین کجاست؟( ج

 (25/8)نام هورمونی که به هنگام تنش سبب باز شدن نایژک ها در شش می شود؟( د
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 ........................................شکل مقابل عملکرد چه نوع سلولی را نشان می دهد؟ : الف  11

 این سلول جزء کدام دسته از طبقه بندی دومین خط دفاعی به حساب می آید؟ ( ب

..................................................................... 

 (مورد 2ذکر ) این نوع سلول در کدام قسمت های بدن به فراوانی یافت می شود؟: ج

 ..................................................و ......................................

 

1 

 

 ..................................................در عفونت های انگلی تعداد کدام گلبول های سفید افزایش می یابند؟: الف 11
 .................................................................................اینترفرون نوع یک از چه سلول هایی ترشح می شود؟ : ب
 (5/8)پاسخ التهابی را تعریف کنید؟ : ج
 

 

 (5/8)؟ سلول هدف یاخته کشنده طبیعی را نام ببرید 2: د
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 .(نمره دارد 5/8هر قسمت : ) فعالیت ها 12

 اثر  می گذارد؟تب چگونه بر فعالیت میکروب ها : الف

 

 خط جانبی ماهی با کدام ساختار در انسان شباهت دارد؟: ب

 

 چگونه در تشریح چشم گاو می توان بالا و پایین چشم را تشخیص داد؟: ج
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 2 . پاسخنامه سفید داده شود.                            پاسخ سؤالات در روی برگ سؤال نوشته شود، نیاز به پاسخنامه سفید ندارد
 22 ......4.........از .. 4...: ...صفحه(                                                    2شماره )نمون برگ هماهنگ استانی     

 0931/ 08/08:  نتاریخ امتحا                                تجربی : رشته                            2زیست شناسی         :دنباله سئوال امتحان درس

 

 .(نمره دارد 5/8هر قسمت : ) برای هریک از سوالات زیر دلیل علمی بنویسید 13

 .بوی عطر را  پس از گذشت مدتی دیگر احساس نمی کنیم: الف
 

 

 

 

 .وقتی سرماخورده و دچار گرفتگی بینی می شویم مزه غذا را به درستی تشخیص نمی دهیم: ب
 

 

 

 

 .باید مراقب زخم ها و سوختگی هر چند کوچک در بدن خود باشندافراد دیابتی : ج
 

 

 

 

 .مصرف نوشیدنی های الکلی و دخانیات باعث بروز پوکی استخوان در زنان و مردان می شود: د
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 «موفق باشید» 
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 جمهوری اسلامی ایران

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه 

               لنیمسال او           تلاش مهر پایندهمجتمع آموزشی فرهنگی   (:                          ش صندلی)ش داوطلب

            یتجربرشته :                           یازدهم    پایه:نام پدر :                         نام و نام خانوادگی:

        1397-98 :  سال تحصیلی                           آبادیخانم عباس       نام دبیر:               زیست        :  سوال امتحان درس
 

    صبح  8 ساعت امتحان : 
 دقیقه     80   زمان امتحان: 
 15/10/97  تاریخ امتحان:

 12تعداد سوالات: 

 4صفحات: تعداد 

محل مهر یا امضاء مدیر

سؤال

 (0.25.جملات صحیح و ناصحیح را مشخص کنید : )هر مورد 1

 الف (ایمنی حاصل از سرم برخلاف ایمنی حاصل از واکسن فعال است .

 و مالتیپل اسکلروزیس بیماری خود ایمنی می باشد.  IIهمانند دیابت نوع  Iب( دیابت نوع 

پ(رابط پینه ای همانند رابط سه گوش دارای تار های بلند عصبی و فاقد جسم یاخته ای می باشند .

 ج(تمام هورمون های غده ی تیروئید روی تمام یاخته ها ی بدن گیرنده دارند .

 ی در تشکیل نوار مغز دارای نقش باشدح(هر یاخته ی بافت عصبی می تواند با ایجاد پیام عصب

 د( با اثر هورمون رشد بر صفحه های رشد هر صفحه به دو سمت استخوان می سازد.

 ن(ماهیچه های حلقوی عنبیه همانند ماهیچه های شعاعی تحت اثر دستگاه خود مختارند 

 و(تار های آویزی برخلاف جسم مژگانی  با عدسی ارتباط مستقیم دارند 

 تارچه شامل چندین تار ماهیچه ای می باشد .ه(هر 

 ی(دئ سر استخوان های دراز را بافت اسفنجی و مغز زرد استخوان پر کرده است .

نمره ( 0.5. اصطلاحات زیر را تعریف کنید : ) هر مورد 2

 الف ( چلیپای بینایی :

 ب(تطابق :

 ج(سامانه هاورس

 د( چرخه بازخوردی :

 ه(تراگذری :

 مغزی :ی( سد خونی 

 نمره ( 1(با توجه به گویچه های سفید چند مورد پاسخ دهید  : ) 3

الف ( کدام یک در دومین خط دفاعی دارای نقش مستقیم می باشند ؟

 ب( کدام یک منشاء سلول های موثر در خط دفاعی دوم است ؟

 ج ( کدام یک مشابه ماستوسیت های موجود در بافت می باشد ؟

 های انگلی افزایش می یابد ؟د(کدام یک در عفونت 
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 یازدهم : پایه                                                                               : تجربیرشته                                                              زیست دنباله سوال امتحان درس:

 نمره ( 1.5( در مورد ساختار حلزون گوش پاسخ دهید : )4

 الف( عملکرد سلول های مژکدار چگونه است ؟

 ب(به کدام لب از مغز پیام ارسال می کند ؟

 ج( پیام عصبی حاصل قبل از ورود به قشر مخ از .........عبئر می کند .

 ریقی به آن منتقل می شود ؟د(لرزش های پرده ی صماخ از چه ط

 

 نمره ( 1( در مورد تار های ماهیچه ای تند  کدام موردصحیح و کدام مورد صحیح نیست ؟ ) 5

 الف ( این تار ها در صورت کمبود اکسیژن باعث درد و گرفتگی عضلانی می شوند 

 ب( به علت وجود میوگلوبین اندک رنگ آنها روشن تر از سایر تارهاست .

 ورزشکار می توانند به میزان تار های تند بیافزایند . ج ( افراد

 د( این تار ها اکثر مواقع از اسید های چرب به جای گلو کز استفا ده می کنند .

 

 نمره ( 0.25)هر مورد   (جاهای خالی را پر کنید :6

 کنترلی در فرد را کاهش می دهند .الف ( مواد مخدر با اثر بر بخش هایی از .............توانایی تصمیم گیری و خود 

 ب(لب ها ی بویایی در قسمت جلویی مغز قرار دارند و در ادامه دستگاه ..............قرارگرفته اند.

 پ(اگر از طریق مردمک به شبکیه چشم  نگاه کنیم نقطه ی کور در سمت ..............لکه ی زرد قرار دارد.

 ق چشم دچار مشکل می شود .ج(در بیماری ............. عمل تطاب

 د( هر سارکومر در دو سوی خود به دو بخش با رشته های پروتئینی به نام................و دو خط به نام ................ ختم می شود.

 ه( ...................از سلول آلوده به ویروس ترشح شده یاخته ها را در برابر ویروس مقاوم  می کند.

 ................. مواد دفتعی کمتری حمل کرده و سرعت بیشتری دارند .ی( .......

 

 نمره ( 0.5(در هر مورد کدام جمله صحیح می باشد ؟ ) هر مورد 7

 (در تشریح مغز گوسفند :1

 مغزی قرار دارند . 2و  1الف (اجسام مخط بالاتر از بطن های 

 رفته اندب( برجستگی های چهار گانه عقب تر از اپی فیز قرار گ

 

 (با توجه به  چشم افراد دور بین :2

 الف ( تصویر اجسام نزدیک در در این افراد در پشت شبکیه تشکیل می شود .

 ب( پس از اصلاح پرتو ها ی نورقبل از ورود به چشم آنها واگرا تر می شود.
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 یازدهم : پایه                                                                               : تجربیرشته                                                              زیست دنباله سوال امتحان درس:

  ( با توجه به شکل ها پاسخ دهید :8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره ( 0.25از کدام عضو پیام دریافت می کند ؟ )  در انسان Aالف( 

 نمره ( 1.5در انسان چه وظایفی دارد ؟ ) Bب( 

 نمره ( 0.25مشخص کنید )  Fج( لب بویایی را  با حرف 

 نمره ( 0.5را بنویسید )  چه نام دارد ؟ وظیفه آن Cبخش    د(

 مره (ن1را نامگذاری کرده و سه مورد از وظایفش را ذکر کنید )  Dه( 

 نمره ( 0.5چه نقشی در تولید پبام دارد ؟ شکل مربوط به کدام جاندار است ؟ ) Eبخش  ی(

 

 نمره (1( کرآتینین فسفات چیست ؟ واکنش مربوطه را بنویسید : ) 9

 

 

 نمره ( 0.75( لنفوسیت دفاع غیر اختصای چه نام دارد ؟ عملکرد آن چگونه است ؟ ) 10

 

 

 نمره ( 0.75ی دفاعی نام ببرید که  بیگانه خواری را افزایش می دهند ) ( سه مورد از پروتئین ها11
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 یازدهم : پایه                                                                               : تجربیرشته                                                              زیست دنباله سوال امتحان درس:

 ( 0.25( هر مورد از ستون اول را به مورد مرتبط از ستون دوم متصل کنید )هر مورد 12

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2ستون  1ستون 

 ایجاد حافظه بلند مدت نهنج

 هیشبک یدور جلو ریتصو لیتشک زیر مغزی

 ملاتونینتولید هورمون  دوربینی

 پردازش اولیه اطلاعات هیپوکامپ

 کره چشم کوچک نزدیک بینی

 FSHترشح  رومغزی
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